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ÇELİK KUBBE’YE TAZE KAN TAYFUN’DAN KAÇIŞ YOK ALKA, ENERJİ SİLAHINDA TEK
Kılıçdaroğlu’na
‘arınma’ yanıtı

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, Ke-
mal Kılıçdaroğlu'nun 'arının' sözüne 

yanıt verdi. Özel, "Müesses nizamla 
mücadeleden dönüş yok. Bu yolda 

korkanlara da yer yok. Müesses nizama işbirlikçi olanlara, kara düzenin 
sesi olanlara, bu örgütlerin vermediği görevleri başka kapılarda arayan-
lara yer yok. CHP arınacaksa, işte bu anlayıştan arınacak" dedi. l 08

Türk savunma sanayisinin lider füze, roket 
ve mühimmat üreticisi Roketsan’ın, Sa-

vunma Sanayii Başkanlığı ile imzaladığı söz-
leşmeler doğrultusunda Türkiye'nin entegre 
hava savunma sistemi Çelik Kubbe güçlendi-
rilecek, uzay sistemleri, tanksavar sistemleri 
ve çeşitli stratejik sistemlere uzanan birçok 
projenin seri üretimi gerçekleştirilecek.

Türkiye'nin en uzun menzilli balistik fü-
zesi ünvanını taşıyan TAYFUN'un da çe-

şitli varyantları üzerinde test faaliyetleri ve 
seri üretim çalışmaları aralıksız sürüyor. 
Gece-gündüz ve her hava koşulunda gü-
venle görev icra edebilen TAYFUN, yüksek 
vuruş hassasiyeti ve hipersonik sürati sa-
yesinde hedefini imha edebiliyor.  

2019’dan bu yana mini/mikro İHA ve 
drone’lar gibi asimetrik tehditleri etkisiz 

hâle getirebilen ALKA Yönlendirilebilir 
Enerji Silah Sistemi de, yeni yeteneklerle 
geliştiriliyor. ALKA'nın hedefleri arasına 
konvansiyonel küçük silahlarla hedef alın-
ması çok zor olan, hızı ve çevikliğiyle bilinen 
kamikaze FPV drone’ları da eklendi.  l 06

DOSTA 
GUVEN
DUSMANA 
KORKU!

TÜRK SAVUNMA SANAYISI BÜNYESINDE GELIŞTIRILEN VE  
CAYDIRICILIK ANLAMINDA ‘PENÇE’ OLARAK DA  

NITELENDIRILEN MILLI FÜZE VE SILAH SISTEMLERININ  
YETENEKLERI ARTIYOR, SERI ÜRETIMLERI HIZLANIYOR. KARA, 

HAVA VE DENIZDEKI MILLI SILAHLARIMIZ, DOSTA  
GÜVEN, DÜŞMANA KORKU VERIYOR.

RUS GEMİLERİNİ
UKRAYNA VURDU

TSK’nın envanterinde bulunan ATMACA Gemisavar Füzesi'nin denizaltından atılacak versiyonu olan AKATA, 
250 kilometreye ulaşan menzili ve yüksek patlayıcılı parçacık etkili harp başlığıyla 'mavi vatan' savunmasına güç katacak. Geliştirme 

çalışmaları süren AKATA, en kısa zamanda TSK envanterinde yerini alacak. 

SU ALTINDAKİ CAYDIRICI GÜÇ 

 BU SEFER 
BAŞARACAĞIZ

Cumhurbaşkanı 
Tayyip Erdoğan, 

terörsüz Türkiye sü-
recinin başarısı için 

iktidarın, Cumhur 
ittifakının ve devle-

tin kararlılığının tam 
olduğunu söyledi. 

Atatürk Kültür Merkezi’nde düzenle-
nen ‘İlim Yayma Ödülleri’ töreninde 

konuşan Erdoğan, “Türkiye bir yola 
girmiştir. Yarım asırlık bir tezgâhı boz-
ma çabalarımızın kan, gözyaşı ve ça-
tışmadan beslenen hangi güçleri telaş-
landırdığını çok iyi biliyoruz. Ancak, bu 
sefer muvaffak olamayacaklar. Bu se-
fer biz başaracağız. Hep birlikte başa-
racağız. Hep beraber yepyeni bir des-
tan yazmaya başlayacağız” dedi. l 08

TERÖR SONA ERECEK
TÜRKIYE GÜÇLENECEK

EUROFİGHTER ANLAŞMASI:
KAAN’A GİDEN YOLUN 

ARA DURAĞI
DR. CEMIL DOĞAÇ IPEK 10

SAĞDAN SAĞDAN
GELİYORLAR

CUMHUR BULUT 07

STRATEJİK GERÇEKLİK:
SU SAVAŞLARI

UFUK AKAY 06

Karadeniz’de Rusya’nın ‘Gölge Filosu’na ait iki petrol 
tankeri olan KAIROS ve VIRAT adlı gemileri Ukrayna’nın 

vurduğu ortaya çıktı. Vurulma anını Ukrayna medyası 
paylaştı. Saldırıyı Ukrayna Donanması ve Ukrayna Gü-
venlik Servisi’nin düzenlediği belirtildi. İki gemideki 45 

personel Türkiye tarafından tahliye edildi. l 07

TBMM Başkanvekili ve MHP İstanbul Milletvekili Celal Adan, 
 partisinin ‘Hayırlı Günler Komşum-Derdin Derdimizdir’ temalı 
sohbet toplantıları kapsamında, Kapalıçarşı esnafıyla bir araya 

geldi. Terörsüz Türkiye sürecine halkın büyük çoğunluğunun des-
tek verdiğini belirten Adan, "Terörü tekrar Türkiye'ye getirmeye 

hiç kimsenin gücü yetmeyecektir. Terör bitince refah gelecek,  
Türkiye ekonomisi daha güçlü olacak" dedi. l 08

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Semih Yalçın, 
Papa 14. Leo’nun tarihî 
ve dîni ayrışmaları 
kaşımayı hedefleyen 
Türkiye ziyaretinin şova 
dönüştürüldüğünü söyledi.

MHP’DEN PAPA’NIN iZNiK’TEKi
MAKSATLI AYiNiNE TEPKi

MHP Genel Merkezi’nde düzenlenen, ‘Üç  
Hilalin Aydınlığında, Engelsiz Yarınlara’ adlı 
programda konuşan MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Ahmet Selim Yurdakul, engelli vatan-
daşlar ve ailelerinin en büyük probleminin 
engelli raporları olduğunu belirterek, "Engelli-
lik durumu sürekli olan vatandaşlarımıza yal-
nızca bir kere verilecek olan engellilik raporu  
ömür boyu geçerli olmalıdır" dedi. l 09

Yalçın, "Nitekim ziyaretin İznik bölümü  
esnasında, 325 yılında yapılmış olan 1700 
yıl önceki ‘Konsil Toplantısı’ yeniden 
canlandırılarak gösterişli bir ayin düzen-
lenmiştir. Hristiyan âleminin birleşip bü-
tünleşmesi hedefiyle Selçuklu ve Osmanlı 
bakiyesi Türk topraklarında düzenlenen bu 
maksatlı ayin, kamuoyunda rahatsızlığa 
yol açmıştır" ifadelerini kullandı. l 09
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Yalçın, "Bu bağlamda; Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli de ATV’de 
yayınlanmakta olan ‘Kuruluş Orhan’ dizisinin senarist ve yapım-

cısı Mehmet Bozdağ’ı arayarak, dizinin, Türk tarihi ve Anadolu açı-
sından çok önemli öğretici, uyarıcı bir çalışma olduğunun altını çiz-
miştir. Liderimiz ayrıca, yakinen takip ettiği bu başarılı dizinin,  
ilgiyle seyredilmesi tavsiyesinde bulunmuştur" dedi. 

‘Kuruluş Orhan’ı izleyin

KILIC  
ARSLAN 
RUHU  
AYAKTA

ENGELLİ 
RAPORU 

ÖMÜR BOYU 
GEÇERLİ 
OLMALI

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, ‘İbrahimi dinler, 

dinler arası diyalog’ gibi Türk mil-
letine ve İslam âlemine ait olma-
yan kavramların dayandığı siyasi 
menzilin ‘İbrahim Anlaşmaları’ ol-
duğunu belirterek, "Türk milleti 
‘dinler arası diyalog’ tuzağını FETÖ 
ile görmüş ve reddetmiştir. FETÖ 
sonrasında Yahya Pallavicini ile 
yeni bir eksene oturtulmaya çalı-
şılan girişimler karşısında Kılıç 
Arslan duruşunu takip eden ruh 
hâlâ ayaktadır" dedi. l 09
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Baykar Fen Lisesi öğrencileri hem Amerikan Matematik Olimpiyatları’nda (AMO) hem 
de Roma’da düzenlenen Fibonacci World Robot Olympiad & ITECX College 2025 ya-

rışmasında elde ettikleri derecelerle, uluslararası arenada önemli başarılara imza attı. 
illi Eğitim Bakanlığı, Baykar 

ve Türkiye Teknoloji Takımı 
Vakfı (T3 Vakfı) iş birliğiyle hayata 
geçirilen Baykar Fen Lisesinin 
öğrencileri, Dünya genelinde 12 

bin öğrencinin çevrim içi katıldığı AMO’da 
Türkiye’yi temsil etti. 

Okulun, olimpiyata katılan 36 öğrenciden 27’si 
dereceye girdi ve 7 altın, 3 gümüş, 11 bronz 
madalya, 6 mansiyon ödülü kazandı. İtalya’da 
düzenlenen Fibonacci World Robot Olympiad 
& ITECX College 2025’te de iki önemli derece 
kazanan öğrenciler, Girişimcilik-Softtech 
Kategorisi Jüri Özel Ödülü’ne layık görülürken 
Çizgi İzleyen Robot Kategorisi’nde dünya 
şampiyonu oldu. “Teknolojinin Milli Takım-
ları Destek Programı” kapsamında T3 Vakfı 
tarafından desteklenen öğrenciler, her iki 
organizasyonda da sergiledikleri performans-
la dikkati çekti.

Bir kategoride  
  dünya şampiyonluğu
Baykar Fen Lisesi 9’uncu sınıf öğrencisi, üç 
kişilik Avengers Robot Takımı’nın kaptanı 
Burak Tecirli, yarışmada Çizgi İzleyen 
Robot Kategorisi’nde dünya şampiyonlu-
ğu elde ettikleri için çok mutlu olduklarını 
dile getirdi. Tecirli, projede amaçlarının 

pisti en kısa sürede tamamlayan robotu 
tasarlamak olduğunu belirterek robotun üze-
rinde aylardır çalıştıklarını, özellikle yazılıma 
daha fazla özen gösterdiklerini vurguladı. 

“Orman denizi” olarak 
adlandırılan Yedigöller Milli 

Parkı, ziyaretçilerine sonbahar-
da doğayla iç içe vakit geçirme 
imkânı sundu. Kent merkezine 
45 kilometre uzaklıkta bulunan 
ve Ankara ile İstanbul arasında 
yer alan milli park, sonbaharda 
oluşan renk cümbüşüyle do-
ğaseverlerin gözde mekânları 
arasında yer aldı. 

 Sonbaharda yeşil, sarı, 
kahverengi ve kızılın tonla-
rıyla renklenen Yedigöller, 180 
bini ekim ve kasımda olmak 
üzere, 11 ayda yaklaşık 306 bin 
ziyaretçi ağırladı. Ziyaretçiler, 

Büyükgöl, Seringöl, Nazlıgöl, 
Deringöl, Küçükgöl, İncegöl ve 
Sazlıgöl’ün çevresindeki or-
manlık alanların sunduğu renk 
cümbüşünü fotoğraflayarak 
ölümsüzleştirdi. 

Ağaçların rengarenk görün-
tüsünün yansımasıyla göllerin 
yüzeyinde oluşan manzara da 
doğaseverler tarafından fotoğ-
raflandı. “Dilek Çeşmesi”ne de 
ilgi gösteren ziyaretçiler, akan 
sudan içip dilek tuttu. Sonba-
harın son demlerinde özellikle 
hafta sonlarında yoğunluk göz-
lenen bölgede, çadır ve karavan 
kamp alanları tamamen doldu.

YEDIGÖLLER’E SONBAHARDAYEDIGÖLLER’E SONBAHARDA  

ZIYARETÇI AKINIZIYARETÇI AKINI

Kültür ve Turizm Bakan-
lığınca uygulanan resto-

rasyon çalışmalarının ardın-
dan kültür ve hafıza mekânı 
olarak yeniden hayat bulan 
Sinop Tarihi Cezaevi ve Mü-
zesi, yaklaşık 6 ayda 200 bin 
kişi tarafından ziyaret edildi. 
Türkiye’nin belleğinde de-
rin izler bırakan, edebiyat ve 
düşünce dünyasından pek çok 
önemli ismin izlerini taşıyan 
tarihi yapı, kentin en önemli 
turizm destinasyon noktası 
olmayı sürdürüyor. Avrupa 
Birliği destekli “Ortak Kültürel 
Miras: Türkiye ve AB Arasında 
Koruma ve Diyalog İnşası (Faz 
II)” projesi kapsamında Kültür 
ve Turizm Bakanlığınca yeni-

den işlevlendirilen tarihi yapı, 
kapılarını tekrar açtığı haziran-
dan bu yana binlerce ziyaretçiyi 
ağırladı. İl Kültür ve Turizm 
Müdürü Fatih Güzel, Sinop 
Tarihi Cezaevi ve Müzesi’nin 
kentin en güçlü tarihi simge-
lerinden biri olduğunu söyledi. 
Restorasyon süreci nedeniyle 5 
yıl kapalı kalan yapının tekrar 
açılmasıyla ziyaretçi akınına 
uğradığını anlatan Güzel, tarihi 

yapıyı kent turizminin “amiral 
gemisi” olarak gördüklerini dile 
getirdi.  Güzel, kentteki diğer 
müzelerin de yılın başından bu 
yana 100 bin ziyaretçi ağırla-
dığına dikkati çekerek, “Âdeta 
açık hava müzesi hüviyetinde 
olan ve kentimizin her yerine 
yayılan kültür varlıklarımıza 
çok fazla ziyaretçimiz oluyor. 
Bunu gelecek adına çok önemli 
ve değerli görüyoruz” dedi. 

Liselilerden uluslararası 
yarışmalarda çifte başarı

M

MILLI ISPARTA MILLI ISPARTA 
ÇIKOLATASI GELIŞTIRILIYORÇIKOLATASI GELIŞTIRILIYOR

Isparta Uygulamalı Bilimler 
Üniversitesinde (ISUBÜ), 

gül ve elma gibi coğrafi işaretli 
ürünlerin kullanıldığı yerli ve 
milli çikolata markası oluştu-
rabilmek için çalışma yürü-
tülüyor. Üniversitenin Turizm 
Fakültesi Gastronomi ve 
Mutfak Sanatları Bölümü, ken-
tin coğrafi işaretli ürünlerini 
kullanarak “Isparta çikolatası” 
geliştirmek üzere çalışma baş-
lattı. ISUBÜ’nün Bahçelievler 
Mahallesi’ndeki yerleşkesinde 
süren çalışmalarda, Isparta’ya 
özgü gül ve elma çikolatayla 
buluşturuldu. 

Çalışmaların tamamlan-
masının ardından “Isparta 
çikolatası” adıyla şehre özgü 
yeni bir marka oluşturulması 
hedefleniyor. Proje kapsamın-
da ürüne ilişkin patent, ulusal 

ve uluslararası tescil süreçleri 
ile akademik yayın hazırlıkları 
da yürütülüyor.

ISUBÜ Turizm Fakültesi 
Gastronomi Mutfak Sanatları 
Bölümü Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Gökhan Yılmaz, Isparta’ya 
özgü coğrafi işaret tescilli 
20 ürünü çikolataya entegre 
ederek şehre özgü çikola-
ta markası yapma projesini 
hayata geçirdiklerini belirterek, 
“Dünyada popüler hâle gelen 
Dubai ve Trabzon çikolatası gibi 
çikolatalara alternatif olarak 
Isparta çikolatasını üretmek 
istedik. Şu ana kadar coğrafi 
işaretli ürünlerimizden Isparta 
gülü, gül yağı, gül suyu ve 
elmayı ürettiğimiz çikolatanın 
içerisine koyarak yeni ürün ge-
liştirmeye çalışıyoruz. Deneme 
üretimlerimiz ilgi gördü.” dedi.

Antalya’da çürümeye terk 
edilen binlerce aracın yer 

aldığı yediemin otoparkına, 
3 yıl önce hacizli bir araca 
ait olduğu belirlenen bagaj 
kapağı getirildi. Otoparktaki 
zimmetli eşyalar arasında 
yer alan bagaj kapağı ile ilgili 
Antalya Otoparkçılar ve Oto 
Yıkamacılar Derneği Başkanı 
Mustafa Hakan Topçu, “Bize 
zimmetli, kimse işlem de 
yapmıyor. Bagaj kapağı daha 
ne kadar bizimle duracak 
bilmiyoruz” dedi. Antalya’da 
farklı nedenlerle trafikten 
menedilen binlerce moto-
siklet ve otomobil, yediemin 
otoparklarına çekiliyor. Çekil-
dikten bir süre sonra satışının 
yapılması gereken ancak 
yapılmayan binlerce araç, 
otoparkta çürümeye terk 
edildi. Otoparkta, aralarında 
lüks olanların da bulunduğu, 
20 yıldır satışı yapılmayan 
araçlar bulunuyor. Otoparkta 
ayrıca üzerinde plakası bulu-
nan yeşil renkli bir araca ait 
bagaj kapağı da dikkati çekti. 
2022 yılında Akdeniz Sanayi 
Sitesi’nde yapılan uygulama-
da; polis ekipleri tarafından 
üzerindeki plakadan sorgusu 
yapılan bagaj kapağı, plakaya 
ait araç üzerinde çok sayıda 
haciz olduğunu görülünce 
çekiciyle yediemin otoparkına 
gönderildi. Otoparkta muhafa-
za edilen ve zimmet nedeniyle 
müdahale de yapılamayan 
bagaj kapağı, 3 yıldır araçların 
arasında bekliyor. Geçen yıl 
otoparkın taşınması sürecinde 
araçlarla birlikte yeni kurulan 
otoparka taşınan bagaj kapa-
ğının ne olacağı bilinmiyor.

‘HACIZLI’ 
BAGAJ 
KAPAĞI, 
3 YILDIR 
BEKLIYOR 

ASIRLIK KILIMLER GELECEK NESILLERE AKTARILACAK
Çankırı’da oluşturulan “Çankırı Kilim Evi ve Atölyesi” ile asırlık kilimler gün 
yüzüne çıkarken, unutulmaya yüz tutmuş Anadolu motifleri de gelecek 

nesillere aktarılacak. Çankırı Belediyesi tarafından Kuzey Anadolu Kalkınma 
Ajansı Sosyal Gelişmeyi Destekleme Programı-Anadoludakiler (SOGEP) kapsa-

mında kentin unutulmaya yüz tutmuş asırlık kilim kültürünün yeniden hayat 
bulması için çalışma gerçekleştirildi. İl genelindeki kilim türleri, motif-

leri araştırıldı, sandıklarda saklanan asırlık kilimler toplanmaya baş-
landı. En eskisi 200 yıldan yaşlı yaklaşık 200 kilimden 80’i restore 
edilerek Tarihi Karataş Hamamı’nda sergilenmeye başlandı. Tarihi 
hamam içerisinde oluşturulan atölyede kadınlara verilecek kurs 
ile de kilim dokuma öğretilecek, Anadolu’ya ait motifler gelecek 

nesillere aktarılacak, kadın istihdamına katkı sağlanacak. 

TÜRK BOYLARI BEZEMELI TÜRK BOYLARI BEZEMELI 
MEZAR TAŞLARI BELGELENDIMEZAR TAŞLARI BELGELENDI

Amerikan Matematik Olimpiyatları’nda altın 

madalya alan Baykar Fen Lisesi hazırlık sınıfı 

öğrencisi Yasir Yıldız, öğretmenlerinin desteğiyle 

matematik çalışmaları yaparak olimpiyat derslerine 

hazırlandığını aktardı. Olimpiyatta çıkabilecek tarzda 

birçok soru çözerek iki-üç ay gibi kısa sürede hazırlandığını 

anlatan Yıldız, “Olimpiyat matematiği konularını kapsayan 

üst seviye bir matematik sınavı oldu. 25 sorudan oluşan bir 

sınavdı. Ortaokulda da matematiğe çok ilgiliydim, daha 

önceden de olimpiyatlara katılmıştım. Matematik çok 

zevkli bir bilim dalı, ben matematik çözerken zevk 

alıyorum, hazırlanırken de bu şekildeydi. Ma-

tematiğe olan bağım öbür derslerden 

daha kuvvetli” diye konuştu. 

Matematikte 
altın madalya 

SINOP TARIHI CEZAEVI 
200 BIN KIŞIYI AĞIRLADI200 BIN KIŞIYI AĞIRLADI

Kayseri’nin Develi ilçesinde-
ki Türk boyları ve Osmanlı 

dönemi bezemeli tarihi mezar 
taşları belgelendi. Erciyes Üni-
versitesi (ERÜ) Edebiyat Fakül-
tesi Sanat Tarihi Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Aslı Sağıroğlu ve 
ekibi, Zile Mahallesi’ndeki me-
zarlıkta bulunan 123 tarihi mezar 
taşıyla ilgili araştırma yaptı. Bu 
kapsamda fotoğrafları çekilen, 
kitabeleri okunan, çizimleri ve 
rölöve çalışmaları yapılan mezar 
taşları envanterlendi. Sağıroğlu, 
Zile Mahallesi’ndeki mezarlığın 
çok kadim bir mezarlık olduğunu 
söyledi. Mezarlıkta ekibiyle kap-
samlı bir araştırma yaptıklarını 
anlatan Sağıroğlu, şöyle konuştu: 
“Burada bu mezar taşlarının 
belgelenmesinde bulunduk 
ve yüzey araştırması yaptık. 
Yüzey araştırmasında 123 mezar 

taşının belgelenmesini gerçek-
leştirdik. Fotoğraflarını çektik, 
rölöve çalışmalarında bulunduk, 
çizimlerini yaptık, estampaj 
(kazınmış ya da kabartma 
olarak belli bir yüzeye işlenen 
bezemeler ve yazıların, üzerine 
kağıt konularak kopyalanması) 
parçalarını çıkarttık ve mezar 
taşlarındaki kitabeleri okuduk. 
Yaklaşık 80 kadar mezar taşında 
kitabe var. Bu mezar taşlarının 
en erken tarihli olanında damga 
tespit ettik. 

Türkmen boylarına ait bir 
damga var. Bu damgaların 
yaklaşık 11. yüzyıla ait olduğunu 
düşünmekteyim. O yüzden bu 
mezarlığa 11. yüzyıldan günümü-
ze kadar hâlâ defin işlemi devam 
ettiği için günümüze kadar 
kullanıldığını çalışmalarımızda 
tespit ettik.”
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Antalya'ya, ocak-ekim dö-
neminde gelen toplam ya-

bancı ziyaretçi sayısı, geçen yı-
lın aynı dönemine göre 176 bin 
884 artarak, 16 milyon 308 bin 
937 oldu. Antalya Havalimanı 
Mülki İdare Amirliği verilerine 
göre, hava yoluyla Antalya'yı 
tercih eden dış hat gelen yolcu 
sayısı 15 milyon 918 bin 752 
olarak kayıtlara geçti. Antalya 
Havalimanı'nda dış hat gelen 
yolcuların milliyetlerine göre 
dağılımında Ruslar ilk sırada 
yer alırken, ardından Almanya, 
İngiltere ve Polonya'dan yol-
cular sıralandı. Rus ve Alman 
yolculardan sonra kente en 
fazla tatile gelen İngiltere ve 
Polonya'dan turist sayısı topla-
mı, aynı dönemde 2 milyon 699 
bin 56 olarak kayıtlara geçti. 
Ocak-ekim döneminde Antal-

ya'ya hava yoluyla 1 milyon 451 
bin 986 yolcu İngiltere'den, 1 
milyon 247 bin 70 yolcu Polon-
ya'dan geldi. İngiliz turistler en 
fazla ağustos ayında Antalya'yı 
tercih etti. 231 bin 49 turist 
hava yoluyla ağustosta Antal-
ya'ya geldi. Polonya'dan ise 225 
bin 345 yolcu sayısıyla en fazla 
temmuz ayında turist geldi.

İngiltere ve Polonya'da 
Antalya'ya hava yolu ile gelen 
yolcu sayısı aylara göre şöyle: 
"Ocakta İngiltere'den 18 bin 218, 
Polonya'dan 10 bin 19, şubatta, 
İngiltere'den 36 bin 333, Polon-
ya'dan 12 bin 826, martta İngil-
tere'den 58 bin 522, Polonya'dan 
14 bin 632, nisanda İngiltere'den 
166 bin 879, Polonya'dan 73 bin 
627, mayısta İngiltere'den 194 
bin 373, Polonya'dan 160 bin 
824, haziranda Polonya'dan 193 

bin 594, İngiltere'den 183 bin 
464, temmuzda Polonya'dan 
225 bin 345, İngiltere'den 213 
bin 992, ağustosta İngiltere'den 
231 bin 49, Polonya'dan 221 bin 
731, eylülde Polonya'dan 193 bin 
840, İngiltere'den 171 bin 858, 
ekimde İngiltere'den 177 bin 
298, Polonya'dan 140 bin 632." 
Antalya'ya tatile gelen İngi-
liz turist sayısı 3 yılda yüzde 
34, Polonyalı turist sayısı ise 
aynı dönemde yüzde 67 arttı. 
2022'de hava yoluyla kente 1 
milyon 80 bin 237 İngiliz, 743 
bin 644 Polonyalı turist geldi. 
Polonyalı turist sayısı 2023'te 
1 milyon 41 bin 546, 2024'te 
ise 1 milyon 230 bin 912 oldu. 
İngiliz turist sayısı ise 2023'te 
1 milyon 232 bin 820, 2024'te 
1 milyon 465 bin 626 olarak 
kayıtlara geçti. 
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Diyarbakır'ın Kayapınar 
İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü, 

Diyarbakır Orman İşletme 
Müdürlüğü, Tigris Bisik-
let ve Doğa Sporları Kulübü 
işbirliğiyle "Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli" kapsamında 
"Tohumdan Yaprağa Projesi" 
hayata geçirildi. Proje doğrul-
tusunda ilçedeki anaokulla-
rında çocuklar yangınlardan 
etkilenen ormanlık alanların 
yeniden yeşermesine kat-
kı sunmak amacıyla tohum 
topları hazırlıyor. Adalet 
Anaokulu'nda düzenlenen et-
kinlikte de öğrenciler ebevey-
nleri, öğretmenleri ve orman 
mühendislerinin yardımıyla 
kazdığı toprağı çamur hâline 
getirip içerisine tohum koydu. 
Öğrenciler, hazırladıkları ve 

kurumaya bıraktıkları onlarca 
tohum topunu gezi ve piknik 
etkinliklerinde doğaya atacak.

 
Tohumları toprakla 
buluşturuyoruz
İlçe Milli Eğitim Müdürü 

Kayahan Subaşı,bu proje-

yi "yeşil vatan" temasıyla 
çocuklara doğa bilinci ve doğa 
sevgisi kazandırmak için ha-
yata geçirdiklerini söyledi. 

Subaşı, "ağaç yaşken eğilir" 
atasözünün gereği, okul ön-
cesinden başlayarak çocuk-
larda doğaya saygı bilincini 
oluşturmak için bu etkinlik-
leri gerçekleştirdiklerini ifade 
etti.

 Eğitimin en önemli ayak-
larından birinin de veli katkısı 
olduğunu dile getiren Subaşı, 
"Bu etkinlikleri yaparken 
velilerimizi de mutlaka işin 
içerisinde katıyoruz. Bu yıl 
Cumhurbaşkanımız tarafın-
dan 'Aile Yılı' ilan edildi. 

Bu vesileyle yapılan tüm 
etkinliklere ailelerimizi de 
katıyoruz. Orman İşletme 
Müdürlüğümüz, Tigris Bisiklet 
ve Doğa Sporları Kulübümüzle 
tohum topları hazırlıyoruz. 
Tohumları toprakla buluş-
turuyoruz. Çocuklarımız da 
aileleriyle gittikleri piknikler-
de bu tohum toplarını doğayla 
buluşturacak" dedi.

İzmir Su ve Kanalizasyon 
İdaresi Genel Müdürlüğü-

nün internet sitesinde yer alan 
açıklamaya göre, su tüketimi-
nin yoğun olduğu 13 ilçede su 
kesintisi uygulaması sürecek. 
Planlı su kesintileri ilçe bazlı 
iki grup olarak uygulanmaya 
devam edecek. Birinci grup-
taki Çiğli, Karşıyaka, Bayraklı, 
Bornova, Menemen, Gaziemir 
ve Menderes ilçelerinde 28 
Kasım ila 14 Aralık tarihlerin-
de çift günlerde saat 23.00'te 
başlayacak su kesintisi saat 
05.00'te sona erecek. İkinci 
grupta ise Konak, Karabağlar, 
Buca, Balçova, Narlıdere ve Gü-
zelbahçe ilçelerinde 29 Kasım 

ila 15 Aralık tarihlerinde tek 
günlerde devam edecek kesin-
ti, yine aynı saatler arasında 
uygulanacak. Kentte azalan su 
kaynakları nedeniyle 6 Ağus-
tos'tan itibaren 23.00 ile 05.00 
saatleri arasında su kesintileri 
başlamış, 3 günde bir yapılan 
kesintiler 9 Eylül'den itibaren 
2 günde bir uygulanmaya 
başlanmıştı.

Türkiye'nin 7'nci büyük 
gölü olan Burdur Gölü'nün 

1970 yılında 857,44 metre olan 
su kotu, bu yıl ekimde 836,14 
metre ölçüldü. Burdur Hava 
Sporları Federasyonu İl Temsil-
cisi ve Burdur Yamaç Paraşütü 
Spor Kulübü Başkanı Fatih Kı-
lıçaslan, son yıllarda suyu hızla 
çekilen ve kuruma tehlikesiyle 
karşı karşıya kalan Burdur 
Gölü'nün çekilen alanlarını ha-
vadan görüntüledi. Kılıçaslan, 
uçuştan önce Avşar Tepe'den, 
uçuş sırasında paraşütten çek-
tiği görüntülerle Türkiye'nin 
7'nci büyük gölü olan Burdur 
Gölü'nün son durumunu gözler 
önüne serdi. Fatih Kılıçaslan, 
"Burdur'da yaklaşık 15 yıldır 
yamaç paraşütü yapıyoruz. 
Avşar Tepe'den atladığımızda 
gölün çekilen alanlarını net 
şekilde görebiliyoruz. Yaklaşık 
10 yıl önce göldeki iskele-
miz, su içerisindeyken şimdi 
gölden metrelerce uzaklaştı.  
Bu durum bizi gerçekten çok 
üzüyor" dedi. Gölün çekilmesi-
nin kendilerine mutsuzluk ve 
umutsuzluk verdiğini söyledi.

İzmir'de su kesintileri devam edecek 

Burdur Gölü 
21 METRE 
ÇEKILDI

Antalya’ya ocak-ekim döneminde tatil için Rus ve Almanlardan 
sonra en fazla İngiliz ve Polonyalı turistler geldi. Kente hava yo-
luyla gelen İngiliz turist sayısı 3 yılda yüzde 34 artışla 1 milyon 
451 bin 986'ya, Polonyalı sayısı 1 milyon 247 bin 70'a yükseldi.

ANTALYA'YA GELEN 
İNGILIZ&POLONYALI SAYISI ARTTI

Diyarbakır'da anaokulu öğrencileri "yeşil vatan" tema-
sıyla hazırladığı tohum toplarını doğa ile buluşturacak.

ürkiye genelinde 
etkili olan sağa-

nak yağışlar, birçok 
ilde yaşamı olumsuz 

etkiledi. Meteoroloji, Marmara, 
Ege ve Akdeniz başta olmak üzere 
geniş bir bölge için sarı ve turuncu 
kodlu uyarılar yayınladı. Üç gün 
boyunca devam etmesi beklenen 
yağışlar nedeniyle su baskınla-
rı, taşkınlar ve kuvvetli rüzgâr 
kaynaklı hasarlar meydana geldi. 
İstanbul’da sağanak özellikle 
Karaköy ve çevresinde etkili oldu. 
AKOM, Türkiye’nin batısının 
Orta Akdeniz kaynaklı alçak 
basınç ve Balkanlar’dan gelen 
soğuk havanın etkisine girdiğini 
belirterek yağışların hafta başına 
kadar süreceğini açıkladı. İzmir’de 
birçok ilçede su baskınları yaşandı. 
Foça’da akşam saatlerinde baş-
layan yağış sonucunda cadde ve 
sokaklar göle döndü, spor sahaları 
sular altında kaldı ve maçlar iptal 
edildi. Büyükdeniz ve Küçükdeniz 
limanlarında su seviyesi yükseldi, 
deniz rengi kahverengiye dönüştü. 
Çeşme’de ise esnaf büyük zarar 
gördü; altyapı sorunları nedeniyle 
dükkânlarda yüz binlerce liralık 
kayıp oluştu. Menderes ilçesinde 
şiddetli rüzgâr cami minaresini de-
virdi, bazı evlerin çatılarında hasar 
oluştu. İzmir Büyükşehir Belediye-

si verilerine göre Karaburun’da 24 
saatte metrekareye 165 kg, Foça’da 
137 kg yağış düştü. Belediye ekiple-
ri, 1200 personel ve yüzlerce araçla 
su taşkınlarına müdahale ediyor. 
Antalya’da şiddetli sağanak ve dolu 
günlük yaşamı aksattı. Kent mer-
kezinde cadde ve sokaklarda su 
birikintileri oluştu; dolaşıma düşen 
turunç meyveleri şehirde dikkat 
çeken görüntüler oluşturdu. Kaş il-
çesinde dolu nedeniyle vatandaşlar 
araçlarını paspaslarla korumaya 
çalıştı. Meteoroloji, sel, su baskını, 
yıldırım ve hortum risklerine karşı 
uyarılarını yineledi.

Çanakkale’nin Ayvacık ilçesin-
de yağışların etkisiyle Tuzla Çayı 
taştı. Bazı evler ve tarım arazileri 
su altında kalırken, sahil yolunun 
kapanması ulaşımı aksattı. İl Özel 

İdaresi ve DSİ ekipleri bölgede 
çalışma başlattı. Balıkesir’de 
sağanak Burhaniye, Edremit 
ve diğer ilçelerde etkisini gösterdi. 
Burhaniye’de cadde ve sokaklar 
göle döndü, alçak bölgelerdeki bod-
rum katları suyla doldu. Edremit’te 
iki gündür aralıksız süren yağış 
derelerin taşmasına neden oldu; alt 
geçitlerde mahsur kalan araçlar 
vinçlerle kurtarıldı. Ekipler, gü-
venlik önlemleri alarak su tahliye 
çalışmalarını sürdürüyor. Tekirdağ 
ve Kırklareli’nde sağanak nedeniy-
le yollarda su birikintileri oluştu. 
Ekipler tıkanan mazgalları açmak 
için çalışma yürütürken, vatan-
daşlar yağıştan korunmak için 
kapalı alanlara sığındı. Her iki ilde 
yağışların gün boyunca aralıklarla 
süreceği belirtildi.

Muğla’da, Marmaris’te denizde 
oluşan dev hortum cep telefonu 
kameralarına yansıdı. Sağanak ve 
fırtına nedeniyle tekneler karaya 
oturdu, yollar göle döndü. Bod-
rum’da kanalizasyon taşması so-
nucu bir evi atık su bastı; aile kendi 
imkânlarıyla temizlik yapmaya 
çalıştı. Fırtına nedeniyle Bod-
rum–Datça feribot seferleri iptal 
edildi. Genel olarak, yoğun yağış ve 
kuvvetli rüzgâr Türkiye’nin birçok 
bölgesinde altyapı sorunlarını 
ortaya çıkardı. Ulaşımda aksama-
lar yaşanırken, ev ve iş yerlerini su 
bastı; belediyeler, AFAD ve itfaiye 
ekipleri su tahliyesi, hasar tespiti 
ve güvenlik önlemleri için kesinti-
siz çalışma yürütüyor.

T

Türkiye genelinde bu kış sıcaklıkla-
rın mevsim normallerinin üzerinde 
seyretmesi beklenirken, yağışların 
ise mevsim normallerinde görüleceği 
tahmin ediliyor.Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü Analiz ve Tahminler Şube 
Müdürü Şahin Şahbaz, Meteoroloji 
Genel Müdürlüğünün öngörülen aralık, 
ocak ve şubat aylarının mevsimsel 
sıcaklık ve yağış verilerini değerlen-
dirdi. Şahbaz, "Kış mevsiminde yani 
aralık, ocak ve şubat aylarında hava 
sıcaklığının mevsim normallerinin 0,5 
ila 2 derece kadar üzerinde, yağışların 
da yurt genelinde mevsim normalleri 
civarında seyretmesini bekliyoruz." 
dedi. Mevsim normallerine göre "daha 
sıcak" bir kış geçeceğini belirten 
Şahbaz, sıcaklık periyotları içinde 
bazen kısa süreli soğuk hava atakla-
rının da gerçekleşeceğini ve bu soğuk 
dönemlerde kar yağışının görülebi-
leceğini söyledi. Şahbaz, sıcaklıkların 
normalin üzerinde olması nedeniyle 
kar yağışlarının mevsim normallerinin 
altında beklendiğini de belirtti. Aralık 
ayı verilerini değerlendiren Şahbaz, 
sıcaklık analizi haritasına göre aralık 
ayında yurdun tamamında 1 ila 2 
derece mevsim normallerinin üzerinde 
sıcaklık beklendiğini kaydetti.

HAVALAR BU YIL DA 
ERKEN ISINACAK 

Yurt genelinde sağanak yağış etkisini artırırken Marmara Bölgesi, Ege ve 
Akdeniz'de vatandaşlara uyarı verildi. Cadde ve sokaklar göle dönerken, 

kuvvetli rüzgâr nedeniyle bazı evlerin çatısı zarar görürken, İzmir'in Men-
deres ilçesi Efeçukuru Mahallesi'ndeki caminin de minaresi yıkıldı.  

Balıkesir’de etkili olan 
kuvvetli yağış nedeniyle 
bazı ev ve iş yerlerini 
su bastı, hemzemin 
geçitte bir otomobil 
mahsur kaldı.

Çanakkale’nin Ayvacık ilçesinde kuvvetli 
yağış nedeniyleTuzla Çayı taştı. Çeşme’de  bazı araçlar su  birikintilerinde mahsur kaldı.,

SAĞANAK VURDU: 
CADDELER GÖLE DÖNDÜ 



Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayrak-
tar’dan kritik LNG açıklaması. Bakanlıktan yapılan 

açıklamaya göre Bayraktar, Türkiye’nin LNG altyapısının, 
tüketimin zirveye çıktığı en sert kış günlerinde dahi 
hane gaz talebinin tamamını karşılayabilecek seviyede 
olduğunu belirtti. Bayraktar, yerli üretimin yanı sıra 
kaynak ülke ve tedarik rotalarının çeşitlendirilmesiyle 
enerji arz güvenliğinin güçlendiğini ifade etti. Türkiye’nin 
ikisi kara terminali, üçü Yüzer Depolama ve Yeniden 
Gazlaştırma Ünitesi (FSRU) olmak üzere, toplam 5 LNG 
tesisi bulunduğunu belirten Bayraktar, “Milli Enerji ve 
Maden Politikası’nı hayata geçirdiğimiz 2016’da günlük 34 
milyon metreküp olan LNG gazlaştırma kapasitemiz, bugün 
yaklaşık 5 kat artışla 161 milyon metreküpe erişti” dedi.  
Bayraktar, günlük doğal gaz ihtiyacının tüketimin en 
yüksek olduğu günlerde ortalama 330 milyon metreküp 
seviyesine çıktığını anımsatarak “Bugün itibarıyla Türkiye, 
ihtiyaç duyduğu doğal gazın neredeyse yarısını LNG olarak 
gemilerle alabilir hâle geldi. LNG kapasitemiz, tüketimin 
zirve yaptığı en soğuk kış günlerinde dahi vatandaşla-
rımızın evlerinde ihtiyaç duyduğu doğal gaz miktarının 
tamamını karşılayabilecek ölçüde” açıklamasını yaptı.
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42,500
%0,16

49,338
%0,05

5763,55
%1,55

10,898
%-0,43

62,380
%-0,78

Hazine ve Maliye Şimşek, enflasyon birkaç yıl önceki yüzde 64 sevi-
yelerinden geçen yıl yüzde 44’lere geriledi. Enflasyon bu yıl sonun-
da yüzde 31 civarına inecek. Gelecek sene de enflasyonu çok büyük 
ihtimalle yüzde 20 ve 20’nin altına indirmeyi hedefliyoruz” dedi. 

Merkez Bankası Başkanı Karahan, “Fiyat istikrarı sağlanana kadar 
sürdürülecek sıkı para politikası duruşu, talep, döviz kuru ve beklen-
ti kanalları aracılığıyla dezenflasyon sürecini güçlendirecektir” dedi. 
Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) Başkanı 
Fatih Karahan, İstanbul’da 
“Türkiye’de Para Politikası 
ve Enflasyon Görünümü” 
başlıklı sunum gerçekleştirdi. 
Geçici faktörlerin azalmasının 
beklendiğini bildiren Kara-
han, olumsuz hava koşulla-
rının gıda fiyatlarında artışa 
neden olduğunu dile getirdi. 
Karahan, giyim grubundaki 
enflasyonun güçlü mevsimsel 
etkiler gösterdiğini vurguladı.

Kira enflasyonunda ya-
vaşlamanın devam ettiğini 
söyleyen Karahan, “Temel 
enflasyon göstergeleri, enf-
lasyonun düşüş sürecinde bir 
yavaşlama olduğuna işaret 
ediyor” diye konuştu. Enflas-
yon beklentilerinin iyileştiğini 
ancak hâlâ yüksek seviye-
lerde olduğunu ifade eden 
Karahan, anket katılımcıları 
arasındaki görüş farklılığı-
nın azaldığına dikkati çekti. 
Karahan, piyasa katılımcıları 

arasında karamsar eğilimin 
azaldığını kaydetti.

Firmaların fiyatlama 
davranışlarının iyileştiğini 
aktaran Karahan, sanayi 
üretiminin biraz gerilediğini, 
buna karşın hizmetler üreti-
minin üçüncü çeyrekte yatay 
seyrettiğini belirtti. 

Dengelenme sürüyor 
Piyasa katılımcılarının 

enflasyondaki aşağı ve yuka-
rı yönlü sürprizlere simetrik 
biçimde tepki verdiğini akta-

ran Karahan, şu değerlendir-
melerde bulundu: “Genel talep 
göstergeleri, dengelenmenin 
devam ettiğini gösteriyor. 
Fiyat istikrarı sağlanana 
kadar sürdürülecek sıkı para 
politikası duruşu, talep, döviz 
kuru ve beklenti kanalları 
aracılığıyla dezenflasyon sü-
recini güçlendirecektir. Para 
Politikası Kurulu, politika 
faizini gerçekleşen ve bekle-
nen enflasyon ile enflasyonun 
ana eğilimi dikkate alınarak 
öngörülen dezenflasyon pa-
tikasının gerektirdiği sıkılığı 
sağlayacak şekilde belirle-
yecektir” Karahan, atılacak 
adımların büyüklüğünün 
enflasyon görünümüne 
odaklanarak toplantı bazında 
ihtiyatlı şekilde gözden geçiri-
leceğini belirterek, “Enflasyon 
görünümünde ara hedef-
lerden önemli sapma olması 
durumunda para politikası 
duruşu sıkılaştırılacaktır” 
şeklinde konuştu.

FIYAT ISTIKRARI 
IÇIN SIKI PARA 

POLITIKASINA DEVAM

MÜSİAD VIZYONER’25
2 ARALIK’TA 
İSTANBUL’DA 

YEŞIL MERCIMEK VE YULAF 
ITHALATINA VERGI AYARI 

Müstakil Sanayici ve İşadamları 
Derneği’nden yapılan açıklamaya 

göre (MÜSİAD) Anadolu Ajansının (AA) Global 
İletişim Ortağı olduğu MÜSİAD Vizyoner’25, 2 
Aralık’ta İstanbul’daki Atatürk Kültür Merke-
zi’nde “Konnektivite: Order Disorder-Reorder” 
temasıyla düzenlenecek. MÜSİAD Vizyoner’25’te 
bu yıl küresel ölçekte hızla değişen ekonomik 
ve teknolojik düzeni anlamlandırmaya yönelik 
stratejik analizler merkezde yer alacak. Vizyo-
ner’25’in ana konsepti, insanlık tarihinin en 
belirgin döngülerinden biri olan “Düzen-Dü-
zensizlik-Yeni Düzen” olgusunu merkeze 
alıyor. Zirve, bu döngüyü yalnızca tarihsel bir 
anlatı olarak değil, bugün dünyanın temel 
gerçeği olarak ele alıyor. Zirvede, 
geleceğin nasıl şekilleneceği, 
yeni düzenin hangi 
kavramlar üzerine 
kurulacağı, bu 
düzenin kültür-
den teknolojiye 
kadar farklı 
alanlarda ne gibi 
etkiler yaratacağı 
kapsamlı biçimde 
tartışılacak.

ENFLASYON YÜZDE 20'NIN
ALTINA INECEK  

CEZA 
YAĞDI

UYGUNSUZ SANAYI ÜRÜNLERİNE

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, piyasa 
gözetimi ve denetimi faaliyetlerine bu 

yılın ilk 6 aylık döneminde de devam etti. 
Denetimler, metroloji ve sanayi ürünleri olmak 
üzere iki alanda gerçekleştirildi. Bu kapsamda, 
asansörler, basınçlı ekipmanlar ve gaz yakan 
cihazlar gibi sanayi ürünleri denetime tabi tutul-

du.Bu yılın 9 ayında farklı marka ve modelde 
30 bin 339 sanayi ürünü denetlendi. 

Söz konusu ürünlerin 3 bin 282’si 
ilgili mevzuata aykırı bulundu. Bu 
ürünlerden 337’si teste gönderildi 
ve 174 farklı marka ve modeldeki 
ürünle ilgili toplatma kararı verildi. 

Ayrıca, 582 ürün için uygunsuzluğun 
giderilmesi amacıyla süre tanındı. Piya-

sa gözetimi ve denetimi faaliyetleri sonucunda 
tespit edilen uygunsuzluklar nedeniyle 278 
milyon 49 bin 99 lira ceza uygulandı.Asansörler, 
bu dönemde en çok para cezası verilen ürün 
grubu oldu. Bu dönemde asansörlere yönelik 10 
bin 258 denetim gerçekleştirildi. 

Denetlenen asansörlerden 2 bin 352’si uy-
gunsuz bulundu, 156’sı teste gönderildi ve 181’i 

için düzeltme süresi verildi. Uygunsuz bulunan 
asansörlere bu yılın ocak-eylül döneminde 154 
milyon 252 bin 869 lira ceza uygulandı. 

En çok idari para cezasının verildiği diğer 
ürün grupları ise 58 milyon 715 bin 303 lirayla 
otomotiv, 18 milyon 663 bin 463 lirayla elektrikli 
ekipmanlar ve 17 milyon 242 bin 428 lirayla 
makineler olarak kayıtlara geçti.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, Londra’da Uluslararası 
Demokratlar Birliği (UID) tarafından 
düzenlenen İngiltere Halk Buluşma-
sı’nda küresel ve Türkiye ekonomi-
sine ilişkin açıklamalarda bulundu. 
Dünyanın büyük belirsizliklerle 
karşı karşıya olduğu bir dönemden 
geçildiğini anlatan Şimşek, dünya ti-
caretinde büyük korumacılık eğilimi 
olduğunu dile getirdi. 

Türkiye’nin önceliğinin şu anda 
fiyat istikrarını sağlamak olduğuna 
dikkati çeken Şimşek, “Yani enflas-
yonu tekrar tek haneye düşürmeyi 
amaçlıyoruz. Epey mesafe kat ettik. 
Enflasyon birkaç yıl önceki yüzde 
64 seviyelerinden geçen yıl yüzde 
44’lere geriledi. Enflasyon bu yıl 
sonunda yüzde 31 civarına inecek. 
Gelecek sene de enflasyonu çok 
büyük ihtimalle yüzde 20 ve 20’nin 
altına indirmeyi hedefliyoruz. Bir 
sonraki sene de tek haneye” şeklin-
de konuştu.

Şimşek, bütün dünyada bütçe 
açıklarının önemli bir sorun ol-
duğunu, Türkiye’nin de büyük bir 
testten geçtiğini ifade ederek, şu ana 
kadar deprem bölgesinde yaklaşık 
90 milyar dolar harcandığı bilgisini 

paylaştı. Deprem bölgesinde yak-
laşık 600 bin konutun 350 bininin 
tamamlandığını ve yine özellikle 
kira enflasyonunu aşağı çekmek için 
500 bin sosyal konut inşa edileceğini 
anımsatan Şimşek, “Kamu, gerçek-
ten harcamalarda önemli bir disiplini 
sağladı. Özellikle tasarruf genelgesi 
kapsamındaki harcamalar vatan-
daşımızın talebiydi. Eskiden tasarruf 
genelgesi kapsamındaki harcamala-
rın bütçeye oranı yüzde 4,6 idi.” diye-

rek şunlara dikkati çekti: “Biz şimdi 
bunu yüzde 3 civarına indirdik. Yani 
bütçeye oranla neredeyse yüzde 30 
civarında bu tür cari harcamalarda 
azaltma yaptık. 

Bir taraftan da vatandaşlarımızın 
ihtiyaçlarını karşılıyoruz. Onun için 
bütçede arzuladığımız yere geldik. 
Şimdi bütçede oluşacak alanı alt-
yapıya, verimli alanlara ve vatan-
daşlarımızın daha kaliteli hizmete 
erişimine sunacağız.”

TÜRKIYE’NIN ‘LNG’DE ALTYAPI GURURU Fatih Karahan

İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Cumhurbaşkanı Kararı, 
Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Türkiye’de yaşanan olumsuz 

iklim koşulları nedeniyle temel gıda ürünlerinden yeşil mercimek ile gıda ve yem 
sanayinin önemli girdilerinden yulafın üretiminde önemli düşüşler yaşandığına dikkat 
çekilen açıklamada, şu ifadelere yer verildi: “Ramazan ayı öncesinde gıda sektöründe 
faaliyet gösteren sanayicimizin ihtiyacı olan girdiyi sorunsuz şekilde tedarik edebilmesi 
ve vatandaşlarımızın söz konusu ürünler ile bunlardan mamul gıdalara uygun fiyatla 
ulaşabilmesi, bu yolla söz konusu gıda ürünlerinde arz güvenliği ile fiyat istikrarının 
sağlanması için Tarım ve Orman Bakanlığımızın konuya ilişkin görüşleri de dikkate 
alınarak bir dizi yeni düzenlemenin ivedilikle yapılması gereği hasıl olmuştur. Bu itibarla 
yeşil mercimek ithalatında yüzde 19,3 olan gümrük vergisi, vatandaşlarımızın uygun 
fiyatlı gıdaya erişebilmesi ve yerli üreticinin korunmasını da sağlayacak şekilde ürünün 
hasat dönemi gözetilerek 30 Nisan’a kadar yüzde 10 olarak yeniden düzenlenmiştir.”

GÜMÜŞTE REKOR  
56 DOLARI SOLLADI

Gümüş fiyatları bu yıl rekor tazelemeye devam ediyor. 
Gümüş, altın gibi jeopolitik gerginlik veya finansal 

istikrarsızlık dönemlerinde güvenli liman özelliği taşırken 
endüstriyel alanda da kullanılıyor. Elektronik, yarı iletken ve 
yenilenebilir enerji gibi sektörlerin yoğun gümüş talebi ile 
ABD Merkez Bankasının (Fed) faiz indirimlerine başlaması 
gümüş fiyatlarını destekleyen önemli faktörler olarak 
sıralanıyor. Yıla 28,9 dolardan başlayan gümüşün ons fiyatı 
söz konusu gelişmelerin etkisiyle yıl genelinde alış ağırlıklı 
bir seyir izledi. Gümüşün onsu, uluslararası piyasalarda 
56,9 dolarla tüm zamanların en yüksek seviyesini gördü. 
Gümüş, 2024 sonundan bu yana yüzde 95’in üzerinde değer 
kazandı. Fed’in faiz indirimlerine devam edeceğine ilişkin 
beklentiler değerli metalleri desteklerken özellikle gümüş 
fiyatlarında kayda değer yükselişler görülüyor.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, bu yılın ocak-eylül döneminde 30 bin 339 sanayi ürü-
nünü denetlerken, uygunsuz bulunanlara 278 milyon 49 bin 99 liralık ceza uygulandı. 

Asansörler, bu dönemde en çok para cezası verilen ürün grubu oldu.
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YÜZYILIN KONUT 
PROJESI’NDE  
BIR ILK DAHA!

YABAN HAYVANI SATIŞI
IÇIN RUHSAT ŞARTI

MISIR ILE 15 
MILYAR DOLARLIK 

TICARI HEDEF

30 KASIM 2025  
PAZAR

Bakan Kacır “Milli Teknoloji Hamlesi, Türkiye’nin yüksek katma 
değerli ürünleri ve hizmetleri rekabetçi şekilde kendi imkânlarıy-

la, yetkinlikleriyle, kabiliyetleriyle geliştirebilmesinin, üretebil-
mesinin ve dünyaya sunabilmesinin yolculuğu” dedi.

Anadolu Aslanları İş Adam-
ları Derneğince, iş dünya-
sının temsilcilerinin katılı-
mıyla düzenlenen “Sanayiyle 
Büyüyen Türkiye-ASKON 
2053 Vizyon Zirvesi”nde 
Türkiye’nin 2053’e uzanan 
sanayi vizyonu, üretimde 
inovasyon, dijital dönüşüm, 
teknoloji yatırımları, sürdü-
rülebilir sanayi stratejileri ve 
küresel rekabet gücü başlık-
ları çerçevesinde ele alındı. 

Türkiye’nin Geleceği: Milli 
Teknoloji Hamlesi” başlıklı 
sunum gerçekleştiren Sana-
yi ve Teknoloji Bakanı Kacır, 
ASKON’un “2053 Vizyonu” ile 
Türk sanayisinin geleceğini 
planlamak ve istişare etmek 
üzere düzenlediği bu etkinli-

ğin hızla kurumsallaşmasını 
ve Türkiye’nin kalkınma 
yolculuğuna eşsiz katkılar 
sunmasını diledi. ASKON’un 
yolculuklarında en sağlam 
yol arkadaşlarından olduğu-
nu ifade eden Kacır, “Karşı-

laştığımız her sınamada, her 
meydan okumada, her zor-
lukta sizlerle, ASKON üyesi iş 
insanlarımızla, müteşebbis-
lerimizle omuz omuza verdik, 
sırt sırta verdik ve büyük 
başarı hikayelerini hep 
birlikte bugüne kadar hayata 
geçirdik” diye konuştu.

Yeni bir yolculuk 
Sanayi ve Teknoloji 

Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
“Şimdiye kadar yaptıkla-
rımız, bundan sonrasında 
yapacaklarımızın ancak 
fragmanı niteliğindedir. 

Daha yeni başlıyoruz. 
Türkiye Yüzyılı’nı hep 
birlikte çok güçlü şekilde 
inşa etmek için şimdi yeni 

bir yolculuğa çıkıyoruz. 
Şüphesiz bu yolculuğun en 
önemli başlıklarından biri 
Milli Teknoloji Hamlesi” dedi. 
Milli Teknoloji Hamlesi’nin 
Türkiye’nin kritik teknolo-
jilerde tam bağımsızlık yol-
culuğunun adı olduğunu dile 
getiren Kacır, “Milli Teknoloji 
Hamlesi, Türkiye’nin yüksek 
katma değerli ürünleri ve 
hizmetleri rekabetçi şekilde 
kendi imkânlarıyla, kendi 
yetkinlikleriyle, kabiliyet-
leriyle geliştirebilmesinin, 
üretebilmesinin ve dünyaya 
sunabilmesinin yolculuğu. 
Milli Teknoloji Hamlesi, en 
kısa tarifiyle tam bağımsız 
Türkiye yolculuğu” değer-
lendirmesinde bulundu.

DAHA YENI BASLIYORUZ
IZLEDIKLERINIZ 

FRAGMANDI

Bakan Kaçır’dan Milli Teknoloji Hamlesi mesaj:

Türkiye ve Mısır arasında yapılacak Yüksek Düzeyli Ticari İstişare 
Mekanizması İkinci Dönem Toplantısı’yla, ikili ticaret hacminin 15 

milyar dolara çıkarılması hedefi doğrultusunda yeni adımlar atılması 
bekleniyor. Türkiye-Mısır Yüksek Düzeyli Ticari İstişare Mekanizması İkinci 
Dönem Toplantısı’nın 1-2 Aralık’ta Kahire’de gerçekleştirilmesi planlanıyor. 
Toplantıda, Türkiye ile Mısır arasındaki ticari ve ekonomik ilişkilerin artırıl-
masına yönelik işbirliği imkanlarının geliştirilmesi, ikili ticari faaliyetlerde 
yaşanan sorunlar ve çözüm önerilerine ilişkin görüşmeler yapılması 
bekleniyor.Türkiye’nin Afrika’daki en büyük ticaret ortağı Mısır ile ticaret 
hacmi 2024’te 8,8 milyar dolar seviyesine ulaşırken, ihracatı 4,2 milyar 
dolar, ithalatı ise 4,6 milyar dolar olarak kaydedildi. Bu yılın 10 ayında ise 
Türkiye, Mısır’a yaklaşık 3 milyar dolarlık dış satım gerçekleştirdi.

Anadolu Aslanları İş Adamları Derneği (ASKON) Genel Başkanı Orhan 
Aydın, Ticaret Bakanlığının Kahire’de düzenleyeceği bu önemli toplantının, 
mevcut ticaret hacmini daha da büyüteceğini ve işbirliği alanlarını 
çeşitlendireceğini söyledi. Toplantıda, gelecek sürece yön verecek somut 
yol haritalarının masada olmasını beklediklerini bildiren Aydın, şu ifadeleri 
kullandı: “Görüşmeye ilişkin ana beklentimiz, 2024’te 8,8 milyar dolar 
olan ticaret hacmimizin iki ülke Cumhurbaşkanları tarafından açıklandığı 
üzere 15 milyar dolar olmasına yönelik somut adımların planlanması ve 
bu hedefi destekleyecek yatırım ortamının iyileştirilmesidir. Ayrıca, resmi 
engellerin aşılması ve işlemlerin hızlandırılması için çözümler üzerinde 
mutabık kalınmasıdır. İki ülkenin karşılaştırmalı üstünlüğe sahip olduğu 
sektörlerde derin işbirliği fırsatlarının haritalandırılarak öncelikli sektörle-
rin belirlenmesi gerekmektedir.”

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, 81 ili 
kapsayan 500 bin sosyal konut projesi kapsamında 500 mahalle 

konağı yapılacağını bildirdi. Kurum, NSosyal hesabından, “Yüzyılın 
Konut Projesi’nde bir ilki daha gerçekleştiriyoruz. Mahalle kültüründe 
ne varsa mahalle konaklarımızda da o olacak” notuyla yaptığı 
paylaşımda, 500 bin sosyal konut projesi kapsamında yapılacak 500 
mahalle konağına ilişkin görüntülerin yer aldığı videoya da yer verdi. 
Mahalle konaklarında taziye evi, yaşlılar etkinlik alanı, kafeterya, aile 
sağlığı merkezi, anaokulu, el sanatları üretim merkezi, spor salonu ve 
misafirhane bulunacağı belirtildi.

Tarım ve Orman Bakanlığına bağlı Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel 
Müdürlüğü’ne (DKMP), bağlı müdürlüklerce petshoplara yapılan 

denetimlerde, yaban hayvanı satışı konusunda bazı eksiklikler tespit 
edildiği belirtildi. Yazıda, petshoplarda evcil hayvanlara ek olarak yaban 
hayvanı (sultan papağanı, cennet papağanı gibi) satışı yapılabilmesi için il 
tarım ve orman müdürlüklerinden Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda 
ve Yem Kanunu kapsamında alınan “Ev ve Süs Hayvanı Satış Ruhsatı”nın 
yeterli olmadığına dikkat çekildi. Yaban hayvanı satışı yapılabilmesi için 
DKMP müdürlüklerinden “yaban hayvanı satış ruhsatı” alınması gerektiği 
vurgulanan yazıda, “Nesli Tehlike Altında Olan Yaban Hayvan ve Bitki 
Türlerinin Uluslararası Ticaretine İlişkin Sözleşmesi (CITES)” ek listelerinde yer 
alan yaban hayvanlarının, Türkiye’ye getirilmesinde ihracat yapılan ülkenin 
düzenlediği CITES İhracat Belgesi’nin yeterli olmadığına işaret edildi.

Mehmet Fatih Kacır

‘MUHTEŞEM YEDILI’ 
ÜLKE EKONOMILERINE 

KAFA TUTUYOR

BINLERCE AIRBUS 
UÇAĞI YERE INDIRILDI

Uluslararası Para Fonu (IMF) verilerinden 
derlenen bilgilere göre, “Muhteşem 

Yedili” olarak bilinen ve piyasa değeri açısından 
dünyanın en büyük 7 şirketini ifade eden Nvidia, 
Microsoft, Apple, Alphabet (Google), Amazon, 
Meta Platforms ve Tesla’nın toplam çeyreklik karı 
147,4 milyar dolar olarak gerçekleşti. Bu dönemde 
“Muhteşem Yedili” içinde şirket başına düşen or-
talama net kar ise yaklaşık 21,1 milyar dolar oldu. 
Teknoloji devlerinden oluşan “Muhteşem Yedili”, 
tek çeyreklik net kar toplamıyla dünyadaki 131 
ülkenin Gayri Safi Yurt İçi Hasıla’sını (GSYH) geride 
bıraktı. Analistler, “Muhteşem Yedili”nin borsa 
endeksleri üzerinde artan ağırlığının yanı sıra 
hem oluşturdukları güçlü karlılıkla hem de piyasa 
değerleriyle adeta ülkeler arasında başlı başına bir 
ekonomi haline geldiğini ifade etti. 

Bahsedilen ülkeler arasında farklı coğrafyalar-
dan ekonomiler yer alırken, ekonomik ve finansal 
açıdan güçlü görünümüyle öne çıkan Avrupa’da 
iç kesimlerdeki Sırbistan, Hırvatistan, Slovenya ve 
Bulgaristan bulundu.  Listede İzlanda da yer aldı. 
“Muhteşem Yedili”nin net karıyla geride bıraktığı 
ekonomiler arasına Amerika Kıtası’ndan Uruguay 
ve Venezuela girerken, diğer bölgelere bakıldığın-
da Kamerun, Tunus, Azerbaycan ve Özbekistan öne 
çıkan ülkeler arasında görüldü.

Airbus, güneş ışınlarının uçuş kontrol verilerini 
bozabileceği gerekçesiyle A320 uçaklarının önem-

li bir kısmında acil yazılım güncellemesi gerektiğini 
duyurdu.Uçak üreticisi, ekimde ABD ile Meksika arasında 
uçan JetBlue Airways uçağının aniden irtifa kaybetmesi 
olayını araştırdıktan sonra sorunu keşfetmesinin ardın-
dan havacılık düzenleme kurumları söz konusu yazılım 
güncellemesini zorunlu hale getirdi. Airbus, araştırmada 
yüksek irtifalarda uçuş verilerinin güneşin yaydığı yoğun 
radyasyon nedeniyle bozulabileceğini ortaya çıkardı.
JetBlue Airways uçağı, en az 15 kişinin yaralanmasının 
ardından Florida’ya acil iniş yapmıştı.

Avrupa Birliği (AB) uçuş emniyeti kurumu EASA 
da konuyla ilgili, “EASA, Airbus A320 ailesi için, uçak içi 
bilgisayarlarından birinde yapılan yazılım güncelleme-
sinin yol açtığı hassasiyeti gidermek amacıyla bir Acil 
Uçuşa Elverişlilik Direktifi yayımladı” açıklamasını yaptı. 
EASA, her uçağın tekrar yolcu taşıyabilmesi için sorunun 
çözülmesini istedi. Dünya çapındaki düzenleyici kurum-
lar da EASA’nın izinden giderek, hava yolu şirketlerine 
uçuşlara devam etmeden önce A320 yazılım sorununu 
gidermeleri talimatını verdi. Hindistan’ın havacılık 
düzenleme kurumu, ülkedeki 338 Airbus uçağının söz 
konusu sorundan etkilendiğini açıkladı.
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KESINTISIZ ENERJI 
IÇIN YENI SISTEM
Temiz enerji çözümleri üreti-
cisi Sungrow, İtalya’nın Como 
kentinde düzenlenen Avrupa 
C&I ESS Zirvesi’nde ticari ve 
endüstriyel alanlara yönelik 
geliştirdiği yeni enerji depolama 
sistemi PowerKeeperı tanıttı. 
Modüler yapısı ve tek noktadan 
DC bağlantılı tasarımıyla öne çı-
kan sistem, işletmelere kesinti-
siz enerji, maksimum verimlilik 
ve sıfır kayıp hedefiyle sunuldu. 
Enerji dönüşüm verilerine göre 
Avrupa’nın ticari ve endüstriyel 
depolama kapasitesinin 2034’e 
kadar 13 kat artarak 33 GW / 77 
GWh seviyesine ulaşması bek-
leniyor. Artan elektrik fiyatları 
ve kesintisiz enerji ihtiyacı, iş-
letmeler için güvenilir depolama 
çözümlerini kritik hâle getiriyor. 
PowerKeeper Serisi, 12,5 kWh 
modüler yapısıyla 50-1000 kWh 
arasında kapasite sunuyor; bir-
den fazla inverter ile bu kapasite 

sınırsız genişletilebiliyor. Sistem, 
10 milisaniyede şebekeden 
bağımsız çalışmaya geçerek 250 
kW’a kadar yük desteği sağlı-
yor. Bu özellik, özellikle büyük 
mağaza ve tesislerde kesintisiz 
operasyon imkânı sunuyor.

Yapay zekâ destekli 
Sungrow’un yeni sistemi; 

güneş enerjisi, enerji depola-
ma, elektrikli araç şarjı ve yerel 
mikro şebekeler gibi çok sayıda 
senaryoya uyum sağlıyor. Yapay 

zekâ tabanlı optimizasyon 
özellikleri sayesinde elektrik 
fiyatları ve yük tahminleri-
ne göre kârlılık stratejilerini 
otomatik olarak yönetebiliyor. 
Zirve kapsamında Avrupa’daki 
enerji dönüşümü, düzenlemeler 
ve pazar fırsatları değerlendi-
rildi. Sungrow, bugün dünya 
genelinde 1000’den, Avrupa’da 
ise 200’den fazla ticari enerji 
depolama projesiyle büyüyen 
pazarda güçlü konumunu sür-
dürüyor.

SAMSUN’DA OSB’DEN 100’ÜN ÜZERINDE ÜLKEYE IHRACAT

‎Samsun Valiliği, Gıda Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren işletmelerin 100’den fazla ülkeye ihracat yaparak hem 
Samsun’un hem de Türkiye’nin ekonomik büyümesine önemli katkı sağladığını açıkladı. Valilik tarafından yapılan bilgilendirmeye 
göre Samsun Gıda OSB, Çarşamba Havalimanı ve Yeşilyurt Limanı’na 5 kilometre mesafede, D010 Karayolu üzerinde avantajlı bir 

konumda bulunuyor. Toplam 674 bin metrekarelik alan üzerine kurulu olan bölgenin 428 bin metrekarelik kısmını sanayi parselle-
ri oluşturuyor.OSB’de bulunan 34 sanayi parselinin 32’sinin tahsis edildiği, tahsisli parsellerden 22’sinin işyeri açma ve çalışma 
ruhsatını aldığı belirtildi. Açıklamada 8 parselde inşaat çalışmalarının sürdüğü, 2 parselin ise proje aşamasında olduğu ifade 

edildi. Bölgedeki doluluk oranının yüzde 92’ye ulaştığı bildirildi.Valilik açıklamasında, OSB’de faaliyet gösteren firmaların 100’ün 
üzerinde ülkeye ihracat yaptığı belirtilerek, Gıda OSB’nin bölgesel kalkınmaya önemli bir ivme kazandırdığı vurgulandı.
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Orta Doğu uzun yıllar 
boyunca enerji, 
kimlik, sınır ve 
egemenlik krizle-

riyle anılagelmiştir. Üzücüdür 
ki bahsini ettiğimiz konular 
çerçevesinde vasat bulan 
hadiseler bölgenin istikrarını 
olumsuz yönde etkilemiş, 
yine bölge üzerinde karanlık 
planlarını uygulamak isteyen 
çevrelere ise alan yaratmış-
tır. Günümüz koşullarında 
ise bu denklemin içerisine 
su krizi de dahil olmuştur. 
Artık bölgede yeni bir gerilim 
ekseni daha belirginleşmeye 
başlamış, su güvenliği de en 
az diğer etkenler kadar ve 
hatta taşıdığı hayati önemle 
daha ileri bir seviyede önce-
likli konular arasına girmiş-
tir. İklim değişikliği, yanlış 
tarım politikaları, hızlı nüfus 
artışı ve devletler arası siyasi 
rekabet, suyu yalnızca eko-
nomik bir değer olmaktan 
çıkarıp jeopolitik bir silaha 
dönüştürmektedir. Bu tablo, 
özellikle Fırat-Dicle havzası-
nın merkezinde bulunan Tür-
kiye açısından ciddi risklerle 
beraber önemli fırsatları da 
beraberinde getirmektedir.

Orta Doğu’da kişi başına 
düşen yıllık su miktarı son 
40 yılda oldukça azalmış, 
mevcut koşullarda nüfusun 
%60’ından fazlası su kıtlığı ile 
karşı karşıyadır.  Suriye, Irak, 
Ürdün ve Yemen bu azalmayı 
en sert hisseden ülkelerin 
başında gelmektedir. Irak’ta 
su kıtlığı tarımı çökertecek 
noktaya gelirken, Suriye’de 
2011’den 2024 yılına kadar 
yaşanan iç savaşın ardından 
bozulan altyapı, su krizini 
toplumsal istikrarsızlığın 
katalizörü haline getirmiştir. 
Buna karşılık Körfez ülke-
leri ise pahalı teknolojilere 
yönelmekte, ancak tuzdan 
arındırma tesislerinin yüksek 
maliyetleri sürdürülebilirlik 
konusunda tartışmalara 
sebep olmaktadır. Bu çerçe-
vede şekillenen koşulların ise 
bölgeyi giderek su paylaşımı 
çatışmalarına açık hâle getir-
diği ifade edilebilmektedir.

Tam da bu noktada Tür-
kiye’nin stratejik rolü öne 
çıkmaktadır. Orta Doğu için 
de hayati öneme sahip olan 
Fırat ve Dicle nehirlerinin 
kaynağında bulunan Türki-
ye, bölgedeki suyun yaklaşık 

yüzde 70’ini kontrol altında 
tutabilen bir konumdadır. 
Ancak bu konum, kimi 
zaman Türkiye’yi haksız it-
hamların hedefi haline getir-
mektedir. Oysa gerçek şu ki 
Türkiye, uzun yıllardır suyu 
bir baskı aracı değil, işbirliği 
imkânı olarak gören bir yak-
laşım izlemektedir. Yapılan 
veya planlanan projeler, 
yalnızca Türkiye’nin değil, 
bölgede istikrarlı bir tarım ve 
enerji yapısının oluşmasının 
temelini oluşturmaktadır. 
Türkiye’nin su politikası, 
maksatlı bir şekilde dönem 
dönem gündeme getirilen 
iddiaların aksine, komşuları 
zayıflatmayı değil, birlikte ve 
bölgesel kalkınmayı hedef-
lemektedir.

Ancak bölgedeki devlet-
lerin siyasi kırılganlıkları, 
suyun giderek daha fazla 
araçsallaştırılmasına sebe-
biyet vermektedir. Irak’ta 
Dicle üzerindeki kaçak 
kuyular, Suriye’de su alt-
yapısının uzunca bir dönem 
terör örgütleri tarafından 
kontrol edilmesi ve İran’ın 
sınır hattına yakın bölgelerde 
akarsu rejimini değiştiren 
projeleri, bölgede çok taraflı 
bir su rekabeti yaratmakta-
dır. Bu nedenle Türkiye’nin 
önümüzdeki dönemde su 
güvenliği politikasını salt tek-
nik bir mesele olarak değil, 
ulusal güvenliğin ayrılmaz 
bir parçası olarak ele alması 
kaçınılmazdır.

Türkiye’nin burada üç 
yönlü bir strateji izlemesi 
önemlidir. Birinci olarak; 
uluslararası hukuka dayalı, 
şeffaf veri paylaşımını ve or-
tak havza yönetimi modelle-
rini daha güçlü biçimde vur-
gulayan diplomatik çerçeve 
çizilmelidir. İkincisi, Suriye 
ve Irak gibi kırılgan devlet-
lerde su yönetiminin terör 
örgütlerinin eline geçme-
sini engelleyecek güvenlik 
politikaları oluşturulmalıdır. 
Terörsüz Türkiye ve Terörsüz 
bölge politikası bu çerçevede 
de oldukça önemlidir. Üçün-
cüsü ise, iklim değişikliğiyle 
mücadelede bölge ülkelerini 
ortak projelere dahil edebile-
cek teknik kapasite oluştu-
rulmalıdır.

Bugün Orta Doğu’da yak-
laşan su savaşları, yalnızca 
bir çevre krizi değil; yakın 
geleceğin en büyük jeopolitik 
sınavlardan birisi olarak kar-
şımızda durmaktadır. Türkiye 
ise bu sınavın merkezinde yer 
almaktadır. Doğru yönetilen 
su politikaları, bölgede istikrar 
üzerindeki kurucu rolümüzü 
de pekiştirecektir. Bu nedenle 
su, artık sadece akarsuların 
hikâyesi değil; Orta Doğu’nun 
geleceğine yön veren stratejik 
bir gerçekliktir.

DOSTA GÜVEN
DÜŞMANA KORKU

UFUK AKAY

SU SAVAŞLARI
STRATEJİK GERÇEKLİK:

Edirne merkezli 3 ilde 
düzenlenen operasyonda, 

kapalı devre bir sistem üzerin-
den yasa dışı bahis oynattıkları 
iddiasıyla gözaltına alınan 14 
zanlıdan 11’i tutuklandı. İl 
Emniyet Müdürlüğünde işlem-
leri tamamlanan zanlılar, Edirne 
Adliyesine getirildi. Şüpheliler-
den 11’i, savcılıktaki ifadesinin 
ardından çıkarıldığı hâkimlikçe 
tutuklandı. Diğer 3 şüpheli, adli 
kontrol şartıyla serbest bırakıldı. 
Edirne Cumhuriyet Başsavcılığı, 
bir ihbar üzerine yasa dışı bahis 
faaliyetlerine ilişkin soruşturma 
başlatmış, bu kapsamda bir şüp-

helinin cep telefonunda yapılan 
incelemede, 13 bin 494 mesaj 
ve 2 bin 817 sayfalık yazışma 
tespit edilmişti. Yazışmalardan, 
kapalı devre “süper admin, admin, 
bayi, oyuncu” modeliyle bahis 
oynatıldığı belirlenmiş, yapılan 
analizlerde, şüphelilere ait banka 
hesaplarından 79 bin 872 işlem 
gerçekleştirildiği ve toplam işlem 
hacminin 898 milyon 844 bin 687 
lira olduğu anlaşılmıştı. Adresler-
de yapılan aramada, çok sayıda 
cep telefonu, 8 bin 100 dolar, 
15 bin 200 lira, kupon yazma 
makinesi ve para sayma makinesi 
ele geçirilmişti.

3 ILDE, YASA DIŞI BAHIS 
OPERASYONUNDA 11 TUTUKLAMA

KASTAMONULULAR PLATFORMU'NDAN

TÜRK SAVUNMA SANAYISI BÜN-
YESINDE GELIŞTIRILEN VE CAY-
DIRICILIK ANLAMINDA ‘PENÇE’ 
OLARAK DA NITELENDIRILEN 
MILLI FÜZE VE SILAH SISTEMLE-
RININ YETENEKLERI ARTIYOR, 
SERI ÜRETIMLERI HIZLANIYOR. 
KARA, HAVA VE DENIZDEKI MIL-
LI SILAHLARIMIZ, DOSTA GÜVEN, 
DÜŞMANA KORKU VERIYOR.

Türk savunma sanayisinin lider 
füze, roket ve mühimmat üre-

ticisi Roketsan’ın, Savunma Sanayii 
Başkanlığı ile imzaladığı sözleşmeler 
doğrultusunda Türkiye’nin entegre 
hava savunma sistemi Çelik Kubbe 
güçlendirilecek, uzay sistemleri, 
tanksavar sistemleri ve çeşitli strate-
jik sistemlere uzanan birçok projenin 
seri üretimi gerçekleştirilecek.

Türkiye’nin en uzun menzilli 
balistik füzesi ünvanını taşıyan 

TAYFUN’un da çeşitli varyant-
ları üzerinde test faaliyetleri ve 
seri üretim çalışmaları aralıksız 
sürüyor. Gece-gündüz ve her hava 
koşulunda güvenle görev icra 
edebilen TAYFUN, yüksek vuruş 
hassasiyeti ve hipersonik sürati 
sayesinde hedefini imha edebiliyor.  

2019’dan bu yana mini/mikro 
İHA ve dronlar gibi asimetrik 

tehditleri etkisiz hâle getirebilen 
ALKA Yönlendirilebilir Enerji Silah 
Sistemi de, yeni yeteneklerle geliş-
tiriliyor. ALKA’nın hedefleri arasına 

konvansiyonel küçük silahlarla 
hedef alınması çok zor olan, hızı ve 
çevikliğiyle bilinen kamikaze FPV 
drone’ları da eklendi. 

ALKA, İHA’lardan EYP’lere, 
patlamamış mühimmatlardan 

kablolu FPV kontrollü İHA’lara ka-
dar uzanan geniş asimetrik tehdit 
grubuna karşı düşük maliyetli ve 
sürdürülebilir bir çözüm sunuyor. 
Lazer silahı ALKA operasyon 
başına maliyetlerini minimize 
ederek sürdürülebilir bir savunma 
stratejisi sağlıyor.

ÇELİK KUBBE’YE TAZE KAN

TAYFUN’DAN KAÇIŞ YOK

ALKA, ENERJİ SİLAHINDA TEK

DRONE AVCISI, LAZER SİLAHI 

SU ALTINDAKİ CAYDIRICI GÜÇ 
TSK’nın envanterinde bulunan ATMACA Gemisavar 
Füzesi’nin denizaltından atılacak versiyonu olan 

AKATA, 250 kilometreye ulaşan menzili ve yüksek 
patlayıcılı parçacık etkili harp başlığıyla ‘Mavi Vatan’ 
savunmasına güç katacak. Geliştirme çalışmaları süren 
AKATA, en kısa zamanda TSK envanterinde yerini alacak.

Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı Genel 
Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım, Sakarya’da 

milli teknolojiler geliştiren gençlerle bir araya gel-
di. Sakarya Üniversitesi bünyesinde çalışmalarını 
sürdüren Altay Teknoloji Kulübü’nü ziyaret eden 
Yıldırım, genç mühendislerin tamamen yerli im-
kanlarla geliştirdiği TUNA İKA isimli insansız kara 
aracını yakından inceledi. Ahmet Yiğit Yıldırım, 

“Teknolojide yükselen Türk gençliğinin en güçlü 
destekçisiyiz” diyerek projeden duyduğu gururu 
dile getirdi. Altay Teknoloji Topluluğu tarafından 
tasarlanan ve üretimi büyük ölçüde üniversite 
öğrencileri tarafından gerçekleştirilen TUNA İKA, 
savunmadan afet yönetimine, keşif–gözetle-
meden lojistiğe kadar geniş bir kullanım alanına 
sahip, yüksek otonomi düzeyindeki prototip bir 

araç olarak dikkat çekiyor. Aracın tasarımından 
şasi üretimine, elektronik devrelerden sensör 
entegrasyonuna ve otonom kontrol yazılımlarına 
kadar tüm süreçler üniversite öğrencileri tarafın-
dan yürütülüyor. Bu yönüyle proje, hem gençliğin 
mühendislik kapasitesini hem de Ülkü Ocaklarının 
teknolojiye verdiği stratejik desteği gözler önüne 
serdi. Genç mühendisler, palet sistemi, motor 

yapısı ve gövde konstrüksiyonunun büyük oranda 
tamamlandığını, yazılım ve hidrolik sistemlerde 
çalışmalarının sürdüğünü aktararak; TUNA İKA’nın 
2026 yılının ilk çeyreğinde yarışma ve saha 
testlerine hazır hâle gelmesinin planlandığını 
açıkladı. Altay Teknoloji Topluluğu, TUNA İKA’nın 
yanı sıra eş zamanlı olarak çok sayıda yenilikçi  
projeyi de sürdürüyor. 

ÜLKÜ OCAKLARINDAN YERLI VE 
MILLI TEKNOLOJIYE BÜYÜK DESTEK

Fetullahçı terör örgütüne (FETÖ) yönelik 32 ilde düzenlenen 
operasyonlarda 92 şüphelinin yakalandı bildirildi. İçişleri 

Bakanlığı tarafından yapılan açıklamada, FETÖ’nün güncel 
yapılanmasına yönelik jandarma tarafından düzenlenen 
operasyonların son bir haftada düzenlendiği belirtilerek, 

çalışmaların cumhuriyet başsavcılıkları ve Jandarma Genel 
Komutanlığı Terörle Mücadele Daire Başkanlığı koordine-

sinde İstanbul, Ankara ve İzmir’in de aralarında bulunduğu 
32 ilde gerçekleştirildiği ifade edildi. Bakanlıktan yapılan 

açıklamada, “FETÖ’nün güncel yapılanması içerisinde faali-
yet gösteren, ankesörlü telefonlarla örgüt içindeki şahıslarla 

haberleşmeyi sürdüren, örgütle iltisaklı sözde yardım 
kuruluşlarına finans sağlayan, sosyal medyada FETÖ’nün 
propagandasını yapan ve yurt dışına kaçma girişiminde 

bulunan 92 şüpheli jandarmamız tarafından yakalandı. 59’u 
tutuklandı, 8’i hakkında adli kontrol hükümleri uygulandı. 

Diğerlerinin işlemleri devam ediyor” bilgisi paylaşıldı.

FETÖFETÖ  
OPERASYONU: 

92 ŞÜPHELI 
YAKALANDI

Kastamonulular Platformu, 
yönetim toplantısını İstan-

bul Polat Bosphorus Hotel’de iş 
dünyası, siyaset ve sivil toplum 
temsilcilerinin yoğun katılımıyla 
gerçekleştirdi. Toplantıda Plat-
form Başkanı Haydar Çolakoğlu, 
Kastamonu’nun geleceğine yön 
verecek başlığı kamuoyuyla 
paylaştı: “Batı Karadeniz’in bir 
bütün olarak değerlendirilme-
siyle bölgesel temsil gücünün 
artırılması.”  Kastamonulular 
Platformu, İstanbul’da yaşayan ve 

sayıca ikinci en büyük hemşehri 
grubunu oluşturan Kastamonu 
nüfusunun gücünü arkasına ala-
rak, Batı Karadeniz arasında birlik, 
beraberlik ve dayanışma ruhunu 
pekiştirdi hem de tüm paydaşları 
içeren gelecek dönem yol hari-
tasını çizen önemli istişarelere 
sahne oldu. Toplantıya iş, siyaset, 
sivil toplum ve sanat dünyasından 
çok sayıda seçkin isim katıldı. Ge-
cenin açılışında konuşan Başkan 
Haydar Çolakoğlu, platformun son 
dönemde sergilediği atılımı ve 

birliktelik kültürünü vurgularken, 
tüm salona yön veren güçlü bir 
mesaj vererek, “Kastamonu’ya, 
Batı Karadeniz’e ve hemşehrilik 
bilincine yakışır şekilde, daha 
güçlü projeler üretmeye kararlıyız. 
Amacımız sadece sosyal alanda 
değil, Kastamonu’nun gerek eko-
nomik alanında gerekse de siya-
set alanında daha ileri gitmesini 
sağlamaktır. Ekonomik, sanat, 
spor, siyaset, politik ve kültürel 
arenalarda daha fazla temsilci ile 
gücümüzü artırmaktır” dedi.

İstanbul'da güçlü mesaj
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M üteahhit partisi 
iktidara doğru 
yürüyüşe geçe-
cekmiş.

“Şimdi İktidar Zamanı” 
mıymış, neymiş, 39. Olağan 
Kurultaylarını yapıyorlarmış.

Okuduğumuz kadarıyla 
da epey bir hazırlık yap-
mışlar. Tüzük değişikliği, 
program tadilatı derken bir 
sürü yenilik getirmişler.

Parti binalarını kedi 
merdivenleri, balonlar ve 
fiyonklarla süsleyip, Özgür 
Özel geldiğinde de konfeti 
patlatacaklarmış…

Çok görmemek lazım İb-
rahim, yetmiş, seksen yıldır 
içlerinde büyüttükleri tek 
başına iktidar rüyası bu… 
Kolay mı? Kalp dayanmaz 
doğrusu…

HHH 
Onlar sevine dursun biz 

bazı gerçekleri anlatalım İb-
rahim… 

Türkiye’de oy verme ter-
cihlerini sosyoloji belirler. 
Öyle biz şunu yaptık, biz bunu 
yazdık gibi satırda kalan ifa-
deler tercihleri değiştirmez. 

Daha önce yazdık anla-
madılar. Bir daha yazalım 
da belki bu defa akıllarında 
kalır…

Ülkemizdeki seçmen 
görüntüsü kahir ekseriyet 
sağcı kabul edilen “Milliyetçi, 
Mukaddesatçı ve Demokrat” 
çerçevenin içinde yer alır.  Bu 
alan da %55-60 bandında bir 
siyasi çoğunluğu ifade eder. 

“Cumhur İttifakı” işte 
tam da buraya oturur. 
CHP’nin temsil ettiği sos-
yolojik dilim (batıcı-sosyal 
demokrat)  %20-25’i, DEM 
%10’nu, diğer siyasi partiler 
de kalanları paylaşır. Oy 
geçirgenliği veya değişimi 
ise %5-7,5’dir. Hepsi bu.

HHH

MHP’nin veya Türk Mil-
liyetçilerinin siyasi alanda 
devamlı surette parçalan-
maya çalışılmasının asıl 
sebebi de işte bu sosyolojik 
alan gerçeğidir İbrahim. Bu 
dilimi parçalayarak oy geçi-

şi planı yaparlar. 
BBP, İP, ZP gibi dernek-

ler, Asma Kilit kumpanyası 
ve BTP gibi sanal yapılar; 
Babacan’nın partisi, Davu-
toğlu’nun fırkası ve adında 
“milliyetçi ibareler” bulunan 
diğer cemiyetlerin hepsi ama 
hepsi bu alandaki böl-parçala 
organizasyonlarıdır. 

HHH

CHP’liler bunu bildikleri 
için sağ seçmene sürekli göz 
kırpar, konu mankeni olarak 
başörtülü bacılarımızı trans-
fer eder, kadın günlerinde 
mevlit okutur ve acele bacı 
günleri tertip ederler. Hatta 
Muharrem İnce gibi her gün 
Cuma Namazı kılmaya bile 
giderler… Zira iktidara ge-
lebilmek için muhafazakâr 
görünmelerinden başka 
çareleri de yoktur. 

HHH

İşin aslı “Altılı Masa” de-
nilen garabet de Solcu CHP 
etrafında zorla(!) toplaştırılan 
İP, SP, DP, DEVA ve GP hep 
sağ seçmenin oyunu bölerek 
sola kaydırma operasyonun-
dan başka bir şey değildir. 

Piro Kemal işte o yüzden 
oyları yüzde bir bile etme-
yen sağ partilere bol kese-
den milletvekilli kontenjanı 
vermiştir. 

HHH 
Ekrem İmamoğlu ve 

Mansur Yavaş’ın da sağdan 
gelerek CHP içinde parlatı-
lıp vitrine konmasının ye-
gâne sebebi budur.

CHP maalesef, kendi 
içinden, kendi seçmenini 
temsil eden daha sonra da 
sağ seçmene hitap eden bir 
aday bile yetiştirememiş, 
çıkaramamıştır.

HHH

Eh ellerinden DEM’de 
gidince gerilla şarkılarını 
söyleyecekleri, sırtlarını yas-
layacakları, şarap içip kadeh 
tokuşturacakları alan da kal-
madığından sağdan sağdan 
yürümekten başka çareleri 
de kalmamıştır İbrahim… 

Demedi deme İbrahim, 
ne yapsalar boştur. CHP için 
Türk Sosyolojisi bir kaderdir. 
O kader de muhalefettir.

Fakat anlamayacaklardır. 
Yine tüm güçleriyle seçme-
nin üzerine gidecekler, AB, 
ABD ve FETÖ artıklarının 
gıdıklamalarıyla havaya 
girecekler ve kazandık 
naraları atıp yine hüsranla 
karşılaşacaklardır.

Demedi deme İbrahim…
Hayırlı pazarlar efendim…

SAĞDAN SAĞDAN 
GELİYORLAR

ISTIHDAMDA 
REKOR DESTEK CUMHUR BULUT

TÜRKIYE, IŞ GÜCÜ PIYASASINDA ÖZEL POLITIKA GEREKTIREN GRUPLARA YÖNELIK DESTEKLERINI 2025 YILINDA ÖNEMLI 
ÖLÇÜDE ARTIRDI. ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLIK BAKANLIĞININ UYGULADIĞI HIBE PROGRAMLARI, ISTIHDAM TEŞVIKLERI VE 
AKTIF IŞ GÜCÜ POLITIKALARI SAYESINDE ENGELLI KADINLAR ILE GENÇLERIN IŞ HAYATINA KATILIMI GÜÇLÜ BIR IVME KAZANDI.

ENGELLI KADIN VE GENÇLERE

ngelli bireyle-
rin kendi işlerini 

kurmasını teşvik 
eden hibe programı, 

kapsamlı destek kalemleriyle 
girişimcilik kapasitesini güçlen-
diriyor. Program kapsamında, 
kuruluş işlemleri desteği olarak 
30.000 TL, işletme gideri desteği 
olarak 115.000 TL ve demirbaş 
(kuruluş) desteği olarak 435.000 
TL olmak üzere Toplamda 
580.000 TL’ye kadar hibe sağ-
lanıyor. 2014–2025 döneminde 
4.224 engelli girişimci hibe 
aldı. Bu projelerin 1.111’i engelli 
kadınlar tarafından hazırlandı. 
Bu artış, engelli kadınların hem 
üretime hem de kendi işini kur-
ma alanında giderek daha güçlü 
bir rol üstlendiğini gösteriyor.

İlk 7 ayda 1,3 milyon  
kişi işe yerleşti 
İŞKUR aracılığıyla 2025 Ocak–

Temmuz döneminde 1.298.953 
kişi işe yerleştirildi. Bu dönemde 
500 bin 725 kadın, 443 bin 940 
genç ile 41 bin 958 engelli birey 
istihdam edildi. Kadın ve genç 
istihdamındaki artış, işgücü 
piyasasının kapsayıcı bir yapı-
ya dönüştüğünü ortaya koydu. 
İşgücü Uyum Programı ile, 2025 
yılında 2 bin 349 program düzen-
lendi. 150 bin 822 kişi bu prog-
ramlara katıldı. Programlarda 115 
bin 222 kadın katılımcı yer aldı.

E

TOPLUM YARARINA 
PROGRAMLAR (TYP)

Ocak–ekim döneminde 1.922 top-
lum yararına program düzenlendi. 

Bu programlara 163 bin 842 katılımcı 
katıldı. Programlara katılan kadın 
katılımcı sayısı 135 bin 78’i buldu. İŞKUR 
Gençlik Programları kapsamında gençlere 
yönelik yapılan uygulamalarda ise 1.050 
program gerçekleştirildi. 86 bin 188 genç 
bu programlara katıldı. Programlarda 
52 bin 599 kadın ve 33 bin 589 erkek 
katılımcı yer aldı. Engelli bireylerin iş 
gücüne daha rahat katılmasını sağlamak 

amacıyla başlatılan program kapsamında 
10.000 kişilik kontenjan belirlendi. 
Ağustos–ekim döneminde 4.808 kişi bu 
programdan yararlandı. Bakanlık, engelli 
kadınlar ve gençlere yönelik destekleri 
“kapsayıcı istihdam vizyonunun temel 
ayaklarından biri” olarak tanımlıyor. 
2025 yılı verileri, girişimcilikten istihdama 
kadar tüm alanlarda somut ilerleme 
sağlandığını gösteriyor. Programların 
önümüzdeki dönemde genişletilerek 
devam etmesi hedefleniyor.

Tarım ve Orman Bakanlı-
ğına bağlı Doğa Koruma ve 

Milli Parklar Genel Müdürlüğü 
(DKMP), petshop denetimle-
rinde yaban hayvanı satışı ko-
nusunda bazı eksiklikler tespit 
edildiğini, bunun yapılabilmesi 
için DKMP müdürlüklerinden 
“yaban hayvanı satış ruhsatı” 
alınması gerektiğini bildirdi. 
DKMP Genel Müdürlüğünce, 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonuna petshop-
lara yönelik bir uyarı yazısı 
gönderildi. Uyarı yazısında, 
DKMP’ye bağlı müdürlüklerce 
petshoplara yapılan dene-
timlerde, yaban hayvanı satışı 
konusunda bazı eksiklikler 
tespit edildiği belirtildi. Yazıda, 
petshoplarda evcil hayvan-
lara ek olarak yaban hayvanı 

(sultan papağanı, cennet 
papağanı gibi) satışı yapıla-
bilmesi için il tarım ve orman 
müdürlüklerinden Veteriner 
Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda 
ve Yem Kanunu kapsamında 
alınan “Ev ve Süs Hayvanı Satış 
Ruhsatı”nın yeterli olmadığına 
dikkat çekildi. Yaban hayvanı 
satışı yapılabilmesi için DKMP 
müdürlüklerinden “yaban 
hayvanı satış ruhsatı” alınması 
gerektiği vurgulanan yazıda, 
“Nesli Tehlike Altında Olan Ya-
ban Hayvan ve Bitki Türlerinin 
Uluslararası Ticaretine İlişkin 
Sözleşmesi (CITES)” ek listele-
rinde yer alan yaban hayvanla-
rının, Türkiye’ye getirilmesinde 
ihracat yapılan ülkenin düzen-
lediği CITES İhracat Belgesi’nin 
yeterli olmadığına işaret edildi.

Petshoplarda yaban hayvanı 
satışı için ruhsat şartı

GEMİLERE 
UKRAYNA SALDIRDI

aradeniz’de 
Rusya’nın ‘Gölge 

Filosu’na ait iki 
petrol tankeri olan 

KAIROS ve VIRAT vuruldu. Vu-
rulma anını Ukrayna medyası 
paylaştı. Alınan bilgilere göre, 
saldırı Ukrayna Donanması ve 
Ukrayna Güvenlik Servisi’nin 
13. Askeri Karşı İstihbarat Mü-
dürlüğünün ortak operasyo-
nuydu. Karadeniz’de seyreden 
Gambiya bayraklı iki tanker 
gemisinde 1 buçuk saat arayla 
patlamalar meydana geldi. 
Kocaeli Kefken açıklarındaki 
KAIROS isimli gemideki 25 kişi 
kurtarıldı. İsabet aldığı ihbarı 
yapan VIRAT isimli gemide ise 
20 personelin durumunun iyi 

olduğu belirtildi.  Karadeniz’de 
önceki gün akşam sıcak saatler 
yaşandı. Yaklaşık 1 buçuk saat 
arayla iki tanker gemisinde 
patlamalar meydana geldi. 
İlk olarak Kocaeli’nin Kandıra 
ilçesine bağlı Kefken’in 28 mil 
açıklarında Mısır’dan Rusya’nın 
Novoroski Limanı’na seyre-
den ‘KAIROS’ isimli boş tanker 
gemisinde saat 17.00 sıralarında 
patlama sonrası yangın çıktı. 

2 tanker isabet aldı 
Gemideki 25 personel, Kıyı 

Emniyeti Genel Müdürlüğü 
ekiplerince tahliye edildi. Ge-
mide açık güvertede yangın 
olmadığı, kapalı kısımlarda 
ise söndürme ve soğutma 

çalışmalarının devam ettiği 
belirtildi.  ‘KAIROS’ gemisin-
den yaklaşık 1 buçuk saat 
sonra bu kez yine Gambiya 
bayraklı ‘VIRAT’ isimli tanker 
gemisinin isabet aldığı ihbarı 
yapıldı. Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığı, yaptığı açıklama-
da, “Gemiye sabah saatlerin-
de yeniden saldırı gerçekleş-
tirilmiş, sancak bordasında 
küçük hasar oluşmuştur. 
Gemide yangın olmadığı 
raporlanırken, mürettebatın 
sağlık durumu iyidir. Kur-
tarma ekipleri herhangi bir 
kurtarma talebi olmadığı için 
güvenlik nedeniyle gemiden 
uzak mesafede beklemekte-
dir” bilgisini verdi. 

K

‘AILEYI KORUMAK 
SORUMLULUĞUMUZDUR’

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, “Aileyi koruyan 
her adımın, toplumun direncini artıracağına inanıyoruz. Bu anlamda Sayın 

Cumhurbaşkanımızın takdirleriyle ilan ettiğimiz 2025 Aile Yılı, aileyi merkeze 
alan yeni bir dönemin başlangıcı oldu. Aileyi korumak, gelecek nesillere karşı 
sorumluluğumuzdur” dedi. Bakan Göktaş, İstanbul Aile Vakfı tarafından 
Boğaziçi Üniversitesi Anadolu Hisarı Kampüsü’nde gerçekleştirilen “Üçüncü Aile 
Çalıştayı: Sosyo -Kültürel Riskler ve Aileye Yönelik Tehditler” programına katıldı. 
Programda yaptığı konuşmada, “Bugün aileyi konuşurken teknolojinin ördüğü 
yeni zihinsel iklimi de anlamak zorundayız’’ diyen Bakan Göktaş, “Ekran artık 
hepimiz için bir zaman, bir mekan, bir kültür üreticisi. Dijital dünyanın yerlileri 
olan çocuklarımız, artık oyunu mahallede değil; algoritmaların yönettiği bir 
akışta deneyimliyor. Çocuklarımız siber zorbalıktan yanlış içeriklere, çevrim içi 
istismardan dijital bağımlılığa kadar pek çok riskle karşı karşıya kalıyor. Ekran 
süresi arttıkça aile içi iletişim azalıyor, ortak zaman kavramı zayıflıyor. Gençler için 
başarı, emekten çok beğeni sayısıyla ölçülür hâle geldi” ifadelerini kullandı.  

“Değerlerimizi, kimliğimizi ve toplumsal bütünlüğümüzü geleceğe 
taşıma kararlılığımızın adıdır” diyen Bakan Göktaş, “Zira aile meselesi, 
aynı zamanda bir beka meselesidir. Aileyi korumak, gelecek nesillere karşı 
sorumluluğumuzdur. Tam da bu sebeple, Bakanlık olarak temel öncelikleri-
mizden biri, aile dostu bir ekosistemi inşa etmektir” şeklinde konuştu.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile Türkiye Halk Bankası iş 
birliğinde hayata geçirilen “Yükselen Kadınlar Girişimcilik Eğitim 

Tırı”, Rize’de kadın girişimcilerle buluştu. TOKİ Çarşı AVM önünde 
konuşlanan tanıtım tırını ziyaret eden Vali İhsan Selim Baydaş, giri-
şimcilik eğitimleri gerçekleştirilecek tırın ilk durağının Rize olduğunu 
söyledi. Kadınlara yönelik eğitim ve bilgilendirmeler yapılacağını dile 
getiren Vali Baydaş, “Özellikle kadın teşebbüslerimize, bir alanda faa-
liyet göstermek isteyen kadınlarımıza marka yönetimi, imaj yönetimi, 
finansal yönetim ve finansal destek adı altında birkaç başlıkta hızlı bir 
bilgilendirme ve yol gösterme çalışması yapılacak” diye konuştu.

Mahinur 
Özdemir 

Göktaş

‘Yükselen Kadınlar Girişimcilik Eğitim Tırı’ 
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Terörle ilgili sorunu çözdükten sonra Türkiye’nin önünde duracak hiçbir devlet, 
hiçbir güç olmadığını söyleyen TBMM Başkanı Kurtulmuş, “terörsüz Türkiye’de 

şehitlerimizin ruhunu rencide edecek hiçbir şey olmayacaktır” dedi.

TERÖRSÜZ TÜRKİYE’NİN
ÖNÜNDE KİMSE DURAMAZ

TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş, Adana’da bir otelde 
düzenlenen Sivil Toplum Buluş-
ması programında, kentteki sivil 
toplum kuruluşlarının temsil-
cileri, şehit yakınları, gaziler, 
muhtarlar, iş insanları ve kanaat 
önderleriyle bir araya geldi. 
Kurtulmuş, bugünün dünyasında 
hiçbir ülkenin, hiçbir bölgenin 
kapılarını kapatarak dünya-
dan kendisini soyutlamasının 
mümkün olmadığına dikkati 
çekerek, “Bu süreçte iki temel 
noktada tavırların farklılaşaca-
ğını ifade etmek isterim. Ya etkin 
olarak karşılaştığımız sorunları, 
hatta karşılaşacağımız sorun-
ları çözmeye niyet edeceğiz ya 
da edilgen şekilde başkalarının 
programının bir parçası hâline 
geleceğiz. Hiç şüphesiz Türkiye 
gibi güçlü ülkeye, Türk milleti gibi 
büyük millete güçlü şekilde, aktif 
olarak olayların önünden gitmek 
ve olayları yönlendirmek düşer” 
diye konuştu.  

‘Sözü güçlü, gücü tesirli 

Türkiye’nin yüzyılı’ olarak ifade 
edilen yeni dönemin kapılarının 
açıldığını belirten Kurtulmuş, “Çok 
ağır bedeller ödediğimiz bu terör 
belasından artık kurtulma zama-
nıdır. Bölgede oynanan emperyal 
oyunları bozacağız. Ya emperya-
listler kazanacak ya biz kazanaca-

ğız, Türkiye kazanacak” ifadelerini 
kullanan Kurtulmuş, şöyle devam 
etti: “Türkiye, önemli bir meseleyi 
çözmek üzeredir. Bu meselenin 
çözülmesinde milletimizin kahir 
ekseriyetinin gerçekten büyük 
desteği vardır. Bunun çözülmesini 
istemeyen bazı çevreler de olabilir 

ama şunu burada peşinen söy-
leyeyim; şehitlerimizin ruhunu 
rencide edecek, gazilerimizin 
hakkını, hukukunu zayi edecek 
hiçbir şey olmayacaktır. Aynı şe-
kilde bu ülkenin birlik ve beraber-
liğini tehlikeye atması muhtemel 
hiçbir adımın atılmasına müsaade 
edilmeyecektir. Bu toplantılar 
boyunca hiçbir şekilde anayasa 
tartışmaları gündeme gelmemiş, 
Anayasa’nın hiçbir maddesiyle 
ilgili bir değişiklik teklifi gündeme 
getirilmemiştir. Bu kadar kısa 
süre içerisinde aldığımız yol, terör 
örgütlerinin tasfiye sürecinde 
başka ülkelerin 8 yılda, 10 yılda, 15 
yılda aldığı yoldan çok daha hızlı 
bir mesafedir. Bunu başaracak 
olan, Türkiye’nin milli iradesidir. 
Türkiye Yüzyılı’nın kardeşliğin 

yüzyılı olacağını vurgulayan 
Kurtulmuş, “Bunun için hep 
beraber gayret edeceğiz, sözümü-
zü en güçlü şekilde söyleyeceğiz 
ama fitneye, fesada, ayrılığa asla 
tahammül etmeden yolumuza 
devam edeceğiz” dedi.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, kurultay-
da yaptığı konuşmada Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nun “Arının” sözüne yanıt verdi. Özel, 
“CHP arınacaksa bizi eskiye döndür-
mek isteyenlerden arınacak. Müesses 
nizama iş birlikçi olanlara, kara düzenin 
sesi olanlara, bu örgütlerin vermediği 
görevleri başka kapılarda arayanlara yer 
yoktur” dedi. Türkiye’nin çok zor dö-
nemler gördüğünü söyleyen Özel, “Ama 
hiçbir dönem, bu dönemin gaddarlığıyla 
yarışamaz. Elinde kumandası, üzerinde 
pijaması oturanlara sesleniyorum. Gün, 

sokaklara çıkma, meydanlara akma 
günüdür. Ya o pijamayla evinde oturup 
sıranın sana gelmesini bekleyeceksin ya 
da meydanlara çıkıp bizimle birlikte bu 
darbeyi püskürteceksin” diye konuştu. 
Özel, şöyle devam etti: “CHP arınacak-
sa, işte bu anlayıştan arınacak. Bizi 
yüzde 25’e hapsetmek isteyenlerden, 
sokaklardan meydanlardan koparmak 
isteyenlerden arınacak. Çünkü bu parti 
artık, seçim gecesi ışıklarını erkenden 
söndüren, üyelerinin gözyaşı döktüğü bir 
parti olmayacak.”

ÖZGÜR ÖZEL  
YENIDEN  

GENEL BAŞKAN 
CHP’nin 39. Olağan 
Kurultayı’nda Özgür 

Özel geçerli 1333 oyun 
tamamını alarak yeniden 

genel başkan seçildi. 
Böylece Özel, 4’üncü kez 
üst üste genel başkanlı-
ğa seçilmiş oldu. Bugün 
de PM seçimi yapılacak.

ÖZEL’DEN KILIÇDAROĞLU’NA ‘ARINMA’ YANITI

TERÖR SONA 
ERECEK TÜRKIYE 
GÜÇLENECEK

CELAL ADAN'DAN, KAPALIÇARŞI'DA ESNAF ZIYARETI

TBMM Başkanvekili ve MHP İstanbul 
Milletvekili Celal Adan, partisinin 
“Hayırlı Günler Komşum-Derdin 
Derdimizdir” temalı sohbet toplantıla-
rı kapsamında, Kapalıçarşı esnafıyla 
bir araya geldi. Kapalıçarşı Esnafları 
Derneği’ni ziyaret eden Adan, burada 
yaptığı açıklamada, vatandaşlarla 
aynı masada buluşup milletin sesine 
kulak vermek amacıyla MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin talimatıyla 
ziyaret programları gerçekleştirdikle-
rini söyledi.

Kapalıçarşı’nın yalnızca ticaret 
yapılan bir mekân olmadığını belirten 
Adan, “Burası İstanbul’un kalbi, Türki-
ye’nin vitrinidir. Tarih boyunca bu çarşı 
ticaretin, kültürün ve esnafın ahlakının 
merkezi olmuştur. Kapalıçarşı esnafı 
siftahı komşusuna bırakan bir mede-
niyetin temsilcisidir. Bu anlayış Türk 
milletinin yüksek karakterini yansıtan 
eşsiz bir mirastır. Kapalıçarşı’daki her 
bir esnafımız, işte bu anlayışın miras-
çısıdır, ahilik geleneğimizin günümüz-
deki temsilcileridir” dedi.

Terörsüz Türkiye sürecinde 
Meclisin işlevine değinen Adan, bazı 
çevrelerin Türkiye’nin diktatörlükle 
yönetildiği ve Meclisin hükmünün 

kalmadığı yönündeki söylemlerde 
bulunduklarını aktararak, “Mecliste 
kurulan komisyona bütün Türkiye 
itibar etmiştir. Türkiye’de ne kadar sivil 
toplum örgütü varsa çareyi Mecliste 
aramışlardır. Bu da Meclisin hükmünü 
kaybettiği noktasındaki propagandayı 
ikinci plana itmiş, Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi’nde ne kadar güçlü 
olduğunu ortaya koymuştur” ifadelerini 
kullandı.

Adan, terörün ekonomik maliye-
tine işaret ederek, yıllar içinde terörle 
mücadele için harcanan kaynakların, 
kalkınma ve gençlerin geleceği için 
kullanılması hâlinde Türkiye’nin çok 
daha farklı bir noktada olabileceğini 
belirtti.

Doğu ve Güneydoğu Anadolu 
illerinde terörle mücadelede büyük 
destek gördüklerini söyleyen Adan, 
“Cumhurbaşkanımız bu işin sonuna 
kadar arkasındadır. Terör bitince refah 
gelecektir, Türkiye ekonomisi daha 
güçlü olacaktır” ifadelerini kullandı.

Açıklamanın ardından TBMM Baş-
kanvekili Adan, MHP Genel Başkanı 
Bahçeli ile telefonla görüştü. Görüş-
mede Kapalıçarşı esnafının ziyaretten 
duyduğu memnuniyet dile getirildi.

BU SEFER BİZ BAŞARACAĞIZ
Cumhurbaşkanı Erdoğan, ‘Terörsüz Türkiye’ sürecinin başarısı için iktidarın, Cumhur İttifakı’nın ve devletin kararlılığının tam olduğunu 

söyledi. Erdoğan, “Bu sefer biz başaracağız. Hep birlikte başaracağız. Hep beraber yepyeni bir destan yazmaya başlayacağız” dedi.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Atatürk Kültür Merke-
zi’nde “İlim Yayma Ödülleri” tö-
reninde açıklamalarda bulundu. 

Erdoğan’ın açıklamaları şöyle: 
“İlim Yayma Ödüllerine yönelik 
teveccüh her programda katla-
narak artıyor. Bu yıl üç ayrı dalda 
173’ü üniversiteden olmak üzere 
188 kurumdan 1324 başvuru ile 
yeni bir rekor daha kırıldı. İlim 
Yayma Ödüllerinin önümüzdeki 
yıldan itibaren uluslararası bir 
boyut kazanacağını büyük bir 
memnuniyetle öğrendik. Neden 
bizim bir Nobel’imiz olmasın. Bu 
adımı biz de atarız. İlim Yayma 
ailemizi bu adımlarından dolayı 
kutluyorum. İlim Yayma ödülle-
rinin amacı elbette iyi eserleri ve 
eserlerini takdir etmektir. Haya-
ta uyarlanmayan, insana, saha-
ya, reele dokunmayan bilginin 
netice vermediği de bilinen bir 
hakikattir. İlim yayma ödüllerini 
de bu açıdan başarılı buluyorum. 
Bazı isimler vardır ki hem tarihte 
iz bırakırlar hem de gençliğe 
örnek olup istikbale yön verirler. 
Yetiştirdikleri talebelerle ve 
ülkelerine sundukları eğitim 
kurumlarıyla, vakıf ve dernek-
lerle onların amel defterleri, 
yeni sevapları süslenmek üzere 
inşallah hep açık kalır. 2017’de 
ebediyete uğurladığımız mer-
hum Sabahattin Zaim hocamız 
bu şahsiyetlerden biridir. Kendisi 
birçok gencin yetişmesinde rol 
oynamıştır, yegâne hedefi güzel 
insan olmak ve güzel insanlar 
yetiştirmektir. 

Muvaffak  
     olamayacaklar

Milletimizin zengin tarihinde, 
sahip olduğu bu örnek insanları 
milletimize tanıtma zamanı gel-
miştir. Demokratik rejim içinde 
ülkenin kalkınmasını istiyorsak 
halkın içinde yetişen liderleri 
halka anlatmamız ve yeni ne-
sillere bu örnekler vermemişiz 
gerekir” demiştir. Onun amacı 
da bu güzel insanları millete 
tanıtmak ve yenilerini topluma 

kazandırmaktır. Davasında 
başarılı olduğunu bugünün 
Türkiye’sine baktığımızda ve 
TEKNOFEST kuşağına baktığı-
mızda görüyoruz. Allah ondan 
razı olsun ve mekanını cennet 
eylesin. İlim Yayma Cemiyeti de 
bu hedef doğrultusunda çalış-
malarını sürdürüyor.”

Erdoğan, şöyle devam etti: 

“Tüm bölgenin kaderini değiş-
tirecek bu stratejik hamlemizin 
kimleri rahatsız ve tedirgin etti-
ğinin farkındayız. Yarım asırlık 
bir tezgâhı bozma çabamızın 
kimleri telaşlandırdığını çok iyi 
biliyoruz. Bu sefer muvaffak 
olamayacaksınız. Allah’ın yardı-
mıyla bu sefer başaracağız. Gaz-
ze’deki soykırımı dünya seyretti. 

Biz hiçbir zaman susmadık 
bundan sonra da susmayacağız.  
Dünyanın dört bir yanında, ne-
reye gidersek gidelim, gittiğimiz 
her yerde bunu haykıracağız. 
İşte daha kısa bir süre önce, 
geçen hafta, biliyorsunuz, Güney 
Afrika’daydım. Orada da bütün 
oturumlarda bunları haykırdım, 
bunları konuştum. Malumunuz, 

bizim de devreye girmemizle bir 
ateşkes sağlandı. İsrail, uydu-
ruk sebeplerle ateşkesi sürekli 
ihlal etti. Hamas’ın, İsrail’in 
provokasyonlarına rağmen 
ateşkesin korunmasında sabırlı 
bir yaklaşım içinde olduğunu 
görüyoruz. Bunu memnuniyetle 
karşılıyoruz. Türkiye bir yola 
girmiştir. Yarım asırlık bir tez-

gâhı bozma çabalarımızın kan, 
gözyaşı ve çatışmadan beslenen 
hangi güçleri telaşlandırdığını 
çok ama çok iyi biliyoruz. Onlara 
sadece şunu söylüyorum: Bu 
sefer muvaffak olamayacak-
sınız. Allah’ın yardımı ve aziz 
milletimizin duasıyla inşallah bu 
sefer başaracağız. Hep birlikte 
başaracağız.”

“Kış aylarına girdiğimiz 
şu günlerde yaralarını 
sarmaya çalışan Gaz-
ze’deki kardeşlerimize, 
o çadırların ne durumda 

olduğunu herhalde televizyon-
larda izliyoruz” diyen Erdo-
ğan, şöyle devam etti: “İnsani 
yardımları yine de ulaştırma-
nın gayreti içindeyiz. Türkiye 
olarak, adil ve kalıcı barış için 
hem ateşkesin muhafazası 
hem de insani yardımlar nok-
tasında üzerimize ne düşü-
yorsa yapıyoruz. Elimizdeki 
konteynırlardan göndermek 
istiyoruz. İsrail’in başındaki 
insanlıktan nasibini almamış 
bir katildir. İki devletli çözüm 
politikamızı, 1967 sınırlarına 
dayalı, başkenti Doğu Ku-
düs olan özgür, egemen ve 
bağımsız bir Filistin devleti 
kuruluncaya kadar kararlılıkla 
sürdüreceğiz.”

KALICI  
BARIŞ  

İÇİN NE 
GEREKİYORSA 
YAPIYORUZ
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Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
AK Parti Afyonkarahisar İl 
Başkanlığını ziyarette, Türkiye 
Yüzyılı’nın başında olduklarını 
ve terörsüz Türkiye’yi inşa 
edeceklerini söyledi. Türkiye 
Yüzyılı’nı yeni ve demokratik 
anayasayla başarabilecekleri-
ne değinen Tunç, “Bu konudaki 
uzlaşmayı inşallah meclisimiz-
de sağlayabilirsek bu millete 
borcumuz olan önemli konuyu 
da çözerek yolumuza devam 
etmiş oluruz” diye konuştu. 
Bakan Tunç, yargı sistemi ve 
özgürlüklerle ilgili “Türkiye 
Cumhuriyeti’nin hukuk endek-
sinde bazı ülkelerin gerisinde” 
olduğuna dair söylemlere 
ilişkin, bahsedilen ülkelerde 
seçimin ve demokrasinin bile 
olmadığını dile getirdi.

Özgürlükleri genişlettik
Tunç, son 23 yılda teröre 

mazeret olarak sunulan bütün 
unsurları birer birer orta-
dan kaldırdıklarını ifade etti. 
Ülkenin her bölgesine ayrım 
yapmaksızın hizmet götür-
düklerini vurgulayan Tunç, 
şöyle devam etti: “Temel hak 
ve özgürlükleri genişlettik. 

Sadece Kürt vatandaşlar için 
değil, bütün insanlarımız için 
etnik kökeni ne olursa olsun 
kılık kıyafet özgürlüğünden tu-
tun da, düşünce özgürlüğüne, 
konuşma özgürlüğüne kadar. 
Kürtçenin yasak olduğu gün-
lerden, Kürtçe şarkının yasak 
olduğu günlerden bugünlere 
geldik.” Bakan Tunç, sürecin 
daha da kalıcı hâle gelmesi için 
yapılan çalışmaları milletve-
killeriyle paylaştıklarını ve 
şu anda önemli bir aşamada 
olduklarını bildirdi. Terörün 
tüm unsurlarıyla, gerek içeride, 
gerek dışarıda silah bırakma-

sıyla beraber bu sürecin daha 
da ileri taşınacağını vurgulayan 
Tunç, “Bu sürecin kalıcı hâle 
gelmesi, Türkiye’nin tamamen 
terörden arınması sürecinde, 
önümüzdeki süreç içerisinde 
komisyonun raporu çerçevesi 
içerisinde atılması gereken 
adımlar da birer birer atılarak 
geleceğimizi garanti altına 
alma, çocuklarımızı huzurlu 
bir geleceğe kavuşturma ve 
Türkiye Yüzyılı’nı daha hızlı ve 
daha kolay inşa etmenin inşal-
lah mücadelesini hep beraber 
vereceğiz” değerlendirmesinde 
bulundu.

MHP’DEN ‘ÜÇ HILALIN AYDINLIĞINDA, ENGELSIZ YARINLARA’ PROGRAMI

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, bugün 
İran’a ziyaret gerçekleştirecek. Dışişleri 
Bakanlığı kaynaklarından alınan bilgiye 
göre, Bakan Fidan’ın İran’da mevki-
daşı Abbas Erakçi ve İranlı üst düzey 
yetkililerle bir araya gelmesi planlanıyor. 
Fidan’ın İranlı yetkililerle yapacağı 
görüşmelerde, 2014’te tesis edilen 
Yüksek Düzeyli İşbirliği Konseyi (YDİK) 
çatısı altında ikili ilişkilerin kurumsal 
yapısını daha da işlevsel hâle getirme 
olanaklarını ele alması, bu çerçevede 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
ve İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeş-
kiyan’ın liderliğinde YDİK’nin müteakip 
dokuzuncu toplantısının hazırlıklarını 
gözden geçirmesi, güvenlik ve terörle 
mücadele konularında iki ülke arasında-
ki işbirliğinin güçlendirilmesinin önemini 
vurgulaması bekleniyor.

BAKAN FIDAN  
BUGÜN İRAN’I 
ZIYARET EDECEK

‘TERÖRSÜZ TÜRKİYE’ 
ENGELSİZ BÖLGEDİR

Papa 14. Leo’nun 
Türkiye’de ger-
çekleştirdiği  
ziyaretle ilgili 
açıklama yapan 
MHP’li Semih 
Yalçın,  ziyaretin 
“Hristiyan dün-
yasına yönelik 
planlı mesajlar 
içerdiği, tarihî ve 
dinî ayrışmaları 
kaşıyan bir şova 
dönüştürüldüğü-
nü” ifade etti.

MHP Genel 
Başkan Yardım-
cısı Semih Yalçın, 
Papa 14. Leo’nun 
27 Kasım–2 
Aralık tarihleri 
arasında Türki-
ye’de gerçekleş-
tirdiği ziyaretin 
kamuoyunda 
oluşturduğu rahatsızlığa ilişkin ya-
zılı bir açıklama yaptı. Açıklamada, 
ziyaretin “Hristiyan dünyasına yö-
nelik planlı mesajlar içerdiği, tarihî 
ve dinî ayrışmaları kaşıyan bir şova 
dönüştürüldüğü” ifade edildi. 

MHP’li Semih Yalçın’ın açıkla-
ması şu şekilde: “Bilindiği üzere 
Papa 14. Leo, 27 Kasım- 2 Aralık 
tarihlerinde Türkiye’ye bir ziyaret 
gerçekleştirmektedir. Hristiyan 
dünyasına yönelik planlı mesajlar 
içeren ve hem tarihî, hem de dîni 
ayrışmaları kaşımayı hedefleyen 
bu ziyaretin, bir tür şova dönüş-
türüldüğü görülmektedir. Nitekim 
söz konusu ziyaretin İznik bölümü 
esnasında, 325 yılında yapılmış olan 
1700 yıl önceki Konsil Toplantısı 
yeniden canlandırılarak gösterişli 
bir ayin düzenlenmiştir. Hristiyan 

âleminin birleşip bütünleşmesi 
hedefiyle Selçuklu ve Osmanlı ba-
kiyesi Türk topraklarında düzenle-
nen bu maksatlı ayin, kamuoyunda 
rahatsızlığa yol açmıştır.”

Yalçın, şöyle devam etti: “Bu 
bağlamda; Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı, Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli de ATV kanalında 
yayımlanmakta olan Kuruluş Or-
han dizisinin senarist ve yapımcısı 
Mehmet Bozdağ’ı arayarak dizinin, 
Türk tarihi ve Anadolu coğrafya-
sı açısından çok önemli öğretici, 
uyarıcı bir çalışma olduğunun altını 
çizmiştir. Sayın Genel Başkanımız 
ayrıca yakinen takip ettiği bu başa-
rılı dizinin, milletimizce hassasiyet 
ve ilgiyle seyredilmesi tavsiyesinde 
bulunmuştur.”

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
AK Parti İl Başkanlığında düzen-
lenen İl Danışma Meclisi Toplantı-
sı’nda, “Türkiye Yüzyılı” hedeflerini 
anlattı, birlikte olunduğu sürece 
kendilerini tutabilecek hiçbir gü-
cün olmadığını vurguladı.

Sağlık Bakanlığı olarak ellerin-
den gelen her şeyi yapmaya çalış-
tıklarının altını çizen Memişoğlu, 
konuşmasını şöyle sürdürdü: “Ba-
kın çok net söylüyorum; dünyanın 
sağlık hizmetlerini sunan en iyi 
ülkelerinden bir tanesiyiz. Çok ileri 
ülke diye düşündüğünüz ülkeler-
deki insanlar tedavi olamıyorlar. 
Bugün Türkiye’ye 3,5 milyondan 
fazla insan yurt dışından tedavi 
almaya geldi, bakın 3 milyonun 
üzerinde. Neden? Bugün çok iyi 
düşündüğümüz Avrupa’nın bazı 

ülkelerinde insanlar ameliyat ol-
mak, doktora muayene olmak için 
1 sene bekliyor. Onun için biz sağlık 
hizmetlerinde dünyanın en iyisiyiz. 
Bugün bazı eksiklerimiz olabilir 
ama 23 senede yaptığımız büyük 
bir değişimdir. Bugün her bir Türk 
vatandaşı senede 12 kez sağlık 
hizmetine ulaşabiliyor.”

Mersin’e 20 ambulans
Bakan Memişoğlu, şu ifadeleri 

kullandı: “Biz eksikliklerimizi de 
hep söylüyoruz, karşı taraf da 
hiçbir şey yapmadan affedersin 
2 tane bizim zamanında ücretsiz 
verdiğimiz yemeği veriyor, bir sürü 
reklamını yapabiliyor. Mersin’e 
20 ambulans müjdesi daha veren 
Memişoğlu, 8’inin geldiğini, 12’sinin 
de geleceğini kaydetti. AA

Milliyetçi Hareket Partisi, 
Aile, Kadın ve Sosyal Hizmet 
Politikalarından Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcılığı tarafından 
parti genel merkezinde bulunan 
Gün Sazak Konferans Salo-
nu’nda “Üç Hilalin Aydınlığında, 
Engelsiz Yarınlara” programı 
düzenlendi. Programa partililer, 
engelli bireyler, sivil toplum 
kuruluşu temsilcileri ve davet-
liler katıldı. Etkinlikte, engelli 
bireylerin toplumsal yaşama 
katılımını artırmayı hedefleyen 
çalışmalar ile MHP’nin sosyal 
politikalara yönelik pers-
pektifi ele alındı.

Burada konuşan 
MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı 
Ahmet Selim 
Yurdakul,  
engelli 
birey-
lerin 
toplumsal 
hayata tam, 
etkin ve onurlu 
bir şekilde katılabil-
meleri için kararlılıkla 
çalıştıklarını söyledi. 

Engelliler İdaresi  
     Başkanlığı kurulmalı

Yurdakul, engelli vatan-
daşların üretken ve güçlü bir 
toplumun anahtarı olduğunu 
belirterek şunları kaydetti: “Ha-
zırladığımız politikalar sadece 
bir vaat değil, vicdanımızın, 
adalet duygumuzun ve millet 
olma bilincimizin tezahürüdür. 
Öncelikle engelli vatandaşları-
mızın ve ailelerinin başkalarının 
yardımına muhtaç olmadan 
hayatlarını sürdürebilmeleri için 
gerekli hukuki, ekonomik ve 
fiziksel altyapıları güçlendirme-
yi en temel ilkemiz olarak kabul 
ediyoruz. Sosyal devletin gereği 
ve hak temelli bir ödenek olan 
engelli aylık ve desteklerinin 
parçalı ve karmaşık yapısının 
düzeltilerek makul bir seviyeye 
çıkarılması, ödemelerde aile ge-
liri yerine bireyin kendi gelirinin 
esas alınması ve protez, ortez 
ve yardımcı cihaz desteğinin 
vergi muafiyeti sağlanarak 
kapsamlı biçimde sağlanması 
yönünde, ısrarla çalışmaya 
devam edeceğiz”

Bir devletin gücünün, en 
dezavantajlı vatandaşının, 
yaşam kalitesiyle ölçüleceğini 
belirten Yurdakul, “Daha verimli 
ve vatandaşımızı memnun eden 
bir sistem meydana getirmek 
için Cumhurbaşkanlığına bağlı, 

‘Engelliler İdaresi Baş-
kanlığının kurulması ve 

engellilerle ilgili koordinasyonu 
üstlenmesi uygun olacaktır” 
ifadelerini kullandı.

Engellilik raporu  
     ömür boyu olmalı

Engelli vatandaşlar ve aile-
lerinin en büyük probleminin 
engelli raporları olduğunu vur-
gulayan Yurdakul, “Engellilik 
durumu sürekli olan vatandaş-
larımıza yalnızca bir kere verile-
cek olan engellilik raporu ömür 
boyu geçerli olmalıdır. Engelliler 
her işlemlerinde e-devlet uy-
gulamasından erişebilecekleri 
bu raporla ömürleri boyunca 
işlem yapabilmelilerdir” dedi. 
Yurdakul, tasarruf tedbirlerinin 
engelli politikalarını zedeleme-
sine kesinlikle karşı olduklarına 
dikkati çekerek şöyle devam 
etti: “Uzun vadeli bir ‘Sereb-

ral Palsi Ulusal Eylem Planı’ 
hazırlanıp uygulamaya bir an 
önce konulmalıdır. Engelliler ve 
aileleri bu büyük milletinin can 
evidir. Onlar rahat nefes aldıkça, 
onlar mutlu oldukça milletimiz 
gün yüzü görebilir. Bu neden-
le engellilerin hem kamuda 
hem de özel sektörde istihdam 
edilebilmeleri için herkes canla 
başla mücadele etmelidir. İnanın 
her bir engelli istihdamı, Türk ve 
Türkiye Yüzyılı planına atılmış 
bir çivi olarak, Büyük Türk mil-
letini güçlendirecektir. Ayrıca, 
engelli bireylerin vefat eden 
ebeveynlerinin emekli maaş-
larının tamamının kendilerine 
tahsis edilmesi gerektiğine 
inanıyoruz.”

Yeni engeller olmayacak
Terörün, binlerce insana hem 

fiziksel hem de ruhsal anlamda 
kalıcı yaralar bıraktığına işaret 

eden Yurdakul, “Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli’nin başlattığı, 
‘terörsüz Türkiye’ hedefi, aynı 
zamanda yeni engellerin, yeni 
acıların önlenmesi demektir. 
Barışın ve güvenliğin hüküm 
sürdüğü bir gelecekte, ülkemiz-
de, ne bir gazimiz protez bacakla 
yürüyecek, ne de bir anne ev-
ladını kaybetme endişesiyle 
uykusuz kalacaktır” ifadelerini 
kullandı. 

Yurdakul, hem mevcut 
engelli vatandaşların yaşam 
koşullarını iyileştirmeye hem de 
terörün kökünü kazıyarak yeni 
engellerin doğmasının önüne 
geçmeye kararlı olduklarına 
vurgu yaparak, “Biz biliyoruz ki, 
terörsüz bir Türkiye, yalnızca 
güvenli bir gelecek değil, aynı 
zamanda engelsiz, huzurlu ve 
umut dolu bir toplum, güçlü 
bir ülke, barış içinde bir bölge 
demektir” dedi. AA

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, İbrahim Anlaşmaları adı altında Türk milletine 
tuzak kurulduğuna dikkat çekti. Özdemir, sosyal medya hesabından bir paylaşım yaparak 

Türk milleti üzerinde kurulmaya çalışılan tuzaklara dikkat çekti. “İbrahimi dinler, dinler 
arası diyalog, ortak kelime, vs” gibi Türk milletine ve İslam alemine ait olmayan kavramların 

dayandığı nihai noktanın siyasi menzili İbrahim Anlaşmaları’dır” diyen MHP’li Özdemir, 
şöyle devam etti: “Türk Milleti “dinler arası diyalog” tuzağını FETÖ’nün çaba ve girişimleri ile 
görmüş, tanımış ve reddetmiştir. FETÖ sonrasında Yahya Pallavicini ile yeni bir eksene otur-
tulmaya çalışılan girişimler karşısında Kılıç Arslan duruşunu takip eden ruh hâlâ ayaktadır.”

MHP’DEN, PAPA’NIN  
İZNİK’TEKİ MAKSATLI  
AYİNİNE TEPKİ

Türk Milleti 'Dinler  
arası diyalog'   

tuzağını  
reddetmiştir

SAĞLIK HİZMETLERİNDE 
DÜNYANIN EN İYİSİYİZTÜRKIYE YÜZYILI'NI YENI 

ANAYASAYLA BAŞARACAĞIZ

Engelliler İdaresi Başkanlığının kurulmasının uygun olacağını belirten MHP’li Yurdakul, “Biz 
biliyoruz ki, terörsüz bir Türkiye, yalnızca güvenli bir gelecek değil, aynı zamanda engelsiz, 

huzurlu ve umut dolu bir toplum, güçlü bir ülke, barış içinde bir bölge demektir” dedi.

81 ILIN TAMAMINA UZAKTAN BAĞLANILDI
Programda, Serebral Palsili Ço-
cuklar Derneği (SERÇEV) üyeleri 
konser verdi. Programın sonunda 
görme engelli bireylerin duygu-
larını hissedebilmek için salonun 
tüm ışıkları 1 dakika boyunca 

kapatıldı. Ardından “Gözüm Ol” 
projesi kapsamında 9 görme 
engelli bireyin kullanabilmesi için 
“akıllı baston” takdimi yaptı.
Programın sonunda 81 ilin tama-
mına uzaktan bağlantı yöntemi 

ile bağlanılarak oradaki engelli 
bireyler ile iletişim kuruldu. 
İllerdeki vatandaşlar “Engelliler 
Günü”ne dikkat çekmek amacıyla 
kırmızı ve beyaz balonları gökyü-
züne bıraktı. AA

Dışişleri 
Bakanı 
Hakan 
Fidan
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SAVAŞIN AYAK SESLERI!

ATEŞKESE RAĞMEN 
BEYRUT VE GAZZE’DEKI 
VAHŞI KATLIAMLARINA 
DEVAM EDEN İSRAIL, BIR 
YANDAN DA FILISTIN, 
SURIYE VE LÜBNAN’DAKI 
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
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DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN
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ANKARA: Saracalar Mah. 
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0 (312) 351 83 10 
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No:1/7 Sarınç/Gaziemir
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ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
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TRABZON: Organize Sanayi 
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0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

Türkiye, 27 Ekim 
2025’te Birleşik Krallık 
ile 20 adet Eurofighter 
Typhoon için 8 milyar 

sterlinlik anlaşmayı imzaladı. 
İlk teslimat takvimi 2030 
olarak açıklandı. Bu tablo, 
Ankara–Londra hattında 
savunma işbirliğinde yeni 
bir sayfa açarken, Türk Hava 
Kuvvetlerinin önündeki 
geçiş dönemi ihtiyacını 
da somut bir çözüme 
kavuşturdu. 

Anlaşmaya Meteor ve 
Brimstone gibi kritik mü-
himmatların dâhil olduğu, 
uluslararası basına konuşan 
kaynaklarca teyit edildi. Bu, 
yalnızca platform alımı de-
ğil, caydırıcılık paketinin de 
satın alındığı anlamına ge-
liyor. Meteor, ağ-merkezli 
angajman ve geniş “kaçışsız 
bölge” kabiliyetiyle hava-
hava muharebesinde oyunu 
değiştirirken; Brimstone, 
düşük yan hasarlı hassas 
taarruzla kara ve deniz he-
deflerine karşı vurucu gücü 
artırıyor. Türkiye’nin envanter 
ve doktrininde “uçak+mühim-
mat+ağ” üçlüsünü aynı anda 
güçlendiren bu resim, masa-
daki rakamların neden yüksek 
göründüğünü de izah ediyor. 

2019’dan beri F‑35 dos-
yasından dışlanmış, F‑16V 
paketi ise ancak 2024’te 
siyasî şartlar eşliğinde rayı-
na oturmuş bir Türkiye’nin 
farklı arayışlar içinde olması 
doğal. Ankara bu arada milli 
muharip uçak KAAN proje-
sini hızlandırdı; ilk uçuş 21 
Şubat 2024’te gerçekleşti 
ve 2028’den itibaren ilk 20 
uçağın teslim edilebileceği 
takvim duyuruldu. Bu neden-
le Typhoon, “kalıcı yönelim” 
değil akıllı bir ara kuvvet: 
KAAN gövdeye girene kadar 
hava üstünlüğü ve hava sa-
vunması görevlerinde boşluk 
bırakmayan bir köprü. 

Yeni üretim 20 uçağın 
2030’dan itibaren gelmesi 
planlanırken, Türkiye’nin 
Katar ve Umman’dan 24 
ikinci el Typhoon için de 
müzakere yürüttüğü, 
Savunma Bakanlığı 
açıklamalarıyla doğrulandı. 
Bu adım, “bugünden yarına” 
oluşabilecek riskleri 
hafifletmek, Ege–Doğu 
Akdeniz–Suriye hattında 
anında devreye girecek bir 
kapasiteyi hazır tutmak 
demek. Kısacası, “hemen 
uçacak kuşlar” ile “yarının 
filosu” birlikte tasarlanıyor. 

Eurofighter konsorsiyu-
munun ihracat onayları, özel-
likle Almanya ayağında yıl-
larca takıldı. Bu yıl Berlin’den 
gelen olumlu karar, düğümü 
çözdü ve Londra’nın yürüt-
tüğü diplomatik–endüstriyel 
liderlik, anlaşmayı masaya 
indirdi. Avrupa’nın Rusya–
Ukrayna savaşıyla hızlanan 
yeniden silahlanma döngü-
sünde, Türkiye’nin NATO’nun 
güney kanadında taşıdığı yük 
görünür hâle geldi; Eurofigh-
ter da bu resimde ortak cay-
dırıcılığın bir çarpanı olarak 
konumlandı. 

Typhoon’un nominal per-
formans verilerinden ziya-
de, Türkiye açısından kritik 

olan Meteor ile kazanacağı 
yeteneklerdi. Bu, Ege’de it 
dalaşından bölgesel hava sa-
vunmasının derinlerine ka-
dar uzanan bir yelpazede, “ilk 
gören–ilk vuran” oyununu 
Türkiye’nin lehine çevirebilir. 
Brimstone ise Mavi Vatan sa-
hasında hızlı, hareketli deniz 
hedeflerine veya asimetrik 
kara tehditlerine karşı düşük 
yan hasarlı noktasal vuruş 
sağlar. Türk İHA ekosistemi 
ve mevcut akıllı mühimmat 
portföyüyle birlikte düşünül-
düğünde, ortaya çok katmanlı 
bir angajman zinciri çıkar: 
Keşif–hedef tespiti–vurucu 
unsur. Bu zincirin kopma-
ması, eğitim–idame–yedek 
parça–simülatör ve lojistik 
kuyruk disiplinine bağlıdır. 

Fiyat etiketine “yüksek” 
diyenler az değil. Ancak şu 
soruyu sormadan sağlıklı hü-
küm vermek mümkün değil: 
Ne ile kıyaslıyoruz? Uçağın 
çıplak bedeli mi, yoksa bakım 
altyapısı, eğitim, silah, yedek 
parça, simülatör ve uzun yıl-
lara yayılan idame maliyet 
ömrü mü? Türkiye, 2000’lerin 
başından bugüne savunmada 
“yerli–millî” atılım yaparken 
öğrendi ki caydırıcılığın bir 
maliyeti vardır; asıl pahalı 
olan ise zafiyetin bedelidir. 
Kaldı ki, paket içeriğinin 
büyük kısmı mühimmat ve 
entegrasyon kalemlerinden 
oluşuyorsa, sahaya yansıyan 
değer esasında uçak+mü-
himmat+ağ toplamıdır.

Ankara–Londra arasın-
daki işbirliği yeni bir gelişme 
değildir. KAAN/TF‑X progra-
mında 2017’den beri tasarım 
işbirliği yürütüldü; bugün Ty-
phoon paketiyle operasyonel 
işbirliği katmanı ekleniyor. 
Bu, Batı’yla “karşılıklı fayda” 
zeminini güçlendirebilir. An-
cak dersini Gezi hadiselerin-
den, 15 Temmuz hain darbe 
girişiminden ve S‑400 fırtı-
nasından çıkaran bir ülke bilir 
ki; egemenlik sahası pazarlık 
konusu değildir. Bu nedenle 
teknoloji transferi, yazılım 
erişimi, kullanıcı kısıtları ve 
ambargo riskleri titizlikle 
yönetilmeli; KAAN’ın zaman–
bütçe–test takvimi bu “geçici 
rahatlama” nedeniyle asla 
gölgede bırakılmamalıdır.

KAAN’ın ilk uçuşu sonra-
sında 2028 bandında ilk blok 
teslim hedefi sabit tutuluyor. 
Evet, motor tedariki etrafın-
da lisans ve ihracat izinleri 
tartışmaları yaşanıyor ama 
karar verici irade, motor millî-
leştirmesi ve parça–alt sistem 
ekosisteminin büyütülmesi 
yönünde kararlı. Typhoon, 
bu süreçte bir “ara durak”tır; 
hedef, yerli 5. neslin kalıcı 
omurga olduğu bir Türk Hava 
Kuvvetleri’dir. Bu yolda atılan 
her adım, KAAN’ın test–kalifi-
kasyon–seri üretim takvimini 
hızlandıracak, genç mühendis-
lerin, pilotların ve teknisyenle-
rin önünü açacaktır.

Eurofighter Typhoon alı-
mı, Batı’yla savunmada yeni 
bir köprü kuruyor; Türkiye 
bu köprüden geçerken milli 
hedefe, KAAN’a doğru yol 
alıyor Köprüyü sağlamlaştı-
ran; eğitimden mühimmata, 
bakım idamesinden ağ‑mer-
kezli harbe kadar disiplinli 
uygulama ve kararlı millî-
leştirme olacaktır. Türkiye, 
mavi ve gök vatanı aynı anda 
koruyacak çok katmanlı 
caydırıcılığını inşa ediyor. Ty-
phoon bu mimarinin bugün 
ihtiyaç duyduğu taşıyıcı ko-
lon; yarın o kolonu, KAAN’ın 
gölgesinde Türkiye’nin 
kendi evlatlarının ürettiği 
gövde devralacak.

KAAN’A GIDEN 
YOLUN ARA DURAĞI

EUROFIGHTER ANLAŞMASI:

Hizbullah Genel Sekreteri Naim Kasım, İsrail’in, örgütün askeri 
kanadının lideri Heysem Ali Tabatabai’yi öldürmesini “açık bir sal-

dırı ve nitelikli bir suç” olarak nitelendirerek, karşılık verme hak-
larının bulunduğunu ve bunun için uygun zamanı belirleyecek-
lerini vurguladı. Kasım, “Bu suikast moralimizi bozamaz, çünkü 

biz köklü ve uzun yıllara dayanan geleneklere sahip bir partiyiz” 
dedi. Lübnan’da İsrail adına casusluk yapan ajanların ve sızmala-
rın varlığına işaret eden Kasım, “Casusluk faaliyetleri her zaman 

var ve uluslararası yayınlar, yabancı uyrukluların gelişi ve hatta bazı 
Arap istihbaratları nedeniyle açık bir alandayız” diye konuştu.

Masumların kanından beslenen terör devleti İsrail, 
Hindistan’daki tüm Bney Menaşe Yahudilerini ülkeye getirme 

kararı aldı. Siyonist İsrail, böylece yerleşim birimlerini genişletmeyi 
planlıyor. İsrail basınının Başbakanlık Ofisi’nden aktardığına göre, 
Tel Aviv yönetimi Bney Menaşe Yahudilerinin İsrail’e taşınmasını 
hızlandırma önerisini onayladı. Başbakan Netanyahu ile İsrail’e 
Yahudi Göçü (Aliyah) ve Entegrasyon Bakanı Ofir Sofer arasında 
yapılan görüşmenin ardından Hindistan’ın Manipur ve Mizoram 
eyaletlerindeki etnik gerilimler gerekçe gösterilerek ülkenin 
kuzeydoğusunda yaşayan Yahudi topluluğunun İsrail’e getirilmesi 
çalışmalarının hızlandırılması kararı alındı. Onaylanan karara 
göre, Bney Menaşelerin bin 200 üyesi 2026 sonuna kadar İsrail’e 
göç ettirilecek, 2030 yılına kadar yaklaşık 5 bin 800 Yahudi İsrail’e 
getirilecek. Hindistan’dan taşınacak Yahudi nüfusun, Rus asıllı Ya-
hudilerin çoğunlukta yaşadığı Nof Hagalil başta olmak üzere İsrail’in 
kuzeyindeki kentlere yerleştirileceği bildirildi. Son 20 yılda yaklaşık 
4 bin Yahudi’nin Hindistan’dan İsrail’e göç ettiği kaydedildi.

İsrail, Gazze Şeridi’ne temel gıda, çadır ve ilaç girişini 
engellerken, altın kaplama iPhone 17 gibi lüks ürünlerin 

serbestçe girişine izin veriyor. Bu çelişkili politika, bölgede 
büyük tepkiye neden olurken Filistinliler, sahnenin kasıtlı olarak 
“normalleşmiş gibi” gösterildiğini belirtiyor. Sosyal medyada 
yayılan görüntüler ve uzman açıklamaları, İsrail’in ablukayı lüksle 
maskelemeye çalıştığını ortaya koyuyor. Temel ihtiyaçlardan 
yoksun bırakılan Gazze halkı, hayatta kalma mücadelesi veriyor. 
İsrail’in Gazze Şeridi’ne çadır, ilaç, gıda gibi en temel insani malze-
melerin girişini engellerken, altın kaplamalı “iPhone 17” gibi lüks 
tüketim araçlarının girişine izin vermesi bölgede büyük tepkiye 
neden oldu. Gazze’de en temel ihtiyaçlardan mahrum bırakılan 
Filistinliler, kısıtlama uygulanmayan lüks ürün girişini “sahnenin 
kasıtlı olarak tasarlanması” şeklinde değerlendiriyor. Gazze’deki 
hükümet, İsrail’in çadır ve temel malzemeler dahil 350 kalem 
ürünün girişini engellerken buna karşın sadece besin değeri düşük 
ürünlerin girişine izin verdiğini vurguluyor. Telefon 
satıcıları, Gazze’de fiyatı 2 bin 300 doları 
bulan “iPhone 17”lerin temel ihtiyaç 
malzemelerindeki eksikliğe rağmen 
piyasayı doldurmaya başladığını 
ifade etti. Ekonomi uzmanı Ahmed 
Ebu Kamer ise İsrail’in Gazze’ye barınma 
ve tıbbi malzeme girişini engellerken lüks 
tüketim ürünlerinin girişini serbest bırakarak 
piyasada sahte bir “normalleşme” görüntüsü 
oluşturmaya çalıştığını söyledi.

Hindistan 
Yahudilerini 
İsrail'e getiriyor

Ekmek yasak, 
iPhone serbest

İSRAIL’DEKI SIYONIST REJIM, SINIR VE HUKUK TANIMIYOR

İŞGALİ 
3 ÜLKEYE 
YAYDI!

ilistin, Suriye ve Lübnan’daki işgallerini 
sürdüren İsrail, sınır ve hukuk tanımıyor. 

Siyonist rejim ateşkese rağmen Beyrut 
ve Gazze’deki vahşi katliamlarına devam 

ederken, Suriye’de ise Golan Tepeleri ve çevresindeki 
işgalini her geçen gün artırarak sürdürüyor. İsrail, 
önce Gazze’nin yüzde 60’ını işgal etti, işgal altın-
daki Batı Şeria’da toprak gaspına hız verdi. 2005’te 
çekildiği ve daha sonra 18 yıl abluka altında tuttuğu 
Gazze Şeridi’ne son iki yıl boyunca soykırıma varan 
saldırılar düzenledi, şeridin yarıdan fazlasını fiili 
olarak işgal etti. ABD Başkanı Trump’ın sunduğu plan 
kapsamında devreye giren ateşkesle Gazze Şeridi’nin 
yüzde 52’lik bir kısmı “geçici” olarak İsrail işgalinde 
bırakıldı. Buna karşın Tel Aviv yönetimi, yüzde 70’ini 
saldırılar sırasında insansızlaştırdığı Gazze Şeridi’nde 
anlaşmanın yükümlülüklerini ihlal etti.

Suriye’de 19 noktadalar
Siyonist ordu, Suriye’de Golan Tepeleri’ne ek olarak 

son bir yılda 800 kilometrekarelik alanı daha işgal etti. 
Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara, İsrail ordusunun 
8 Aralık 2024’ten 18 Eylül’e kadar Suriye’ye 1000’den 
fazla hava saldırısı ve 400’den fazla kara saldırısı 
düzenlediğini açıkladı. İsrail ordusu BM Ateşkes Gözlem 
Gücü’nün (UNDOF) tampon bölgedeki varlığına rağmen 
Golan Tepeleri bitişiğindeki birçok yeri daha işgal etti, 
toplam 19 ayrı noktada İsrail askerleri konuşlandı. 

Lübnan’da 5 tepedeler
İsrail ordusu 8 Ekim 2023’ten sonra gasp ettiği 

Lübnan’daki 5 stratejik tepeden çekilmedi, ateşkese 
rağmen buralardan ayrılmadı. Ateşkes, İsrail ordu-
sunun 60 gün içinde Lübnan’ın güneyinde işgal ettiği 
noktalardan çekilmesini öngörüyordu. İsrail ordusu, 
hâlihazırda Hamamis Tepesi, Aziyye Tepesi, Uveyda 
Tepesi, Balat Dağı ve Lebbune Tepesi olmak üzere 
Lübnan’ın güneyinde 5 noktada işgalini sürdürüyor.
Siyonist İsrail rejimi son iki yılda ayrıca Yemen, İran ve 
Katar’a yönelik de hava ve kara saldırıları düzenledi.

Suriye’de katliam
İsrail ordusunun, Suriye’nin güneyinde Şam kırsalı 

ili Katana bölgesine bağlı Beyt Cin köyüne düzenlediği 
baskında ikisi çocuk ikisi kadın olmak üzere 13 kişiyi 
öldürdüğü ve en az 24 kişiyi yaraladığı, çıkan çatışmada 
3’ü ağır olmak üzere 6 İsrail askerinin yaralandığı bildi-
rildi. Terör devleti, Gazze Şeridi’nde 10 Ekim’den bu yana 
yürürlükte olan ateşkesi en az 500 kez ihlal ederek 300’e 
yakın Filistinliyi daha katletti. Ateşkesin başlamasından 
bu yana geçen 1 yılda İsrail saldırılarında Lübnan’da 335 
kişi öldü. Soykırımcı İsrail, ateşkese rağmen Lübnan’a 
669 dalga hâlinde hava saldırıları düzenledi.

Zorunlu göç sırası Batı Şeria’da
İşgal altındaki Batı Şeria’da saldırı ve yıkımlarına 

ara vermeksizin devam eden İsrail ordusu, baskın dü-
zenlediği Cenin Mülteci Kampı’nda Filistinlilere 

ait 24 evi daha yıkacağını duyurdu. El-Fa-
ria Mülteci Kampı’na baskın düzenleyen 

İsrail ordusu Filistinlileri göçe zorluyor. 
Yoğun askeri varlığın kamp sakinlerinin 

hareketini ciddi şekilde kısıtladığını, güçle-
rin birçok evde kapsamlı aramalar yaptığını 

bildiren görgü tanıklarına göre, İsrail asker-
leri, birçok Filistinli aileyi zorla evlerinden 

çıkararak göçe zorluyor.

F
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BIDEN'A 
SAHTEKÂR

DEDI, 
IMZALARINI

TEK TEK  
IPTAL ETTI

SAVUNMA 
BAKANI

MOSTEANU’NUN
CV’SI SAHTE 

ÇIKTI

ABD Başkanı Donald 
Trump, selefi Joe Biden'ı 
hedef aldı. Biden döne-
minde imzalanan resmi 
belgelerin yaklaşık yüz-
de 92'sinde gerçek imza 
değil, "Autopen (imza 
makinesi)" kullanıldığını 
savunan Trump, bu yolla 
Biden'ın imzasının taklit 
edildiğini iddia etti. ABD 
başkanının özel izni 
olmadığı sürece resmi 
belgelerde "Autopen" 
kullanmanın yasak 
olduğunu vurgulayan 
Trump, "Oval Ofis'teki 
masanın etrafında 
Biden'ı çevreleyen 
radikal solcu çılgınlar, 
başkanlığı onun elinden 
aldılar" ifadelerini 
kullandı. Bu nedenle o 
dönemde imzalanan 
tüm resmi belgeleri ge-
çersiz kıldığını söyleyen 
Trump, "Sahtekâr Joe 
Biden tarafından doğru-
dan imzalanmamış tüm 
başkanlık kararname-
lerini ve resmi belgeleri 
iptal ediyorum. Çünkü 
‘Autopen'i kullanan 
kişiler bunu yasa dışı bir 
şekilde yapmıştır" dedi.

Romanya Savunma 
Bakanı Lonut Moste-
anu’nun CV skandalı 
ülkeyi karıştırdı. Sahte 
eğitim bilgilerinin ortaya 
çıkması, kriz büyü-
meden istifayı getirdi. 
Mosteanu, özgeçmişin-
de üniversite mezu-
niyetiyle ilgili yanlış 
bilgiler verdiğini kabul 
etmesinin ardından 
görevinden çekildi. 
Mosteanu’nun istifası, 
ülkenin son dönemde 
Rusya kaynaklı güvenlik 
tehditleriyle mücadele 
ettiği bir döneme denk 
geldi. Krizin fitilini, 
Romanya’nın önde 
gelen gazetelerinden 
Libertatea ateşledi. 
Gazetenin yayımladığı 
araştırmada, bakanın 
özgeçmişinde yer alan 
mezuniyet tarihi ve 
üniversite bilgisinin 
gerçeği yansıtmadığı 
ortaya kondu. Bunun 
üzerine Mosteanu, tar-
tışmaların büyümesini 
beklemeden Facebook 
üzerinden bir açıklama 
yaparak geri adım 
attığını duyurdu.

30 KASIM 2025  
PAZAR

Beyaz Saray yakınında 
iki Ulusal Muhafızı vuran 
saldırganın, CIA tarafından 
eğitilen Afgan paramiliter 
güç “Kandahar Strike For-
ce”un eski üyesi Rahmanul-
lah Lakanwal olduğu ortaya 
çıktı. ABD’ye 2021’de resmi 
tahliye uçuşuyla getirilen, 
2025’te iltica başvurusu 
kabul edilen saldırganın 
Washing-
ton’dan 4 bin 
500 km yol kat 
ederek saldırıyı 
gerçekleştir-
diği belirlendi. 
Uzmanlar, 
saldırının mo-
tivasyonunun 
netleşmediğini 
vurguluyor. 
Olayın faili ola-
rak belirlenen 
29 yaşındaki Afganistanlı 
Rahmanullah Lakanwal 
hakkında ortaya çıkan 
bilgiler, saldırıyı sıradan bir 
bireysel eylem olmaktan çı-
kararak çok daha karmaşık 
bir tabloya işaret ediyor.

CIA destekli  
     birimde görev yapmış

Lakanwal’ın, Afga-
nistan’da CIA tarafından 
kurulan “Kandahar Strike 
Force” adlı paramiliter yapı-
da görev yaptığı ortaya çıktı. 
Bu birim, Taliban ve radikal 
gruplara karşı nokta ope-

rasyonlar dü-
zenleyen elit 
bir yapı olarak 
biliniyor. Uz-
manlara göre 

ABD’nin Afganistan ve Irak 
gibi bölgelerde kendi hedef-
lerine ulaşmak için sıkça 
kullandığı bu tür paramiliter 
gruplar, yerel unsurlardan 
devşirilen özel birliklerden 
oluşuyor. Lakanwal, 2021’de 
Afganistan’ın Taliban 
tarafından ele geçirilme-
sinin ardından ABD’nin 
özel tahliye operasyonları 
kapsamında askeri uçakla 
ülkeye getirilen yaklaşık 70 
bin Afgan’dan biri. Dahası, 
10 yıldan uzun süre ABD 
ordusuyla ve CIA ile çalıştığı 
belirtiliyor. Bu hesaplama-

ya göre Lakanwal’ın 14–15 
yaşlarında ABD tarafından 
görevlendirilmeye başlandı-
ğı iddia ediliyor.

Yabancı istihbarat şüphesi
Lakanwal, 2024’te iltica 

başvurusunda bulundu 
ve bu başvuru 2025’te 
Trump yönetimi döneminde 
onaylandı. Uzmanlara göre 
Lakanwal’ın ABD’ye çalış-
mış geçmişi, iltica süreci 
ve uzun yolculuğu dikkate 
alındığında saldırının arka-
sında farklı motivasyonların 
veya yabancı istihbarat 
etkilerinin olması ihtimaller 
arasında. Saldırının bireysel 
bir eylem mi yoksa daha 
geniş bir yapının parçası mı 
olduğu soruşturuluyor.

T.C. İSTANBUL 20. AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO: 2025/145 Esas
DAVALI: SHOKOOFEH VARZİDEH -İran İslam Cumhuriyeti uyruklu, 1988 doğumlu, 
Seyrantepe Mah. İyiniyet Sk. Hanedar Konakları A Blok D 1 Kağıthane/İstanbul
Davacı MUSTAFA KAYGUSUZ tarafından aleyhinize açılan Boşanma dava 
dilekçesinde; 2022 yılında evlendiklerini, ancak aralarındaki fikir ve görüş ayrılıkları 
nedeniyle anlaşamadıklarını, davacının ekonomik olarak zor günler yaşadığını, 
davalının ise üstesinden gelemeyecek taleplerde bulunduğunu, davalının 
12/01/2025 tarihinde haber vermeden aile konutunu terk ettiğini, bu tarihten 
sonrada eve dönmediğini belirterek davalı ile boşanmalarına karar verilmesine 
ilişkin dava dilekçesinin tebliği amacıyla yapılan yazışmalardan neticesinde sonuç 
alınamadığından dava dilekçesi ve ön inceleme duruşma gününün ilanen tebliğine 
karar verilmiştir.
6100 sayılı H.M.K’nun 122/1 maddesi gereğince dava dilekçesinin tebliğinden 
itibaren Mahkememize 2 hafta içinde aynı kanunun 129. maddesindeki hususları 
içerir şekilde (ve mevcut yazılı belgelerinizi ekleyerek, elinizde olmayanlar hakkında 
bulundukları yerler hakkında açıklama yaparak) cevap dilekçesi vermek suretiyle 
davaya cevap verebileceğiniz, aksi takdirde; davacının dava dilekçesinde ileri 
sürdüğü vakıaların tamamını inkar etmiş sayılacağınız ihtar olunur.
Ön inceleme duruşma günü: 21/01/2026 günü saat 09:40’da duruşmanız olup, 6100 
sayılı H.M.K’nun 139. Maddesi uyarınca Sulh için hazırlık yapmanız, duruşmaya 
gelmemeniz ve yargılamaya devam edilmesi halinde yokluğunuzda yapılan 
işlemlere itiraz edemeyeceğiniz, davetiyenin tebliğinden itibaren 2 haftalık kesin süre 
içinde dilekçenizde gösterdiğiniz ancak henüz sunmadığınız belgeleri mahkemeye 
sunmanız veya getirilecek belgeler için gerekli açıklamaları yapmanız, verilen süre 
içinde yerine getirilmemesi halinde o delile dayanmaktan vazgeçmiş sayılacağınız 
İHTAR olunur.
Dava dilekçesi ve ön inceleme duruşma günü davetiyesi yerine geçerli olmak üzere 
tarafınıza ilanen tebliğ olunur. İş bu ilan yayımlandığı tarihten itibaren 7 gün sonra 
yapılmış sayılacaktır. İLAN OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2347362

T.C. HENDEK (SULH HUKUK MAH.)
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/10 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri Adresi : Sakarya İli Hendek İlçesi Başpınar Mahallesi 875 Ada 3 Parsel
Yüzölçümü : 783,3 m2
İmar Durumu İnşaat tarzı EVET , Emsal:0.90 Yençok:10.00 metre konut alanında 
kalmakta olup, (Ayrık Nizam 3 kat konut alanı, yapı çekme mesafeleri yoldan 5 metre ve 
komşu parselden 3 metredir.).imar lejantındadır.
Kıymeti : 8.477.268,00 TL KDV Oranı : Taşınmazın satış bedeli üzerinden %51’inden 
%10 KDV, %49’undan %20 KDV alınacaktır.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 14:57

  Bitiş Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 14:57

  Başlangıç Tarih ve Saati : 02/02/2026 - 14:57

  Bitiş Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 14:57

27/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2347178

1.Artırma

2.Artırma

T.C. İSTANBUL SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55* - 2024/189 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda belirtilen taşınmaz mal satışa çıkarılmış olup taşınmazın ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/189 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Bayrampaşa İlçesi, Sağmalcılar Mahallesi, - Ada, 739 Parselde 
kayıtlı 68,00 m² Yüzölçümlü ARSA nitelikli taşınmaz üzerinde bulunan binanın toplam 
bina alanı 504,00 m² dir.
Adresi : Sağmalcılar Mah. Kenar Cad. No:75-77 Bayrampaşa / İSTANBUL
İmar Durumu: T.C. Bayrampaşa Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün bila tarih 
ve E-202432760 sayılı yazısında; “Bayrampaşa İlçesi İsmetpaşa Mahallesi Kenar 
Caddesi 8/1 Pafta 739 Parsel sayılı taşınmaza ait imar durum ile beraber bilgi belge 
talep edilmektedir. İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı Deprem Risk Yönetim ve 
Kentsel İyileştirme Daire Başkanlığı Kentsel Dönüşüm Müdürlüğünün 15.03.2016 tarih 
ve 16358442-310.14.01-49351 sayılı yazısına göre “16.02.2016 tarih ve 295 sayılı 
Büyükşehir Belediyesi Meclis kararı ile İsmetpaşa Mahallesi, Tuna Caddesi, Kenar 
Caddesi ve Zürih Sokak arasında kalan yaklaşık 7,6 ha’ lık alan 5393 sayılı Kanun’ un 
73 maddesine göre Kentsel Dönüşüm ve Gelişim Alanı ilan edilmiştir.” denilmektedir. 
Söz konusu parselin bulunduğu alan Kentsel Dönüşüm alanında kaldığından dolayı imar 
durumu ve yapı ruhsatı düzenlenememektedir.” denilmektedir.
Yüzölçümü : 68,00 m² Kıymeti : 16.888.800,00 TL KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: 1-07.03.2016 tarih ve 3048 yevmiye no ile; “Kentsel dönüşüm ve 
gelişim projesi sınırları içinde kalmaktadır.” 2-25.01.2024 tarih ve 1615 yevmiye no 
ile; “Rezerv yapı alanında kalmaktadır. 6306 sayılı kanun gereğince rezerv yapı şerhi 
tesis edildikten sonra yapılacak ilk devir/trampa işleminin tapu harcı ve döner sermaye 
ücretinden muafiyetine yönelik yazısı vardır.” 3-12.12.2023 tarih ve 23608 yevmiye no 
ile; “Tevrat KABLAN hissesi üzerine Sevgi KABLAN lehine İNTİFA hakkı şerhi vardır. 
Tapu tescil aşamasında intifa hakkı şerhi kaldırılarak tescil verilecektir. 4-Tapu kaydındaki 
gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati  14/01/2026 - 10:45 

  Bitiş Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 10:45

  Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 10:45 

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 10:45

27.11.2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2347311

1.Artırma

2.Artırma

T.C. ÇATALCA(SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/16 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/16 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
Taşınmazın Özellikleri: İstanbul İl, Çatalca İlçe, NAKKAŞ Mahalle/Köy, Örenbayırı 
Mevkii, 139 Ada, 77 Parsel, Taşınmazın tapu vasfı tarla olup mahalle yerleşik alanı 
dışında kalmaktadır. Kadastral yola cephesi vardır. Altyapı hizmetlerinden kısmen 
faydalanmaktadır. Üzerinde ekonomik öneme sahip bina, yapı, çit, ağaç vs. tespit 
edilmemiştir. Nakkaş mahalle merkezine kuş uçumu yaklaşık 680 metre, Kuzey 
Marmara oto yoluna ise kuşuçumu yaklaşık 110 metre mesafededir .Belediye imar 
durumu cevabında; 15/06/2009 tasdik tarihli 1/100.000 ölçekli İstanbul çevre düzeni 
planı kapsamında kalmakta olup , bahse konu parselin bulunduğu alanda 1/1000 ölçekli 
uygulama imar planı bulunmadığından imar izni verilememektedir.
Yüzölçümü : 17.886,02 m2 ,
Arsa Payı : 1/1
Kıymeti : 30.406.234,00 TL,
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 11:11

  Bitiş Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 11:11

  Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 11:11

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 11:11

Taşınmazın Özellikleri: İstanbul İl, Çatalca İlçe, NAKKAŞ Mahalle/Köy, Örenbayırı 
Mevkii, 139 Ada, 76 Parsel, Taşınmazın tapu vasfı tarla olup mahalle yerleşik alanı 
dışında kalmaktadır. Kadastral yola cephesi vardır. Altyapı hizmetlerinden kısmen 
faydalanmaktadır. Üzerinde ekonomik öneme sahip bina, yapı, çit, ağaç vs. tespit 
edilmemiştir. Nakkaş mahalle merkezine kuş uçumu yaklaşık 690 metre, Kuzey 
Marmara oto yoluna ise kuşuçumu yaklaşık 110 metre mesafededir. Belediye imar 
durumu cevabında; 15/06/2009 tasdik tarihli 1/100.000 ölçekli İstanbul çevre düzeni 
planı kapsamında kalmakta olup , bahse konu parselin bulunduğu alanda 1/1000 ölçekli 
uygulama imar planı bulunmadığından imar izni verilememektedir.
Yüzölçümü : 32.655,76 m2 ,
Arsa Payı : 1/1
Kıymeti : 55.514.792,00 TL,
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 2742 Sayılı Kamulaştırma Kanununun 7.maddesine göre belirtme-
Karayolları Genel Müdürlüğü-17/12/2020-24754 yev.no
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 12:15

  Bitiş Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 12:15

  Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 12:15

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 12:15

27/11/2025(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2347306

1.Artırma

2.Artırma

1.Artırma

2.Artırma

T.C. İSTANBUL 20. AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO: 2025/145 Esas
DAVALI: SHOKOOFEH VARZİDEH -İran İslam Cumhuriyeti uyruklu, 1988 doğumlu, 
Seyrantepe Mah. İyiniyet Sk. Hanedar Konakları A Blok D 1 Kağıthane/İstanbul
Davacı MUSTAFA KAYGUSUZ tarafından aleyhinize açılan Boşanma dava 
dilekçesinde; 2022 yılında evlendiklerini, ancak aralarındaki fikir ve görüş ayrılıkları 
nedeniyle anlaşamadıklarını, davacının ekonomik olarak zor günler yaşadığını, 
davalının ise üstesinden gelemeyecek taleplerde bulunduğunu, davalının 
12/01/2025 tarihinde haber vermeden aile konutunu terk ettiğini, bu tarihten 
sonrada eve dönmediğini belirterek davalı ile boşanmalarına karar verilmesine 
ilişkin dava dilekçesinin tebliği amacıyla yapılan yazışmalardan neticesinde sonuç 
alınamadığından dava dilekçesi ve ön inceleme duruşma gününün ilanen tebliğine 
karar verilmiştir.
6100 sayılı H.M.K’nun 122/1 maddesi gereğince dava dilekçesinin tebliğinden 
itibaren Mahkememize 2 hafta içinde aynı kanunun 129. maddesindeki hususları 
içerir şekilde (ve mevcut yazılı belgelerinizi ekleyerek, elinizde olmayanlar hakkında 
bulundukları yerler hakkında açıklama yaparak) cevap dilekçesi vermek suretiyle 
davaya cevap verebileceğiniz, aksi takdirde; davacının dava dilekçesinde ileri 
sürdüğü vakıaların tamamını inkar etmiş sayılacağınız ihtar olunur.
Ön inceleme duruşma günü: 21/01/2026 günü saat 09:40’da duruşmanız olup, 6100 
sayılı H.M.K’nun 139. Maddesi uyarınca Sulh için hazırlık yapmanız, duruşmaya 
gelmemeniz ve yargılamaya devam edilmesi halinde yokluğunuzda yapılan 
işlemlere itiraz edemeyeceğiniz, davetiyenin tebliğinden itibaren 2 haftalık kesin süre 
içinde dilekçenizde gösterdiğiniz ancak henüz sunmadığınız belgeleri mahkemeye 
sunmanız veya getirilecek belgeler için gerekli açıklamaları yapmanız, verilen süre 
içinde yerine getirilmemesi halinde o delile dayanmaktan vazgeçmiş sayılacağınız 
İHTAR olunur.
Dava dilekçesi ve ön inceleme duruşma günü davetiyesi yerine geçerli olmak üzere 
tarafınıza ilanen tebliğ olunur. İş bu ilan yayımlandığı tarihten itibaren 7 gün sonra 
yapılmış sayılacaktır. İLAN OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2347362

T.C. HENDEK (SULH HUKUK MAH.)
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/10 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri Adresi : Sakarya İli Hendek İlçesi Başpınar Mahallesi 875 Ada 3 Parsel
Yüzölçümü : 783,3 m2
İmar Durumu İnşaat tarzı EVET , Emsal:0.90 Yençok:10.00 metre konut alanında 
kalmakta olup, (Ayrık Nizam 3 kat konut alanı, yapı çekme mesafeleri yoldan 5 metre ve 
komşu parselden 3 metredir.).imar lejantındadır.
Kıymeti : 8.477.268,00 TL KDV Oranı : Taşınmazın satış bedeli üzerinden %51’inden 
%10 KDV, %49’undan %20 KDV alınacaktır.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 14:57

  Bitiş Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 14:57

  Başlangıç Tarih ve Saati : 02/02/2026 - 14:57

  Bitiş Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 14:57

27/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2347178

1.Artırma

2.Artırma

T.C. İSTANBUL SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55* - 2024/189 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda belirtilen taşınmaz mal satışa çıkarılmış olup taşınmazın ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/189 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Bayrampaşa İlçesi, Sağmalcılar Mahallesi, - Ada, 739 Parselde 
kayıtlı 68,00 m² Yüzölçümlü ARSA nitelikli taşınmaz üzerinde bulunan binanın toplam 
bina alanı 504,00 m² dir.
Adresi : Sağmalcılar Mah. Kenar Cad. No:75-77 Bayrampaşa / İSTANBUL
İmar Durumu: T.C. Bayrampaşa Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün bila tarih 
ve E-202432760 sayılı yazısında; “Bayrampaşa İlçesi İsmetpaşa Mahallesi Kenar 
Caddesi 8/1 Pafta 739 Parsel sayılı taşınmaza ait imar durum ile beraber bilgi belge 
talep edilmektedir. İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı Deprem Risk Yönetim ve 
Kentsel İyileştirme Daire Başkanlığı Kentsel Dönüşüm Müdürlüğünün 15.03.2016 tarih 
ve 16358442-310.14.01-49351 sayılı yazısına göre “16.02.2016 tarih ve 295 sayılı 
Büyükşehir Belediyesi Meclis kararı ile İsmetpaşa Mahallesi, Tuna Caddesi, Kenar 
Caddesi ve Zürih Sokak arasında kalan yaklaşık 7,6 ha’ lık alan 5393 sayılı Kanun’ un 
73 maddesine göre Kentsel Dönüşüm ve Gelişim Alanı ilan edilmiştir.” denilmektedir. 
Söz konusu parselin bulunduğu alan Kentsel Dönüşüm alanında kaldığından dolayı imar 
durumu ve yapı ruhsatı düzenlenememektedir.” denilmektedir.
Yüzölçümü : 68,00 m² Kıymeti : 16.888.800,00 TL KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: 1-07.03.2016 tarih ve 3048 yevmiye no ile; “Kentsel dönüşüm ve 
gelişim projesi sınırları içinde kalmaktadır.” 2-25.01.2024 tarih ve 1615 yevmiye no 
ile; “Rezerv yapı alanında kalmaktadır. 6306 sayılı kanun gereğince rezerv yapı şerhi 
tesis edildikten sonra yapılacak ilk devir/trampa işleminin tapu harcı ve döner sermaye 
ücretinden muafiyetine yönelik yazısı vardır.” 3-12.12.2023 tarih ve 23608 yevmiye no 
ile; “Tevrat KABLAN hissesi üzerine Sevgi KABLAN lehine İNTİFA hakkı şerhi vardır. 
Tapu tescil aşamasında intifa hakkı şerhi kaldırılarak tescil verilecektir. 4-Tapu kaydındaki 
gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati  14/01/2026 - 10:45 

  Bitiş Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 10:45

  Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 10:45 

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 10:45

27.11.2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2347311

1.Artırma

2.Artırma

T.C. ÇATALCA(SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/16 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/16 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
Taşınmazın Özellikleri: İstanbul İl, Çatalca İlçe, NAKKAŞ Mahalle/Köy, Örenbayırı 
Mevkii, 139 Ada, 77 Parsel, Taşınmazın tapu vasfı tarla olup mahalle yerleşik alanı 
dışında kalmaktadır. Kadastral yola cephesi vardır. Altyapı hizmetlerinden kısmen 
faydalanmaktadır. Üzerinde ekonomik öneme sahip bina, yapı, çit, ağaç vs. tespit 
edilmemiştir. Nakkaş mahalle merkezine kuş uçumu yaklaşık 680 metre, Kuzey 
Marmara oto yoluna ise kuşuçumu yaklaşık 110 metre mesafededir .Belediye imar 
durumu cevabında; 15/06/2009 tasdik tarihli 1/100.000 ölçekli İstanbul çevre düzeni 
planı kapsamında kalmakta olup , bahse konu parselin bulunduğu alanda 1/1000 ölçekli 
uygulama imar planı bulunmadığından imar izni verilememektedir.
Yüzölçümü : 17.886,02 m2 ,
Arsa Payı : 1/1
Kıymeti : 30.406.234,00 TL,
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 11:11

  Bitiş Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 11:11

  Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 11:11

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 11:11

Taşınmazın Özellikleri: İstanbul İl, Çatalca İlçe, NAKKAŞ Mahalle/Köy, Örenbayırı 
Mevkii, 139 Ada, 76 Parsel, Taşınmazın tapu vasfı tarla olup mahalle yerleşik alanı 
dışında kalmaktadır. Kadastral yola cephesi vardır. Altyapı hizmetlerinden kısmen 
faydalanmaktadır. Üzerinde ekonomik öneme sahip bina, yapı, çit, ağaç vs. tespit 
edilmemiştir. Nakkaş mahalle merkezine kuş uçumu yaklaşık 690 metre, Kuzey 
Marmara oto yoluna ise kuşuçumu yaklaşık 110 metre mesafededir. Belediye imar 
durumu cevabında; 15/06/2009 tasdik tarihli 1/100.000 ölçekli İstanbul çevre düzeni 
planı kapsamında kalmakta olup , bahse konu parselin bulunduğu alanda 1/1000 ölçekli 
uygulama imar planı bulunmadığından imar izni verilememektedir.
Yüzölçümü : 32.655,76 m2 ,
Arsa Payı : 1/1
Kıymeti : 55.514.792,00 TL,
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 2742 Sayılı Kamulaştırma Kanununun 7.maddesine göre belirtme-
Karayolları Genel Müdürlüğü-17/12/2020-24754 yev.no
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 12:15

  Bitiş Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 12:15

  Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 12:15

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 12:15

27/11/2025(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2347306

1.Artırma

2.Artırma

1.Artırma

2.Artırma

‘Derin ABD’ ile CIA’nın 
hesaplaşması mı?

2 Ulusal Muhafızı vuran saldırganın, CIA tarafından 14-15 
yaşlarında eğitilen Afgan paramiliter güç “Kandahar Strike Force”un 

eski üyesi Rahmanullah Lakanwal olduğu ortaya çıktı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Modern - Araştırma görevlisi - 
Emme, soğurma - Terazi. 2. Keseli ayı - Düşünce 
- Çözümlemeli - İlgi eki. 3. Vurgu, söyleyiş - Amasya 
ilçesi - Yol sulama aracı. 4. Söz verme - Kullanma 
süresi - Ateş - Aynı ahırdan olan yarış atları - Me-
safe. 5. Neon simgesi - Ağrı ilçesi - Paraguay para 
birimi - Cennet bahçesi. 6. Volkanik patlama çukuru 
- Deneme - Radyum simgesi - Uyarı - Nikel simgesi. 
7. Çin satrancı - Çelik para dolabı - Köpeğinin avı 
gözetlemesi - Makedonya plakası - Allah(C.C.). 8. 
Yıkım, kıran - Kuşku, kuruntu - Ağırlık ölçüsü biri-
mi - Hz Muhammed’in meclisinde bulunan kimseler. 
9. Ek çizgisi - Bayındırlık - Mevcut - Mermer - Hel-
yum’un simgesi. 10. Güreşte bir oyun - Bankacılıkta 
nakit para - Lityum’un simgesi - Kireç taşı. 11. Nor-
malden büyük - Fosil - Yumuşak deri - Siyah bir kuş. 
12. Baş örtüsü - Kolalı bez - Eksik - Lübnan plakası. 
13. Eski dilde insan - Afyon ilçesi - Kopça, kanca - 
Mahşer yeri. 14. Bir süs bitkisi, ağaç küpesi - Kirmen 
- Yankı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Boydaş - Amaç - Eski 
dilde rüzgar, esinti. 2. Somali plakası - Kan dinmezliği - 
Sodyum simgesi. 3. Eski dilde geveze - Dünyadaki en 
yüksek tepe. 4. En başta - Antlaşma - Duvar içinde oyuk 
bölüm. 5. Eritre’nin başkenti - Duman karası - Bayağı, 
sıradan. 6. İlişik - Bakışım. 7. Afyon ilçesi - Solunumun 
bir süre durması. 8. Bayram - Sık gözlü ağ - Çocuk 
yuvası - Tuzak. 9. Kulağın duyabildiği titreşim - Tasavvuf 
ehli - Doğuştan, yaratılıştan. 10. Veba hastalığı - Gürül-
tü, bağrışma. 11. Zayıf, çelimsiz - Beyaz - Dar, çok ince 
metal parça. 12. Pasifik’te ada devlet - Kira öder gibi ev 
sahibi olmanın yollarını açan sistem. 13. Kısaca numara 
- Ter - Vilayet - Radon simgesi. 14. Görülen alemin ötesi 
- Lüferin irisi. 15. İlgi - Kuyruksuz kedi cinsi - Hol. 16. Si-
lisyum simgesi - Tek, eşi olmayan - İncir sineği. 17. Yol - 
Kayak - Su altı komandosu. 18. Devlet hazinesi - Doğu 
Anadolu’da ırmak - Okuyucu, okur. 19. Yapma, etme - 
Açıklama - Bir suikast tüfeği. 20. İnce perde veya örtü - 
Deniz - Tavlada üç sayısı. 21. Konya ilçesi - Sırbistan’ın 
başkenti. 22. Kışla girişi - Köpeğin ayakta dikilmesi.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 114  142  217  429  478  495  695  717  759  825

4 RAKAMLILAR
 3857  4315  5030  5069  6035  6040  6054  6392  6525  

6527  6940  7070  8507  9025  9209
5 RAKAMLILAR

 13172  20684  22524  32504  41332  45753  57242  60740  
69408  70425  70485  81318  81781  83649  84061  85146  

90728  94038
6 RAKAMLILAR

 154612  286065  302231  498703  757916



 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Kur’an-ı Kerim’de 
emredilen ibadetlerin 

hepsi, insanların Allah 
ile manevi olarak irtibat 

kurması ve şükretmesidir. 
Bu nedenle ibadetlerin gö-
nülden ve hassasiyetle ya-

pılması şarttır. Takva içinde 
yapılan ibadetlerin manevi 

huzuru ise çok daha yücedir.

nsan, ilahi azamet ve 
kudret akışlarının sayısız 

nakışı ile donatılmış bu 
âlemde ilahi sanatın zirvesi 

olarak yaratılmış, bu yaratılışın şükra-
nesi ve “Hakk’a vuslat”ın, yani Rabbi 
ile dost olabilmenin temini için de 
ibadetlerle mükellef kılınmıştır. Yüce 
Allah birçok ayet-i kerimede, insanın 
ebedi hüsrandan kurtulabilmesi ve 
kalbiselim, kalbimünib ve nefs-i mut-
mainneye nail olabilmesi için, amel-i 
salihlere sarılmasını emretmiştir.

Vefa nişanesi
İbadetler, kulun ezelde Yüce Allah›a 

verdiği söze sadık kaldığını gösteren bir 
vefa nişanesidir. Mümini Cenabıhakk’a 
yaklaştıran vuslat demleridir. Diğer 
taraftan ibadetler, insanoğlunu ölüm 
ötesinin kaygı ve endişelerinden azat 
edebilecek en müessir şifa, huzur ve 
teselli kaynağıdır. Kalbi muvazene ve 
selametin temini ve kulluğun seviye 
kazanabilmesi için de zaruri bir feyiz 
membasıdır. Dolayısıyla ibadetlerimiz, 
üzerinde çok titizlik göstermemiz ve 
hassas olmamız icap eden mevzuların 
başında gelmektedir. Ehemmiyetine 
binaen, öncelikle abdest hususunda 
titizliğin lüzumuna temas etmek gerek-
mektedir. Çünkü abdestte gösterilecek 
itinasızlık ve ihmaller, onun akabinde 
yapılan ibadetlere de o nispette, menfi 
bir surette akseder.

Abdesti güzel almak
Nitekim bir defasında Sevgili Pey-

gamber Efendimiz (sav) sabah namazını 
kıldırmıştı. Namazda Rum suresini okur-
ken kısmen yanılmalar oldu. Efendimiz 
aleyhissalatü vesselam, namazı tamam-
ladıktan sonra cemaate dönüp, “Bazı 
kimseler namaza abdestsiz geldikleri 
için, şeytan kıraati karıştırmamıza sebep 
oluyor. Namaza geldiğinizde abdestinizi 
güzelce alın!” buyurdular. (Ahmed, Nesai, 
İftitah, Mücteba Şerhi)

Demek ki namaz öncesindeki temizlik 
ve abdesti güzelce almak, ibadetlerimizin 
sıhhati açısından çok mühim hususlardır. 
İmkân nispetinde daima abdestli bulun-
mak da büyük bir fazilettir. Allah Resulü 
(sav) bütün işlerini abdestli iken yapmayı 
severdi.

İbn-i Abbas radıyallahu anh şöyle 
anlatır: “Resul-i Ekrem Efendimiz dışarı 
çıkar, def-i hacette bulunur, sonra da top-
rakla teyemmüm ederdi. Ona, “Ey Allah’ın 
Resulü, suyun yakınındasınız! (Niçin 
böyle yapıyorsunuz?)” dedim. Efendimiz 
şöyle cevap verdi: “Ne bileyim, belki ona 
ulaşamadan (ruhumu teslim edebilirim.)” 
(Ahmed, Heysemi) 

‘Secde et ve yaklaş’
Hazreti Ali radıyallahu anhın şu sözleri, 

Allah Resulünün ibadet aşkını ne güzel 
ifade etmektedir: “Bedir günü aramızda 
Mikdad’dan başka süvari yoktu. İyi biliyo-
rum, o zaman Allah Resulü hariç hepimiz 
uyumuştuk. Resul-i Ekrem Efendimiz 
(sav) ise sabaha kadar bir ağaç altında 
namaz kılıp ağlamıştı. “Ne muazzam bir 
ibadet aşkı ki, hazarda da, seferde de asla 
zaafa uğramıyor!.. Cenabıhak buyurur: 
“Sana yakin (ölüm) gelinceye kadar Rab-
b’ine kulluk et!” (el-Hicr, 99) “Secde et 
ve yaklaş!” (el-Alak) Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav), namaz mevzusunda çok 
hassas davranan Abdullâh bin Revâha 

Hazretlerini “Kar-
deşim” hitabıyla taltif 
buyurarak şöyle methetmiş-
tir: “Allah, kardeşim Abdullâh bin 
Revâha’ya rahmet etsin! Namaz vakti 
nerede girse, hemen durur ve namazını 
kılar.” (Heysemî)

Namazın önemi büyüktür
Cerir bin Abdullâh radıyallahu anh 

anlatıyor: Bir gece Resul-i Ekrem Efen-
dimizle birlikte oturuyorduk. Dolunaya 
bakarak şunları söyledi: “Şu dolunayı 
birbirinizi itip kakmadan rahatça nasıl 
görüyorsanız, Rabb’inizi de öyle rahatça 
göreceksiniz. Artık güneşin doğma-
sından ve batmasından önceki bütün 
namazları kılabilmek için elinizden gelen 
gayreti gösteriniz.” Ardından da şu ayet-i 
kerimeyi okudu: “…Güneşin doğmasından 
ve batmasından önce Rabb’ini hamd ile 
tespih et; gece saatlerinde ve gündüzleri 
de tespih et ki, Rabb’inin rızasına eresin.” 
(Tâhâ, 130) (Buhârî, Mevâkît 16, 26, Tefsîr 
50/1, Tevhîd 24; Müslim, Mesâcid 211) De-
mek ki Yüce Rabb’imizi görebilmemiz için 
en büyük vesile, farz namazlara gösteri-
len titizliktir.

Cennete giriş vizesi
Yapılan her ibadet, âdeta cennete giriş 

vizesi gibi görülmeli ve bu ulvi ruh heye-
canı içinde itina ile ifa edilmelidir. Sevgili 
Peygamber Efendimiz sallallahu aleyhi 
ve sellem şöyle buyurur: “Kişi rükû ve 
secdesini tam yaparak namazı güzel bir 
şekilde eda ederse namaz o kişiye, “Beni 
muhafaza ettiğin gibi Allah da seni mu-
hafaza etsin!” der. Namaz yükseltilir. Kişi 
rükû ve secdesini tam olarak yapmaz, 
namazını güzelce eda etmezse namaz 
ona, “Beni zayi ettiğin gibi Allah da seni 
zayi etsin!” der. Namaz, eski elbisenin 
dürüldüğü gibi dürülüp adamın yüzüne 
çarpılır.” Ayet-i kerimede buyurulur: “Ya-
zıklar olsun o namaz kılanlara ki, onlar 
namazlarını ciddiye almazlar. (gafletle 
kılarlar)” (el-Mâûn, 4-5)

Huşu ve titizlik
Namaz huşu ve hudu ile kılınmalıdır. 

Huşu namazın sırrı ve ruhudur. Kur’an-ı 
Kerim’de, “Allah’ın huzurunda tam 
huşu ve hudu ile durun” buyurulmak-
tadır. (Bakara, 238) Bazı âlimler hudu 
zahiri eğilmek, huşu ise manevi ve ruhi 
eğilmektir derler. Bazı âlimler ise, huşu 
azalarla; hudu ise kalple olur demişlerdir. 
Peygamber Efendimiz (sav), “Huşu ancak 
namazda (uzuvlarını) hiç kımıldatma-
yan ve tevazu içinde olan kimseler için 
tahakkuk eder” buyurmuştur. Felah, na-
mazlarını huşu ile kılanlara mahsustur. 
Namazlarında huşuya riayet etmeyenler 
felaha eremezler. Huşunun bulunmama-
sı felahın da yokluğu demektir. Bu konu-
da Kur’an-ı Kerim’de, “Namazlarını huşu 
ile kılan müminler kurtuluşa ermişlerdir” 
buyrulmaktadır. (Mü’minun)  Bu ayet-i 
kerime nazil olmazdan önce sahabe-i ki-
ram namazda gözlerini gökyüzüne kaldı-
rıyorlar, sağa sola bakınıyorlardı. Ayet-i 
kerimenin nazil olmasından sonra artık 
gözlerini secde mahalline çevirmeye 
başladılar. Namazda ayakta iken secde 
yerine, rükûda iken ayaklara, secdede 
iken burun ucuna, otururken iki elleri 
arasına bakmalıdır. Bu söylenilen yer-
lere bakıp da gözler etrafa kaymazsa, 
namazda huşu hâli hasıl olabilir, kalp 
dünya düşüncelerinden kurtulabilir.

“Sabah namazını kılan kimse 
Allah’ın himayesindedir. Dikkat 

et, ey âdemoğlu! Allah, bizzat 
himayesinde olan bir konuda 

seni sorguya çekmesin.” 

(Müslim)

GÜNÜN   HADİSİ

“Artık namazı kılınca, 
yeryüzünde dağılın. Allah’ın 

fazlını isteyip, arayın ve Allah’ı 
çokça zikredin; umulur ki felaha 

(kurtuluşa ve umduklarınıza) 
kavuşmuş olursunuz.”

Cuma suresi, 10. ayet: 

GÜNÜN AYETi
YÜCE ALLAH'IN 

SELAMI 
ÜZERINIZE 
OLSUN EY 

MÜMINLER!
Bir gün Peygamber Efendimiz (sav) 

ashabıyla birlikte kabristana gitti ve 
“Allah’ın selamı üzerinize olsun ey 

müminler diyarının sakinleri! İnşallah 
bir gün biz de size katılacağız. Kardeş-

lerimizi görmeyi çok isterdim. Onları 
ne kadar da özledim!” buyurdu. Asha-
b-ı kiram, “Biz senin kardeşlerin değil 
miyiz ya Resulallah?” dediler. Efendi-
miz(sav), “Sizler benim ashabımsınız, 

kardeşlerimiz ise henüz gelmemiş 
olanlardır” buyurdu. Bunun üzerine 

ashab-ı kiram, “Ümmetinden henüz 
gelmemiş olanları nasıl tanıyacaksın 

ey Allah’ın Resulü?” dediler. Peygam-
ber Efendimiz (sav), “Bir adamın alnı 

ve ayakları ak olan bir atı olduğunu 
düşünün. Adam bu atını, hepsi de 

simsiyah olan bir at sürüsü içinde 
tanıyamaz mı?” diye sordu. Sahabe, 

“Evet, tanır ey Allah’ın Resulü!” dediler. 
Bunun üzerine Peygamber Efendimiz 

(sav) şöyle buyurdu: “İşte onlar da 
abdestten dolayı yüzleri nurlu, el ve 

ayakları parlak olarak geleceklerdir. 
Ben önceden gidip havuzumun başın-

da ikram etmek için onları bekleye-
ceğim. Dikkat edin! Birtakım kimseler 

yabancı devenin sürüden kovulup 
uzaklaştırıldığı gibi benim havuzum-

dan kovulacaklar. Ben onlara “Buraya 
gelin!” diye nida edeceğim. Bana, ‘Onlar 

senden sonra hâllerini değiştirdiler, 
senin sünnetini takip etmeyip başka 

yollara saptılar’ denilecek.” 

KALBIMIZIN KALBIMIZIN 
KIBLESI ALLAHKIBLESI ALLAH

BEDENIMIZIN BEDENIMIZIN 
KIBLESI KÂBEKIBLESI KÂBE  

Namazdaki bu ruhi derinlik, 
bizler için yıldızlardaki ölçüler mev-

kisinde. Biz bu ölçülere varamasak 
da onlara ne kadar yaklaşabilirsek, 

namazlarımızdan da o kadar istifade 
etmiş oluruz. Velhasıl Cenabıhak; 

“…Secde et ve yaklaş!” (el-Alak, 19) 
buyurarak, yakınlığına vesile olacak 

keyfiyette namazlar kılmamızı 
emrediyor. Dolayısıyla namazda al-
nımızı secdeye koyarken, kalben de 
Allah’ın huzurunda tazarru ve niyaz 

hâlinde bulunmalıyız. Bedenimizin 
kıblesi Kâbe olduğu gibi, kalbimizin 
kıblesi de Kâbe’nin Rabbi olmalıdır. 

Biz onu göremiyor olsak da onun 
bizi her an görmekte olduğu hissi-

yatıyla namazlarımızı kılmaya gay-
ret etmeliyiz ki namaz bizim için bir 
miraç olsun… Yine namazın ikamesi 

için gereken mühim şartlardan biri 
de, erkeklerin cami veya mescitler-
de cemaat hâlinde namaz kılmala-

rıdır. Resulullah sallallahu aleyhi ve 
sellem Efendimiz, namazın cemaat-

le kılınmasına o kadar ehemmiyet 
verirdi ki, mescide girdiğinde cema-

atte kimlerin olup olmadığına dikkat 
ederdi. Herhangi bir din kardeşini 

üç gün görememişse onu mutlaka 
sorardı. Uzaktaysa onun için dua 

eder, evindeyse ziyaret eder, hasta 
ise şifa dilerdi.

TAKVA IÇINDE 
YAPILAN IBADET

İ

Fatır suresi, 29. ayet: “Gerçekten Allah’ın 
kitabını okuyanlar, namazı dosdoğru kılanlar 
ve kendilerine rızık olarak verdiklerimizden

gizli ve açık infak edenler; kesin 
olarak zarara uğramayacak 

bir ticareti umabilirler.”

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

3 0  K A S I M  2 0 2 5  PA Z A R

İSTANBUL		  06:31	 08:01	 12:58	 15:22	 17:44	 19:09 
ANKARA		  06:14	 07:43	 12:42	 15:10	 17:31	 18:55
İZMİR		  06:35	 08:02	 13:05	 15:37	 17:58	 19:20
BURSA		  06:29	 07:59	 12:57	 15:24	 17:46	 19:10
TRABZON	 	 05:48	 07:18	 12:15	 14:39	 17:01	 18:26
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“Bir Müslüman, farz namazın vakti 

geldiğinde güzelce abdest alır, huşu içinde 

ve rükûunu da tam yaparak namazını 

kılarsa, büyük günah işlemedikçe, bu namaz 

önceki günahlarına kefaret olur.

 Bu her zaman böyledir.” (Müslim, Tahâret 7)
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Fenerbahçe Opet, Halkbank Kadınlar Basketbol Süper Ligi’nin 
8. haftasında Beşiktaş BOA’yı konuk etti. Metro Enerji Spor 

Salonu’nda oynanan mücadeleyi Fenerbahçe Opet, 107-78 
kazandı. Sarı lacivertliler 1. periyotu 28-16 ve devreyi 51-40 

önde kapattı. 3.peryotta da 83-53’lük üstünlük sağladı. 
Bu sonuçla birlikte Fenerbahçe Opet, 7’de 7 yaptı ve maç 

eksiğiyle liderliğini sürdürdü. Beşiktaş BOA ise 5. mağ-
lubiyetini yaşadı. Ligin gelecek haftasında Fenerbah-

çe Opet, ÇBK Mersin’i konuk edecek. Beşiktaş BOA, 
Çanakkale Belediyespor’u konuk edecek.

F.BAHÇE OPET 7’DE 7 YAPTIF.BAHÇE OPET 7’DE 7 YAPTI

TRABZON’DATRABZON’DA
KUSURSUZKUSURSUZ
FIRTINAFIRTINA

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
FATİH TEKKE ÇAĞDAŞ ALTAN

TRABZONSPOR

STAT: PAPARA PARK

KONYASPOR
ALPER AKARSU SÜLEYMAN ÖZAY, BİLAL GÖNEN

ANDRE ONANA
WAGNER PINA
OKAY YOKUŞLU                              17
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
(RAYYAN BANIYA-85)
INAO OULAI 
ERNEST MUCİ                            56
(OZAN TUFAN-85)
OLEKSANDR ZUBKOV
(CİHAN ÇANAK-90)
BENJAMIN BOUCHOUARI
(DANYLO SIKAN-72)
KAZEM OLAIGBE
(ARİF BOŞLUK-72)
ONUACHU                         (P) 43, 50

BAHADIR GÜNGÖRDÜ
YHOAN ANDZOUANA
UĞURCAN YAZĞILI
UTKU ERİŞ
(YASİR SUBAŞI-58)
GUILHERME SITYA 
JO JIN-HO
JACKSON MULEKA
MELİH İBRAHİMOĞLU
(KAAN AKYAZI-87)
ENIS BARDHI
(PEDRINHO-58)
MORTEN BJÖRLO
(İ.ESAT BUĞA-87)
UMUT NAYİR
(MELİH BOSTAN-81)

rabzonspor, geriye 
düştüğü maçta Tü-

mosan Konyaspor’dan 3 
puanı aldı. 17’nci dakika-

da Andzouana kale sahasına sert 
ortaladı, Okay’a çarpan top ağlara 
gitti. 40’ıncı dakikada Muçi’nin 
düşürülmesiyle kazanılan penaltıyı 
kullanan Onuachu skoru eşitledi. 
50’nci dakikada Mustafa’nın soldan 
taşıdığı topla penaltı noktasında 
buluşan Onuachu yerden vuruşla 
ağları buldu. 56’ncı dakikada Muçi, 
korner bayrağına yakın yerden 
kazanılan serbest vuruşta topu doğ-
rudan kaleye göndererek Bahadır’ı 
çaresiz bıraktı.

T

Trabzonspor, Okay’ın ken-
di kalesine attığı golle geri 
düştüğü maçta Onuachu’nun 
1’i penaltıdan 2 ve Muçi’nin 
golleriyle T. Konyaspor’u 
geçmeyi başardı.

Sezon başından beri sakatlık-
lardan dolayı bir türlü ideal 
on birini kuramayan Fatih 
Tekke ve öğrencileri her şeye 

rağmen zirve yarışını bırakmıyor. 
Başakşehir maçında, sahaya dönen 
Edin Visca’nın yeniden sakatlanması 
ne kadar kötü ise,  attığı gollerle ma-
çın kahramanı olup, dün ilk on birde 
yer alması da, Muçi için bir o kadar 
iyiydi. Çağdaş Atan’la çıkış arayan 
misafir takım oyun başında daha 
net ataklar yaptı. Gollük pozisyonlar 
yakaladı ve golü de buldu. Trab-
zonsporlu oyuncular maça konsant-
re başlamadılar, ancak golü yedikten 
sonra kendilerine geldiler. Konyaspor 
kalecisi Bahadır’ın hediye ettiği 
penaltı ile devreye skoru eşitleyip 
girdiler. 
Devre arasında Fatih hoca nasıl bir 
konuşma yaptıysa, ikinci yarıya se-
yircisinin istediği Trabzonspor ortaya 
çıktı. Tekke’nin öğrencileri 10 dakika-
da Onuachu ve Muçi’nin attığı 2 golle 
maçı kopardı. Hakem Alper Akarsu  
geçen yıl Trabzonspor-Hatayspor 
maçında çok kötü bir performans 
sergilemişti. O maçtan sonra ilk kez 
çıktı, dün akşam bordo mavililerin 
maçına. Yine bariz penaltıyı kendisi 
veremedi. Şükür ki, VAR müdahalesi 
ile doğru bulundu.

İkinci yarıda
ortaya çıktılar

ANALİZ
ALİ KUNAK

RAMS Başakşehir son dakikaları gerilimli geçen 
Kasımpaşa deplasmanında üç puanı 3 golle aldı. Sel-
ke’nin kırmızı kart gördüğü maçta goller, Feyzullahev, 
Harit, Arous ve Shomurodov’dan geldi

1-31-3
STAT: Recep Tayyip Erdoğan

R.BAŞAKŞEHİRKASIMPAŞA

HAKEMLER:  Atilla Karaoğlan, Osman Gökhan Bilir, Gökhan 
Barcın
KASIMPAŞA: Andreasz Gianniotis, Claudio Winck, Adam 
Arous, Nicholas Opoku, Attila Szalai (Dk.46 Fousseni Diabate), 
Ayesu Frimpong, Mortadha Ben Ouannes, Andri Baldursson, 
Cafu (Dk.14 Cem Üstündağ)(Dk.64 Kubilay Kanatsızkuş), Habib 
Gueye, Mamadou Fall (Dk.64 Ali Yavuz Kol)
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Onur Bulut (Dk.53 
Ömer Ali Şahiner), Leo Duarte, Jerome Opoku, Christopher Operi, 
Olivier Kemen (Dk.78 Miguel Crespo), Umut Güneş (Dk.72 Berat 
Özdemir), Abbbosbek Feyzullahev (Dk.78 Hamza Güreler), Eldor 
Shomurodov, Amine Harit (Dk.72 Nuno da Costa), Davie Selke
GOL: Dk.26 Abbosbek Feyzullahev, Dk.45+4 Amine Harit, Dk.79 
Adam Arous, Dk.90+7 Eldor Shomurodv
SARI KART: Dk.21 N.Opoku, Dk.24 Szalai, Dk.55 J.Opoku, Dk.58 
Fall, Dk.58 Ömer Ali, Dk.78 Duarte, Dk.90+3 Baldursson
KIRMIZI KART: Dk.75 Davie Selke

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 13	 10	 2	 1	 28	 8	 20	 32
2.	 FENERBAHÇE	 13	 9	 4	 0	 30	 12	 18	 31
3.	 TRABZONSPOR	 14	 9	 4	 1	 25	 12	 13	 31
4.	 SAMSUNSPOR	 13	 6	 6	 1	 19	 12	 7	 24
5.	 GÖZTEPE	 13	 6	 5	 2	 15	 6	 9	 23
6.	 GAZİANTEP FK	 14	 6	 4	 4	 21	 22	 -1	 22
7.	 BEŞİKTAŞ	 13	 6	 3	 4	 22	 17	 5	 21
8.	 KOCAELİSPOR	 14	 5	 3	 6	 12	 15	 -3	 18
9.	 R.BAŞAKŞEHİR	 14	 4	 4	 6	 19	 16	 3	 16
10.	 C.ALANYASPOR	 13	 3	 6	 4	 13	 14	 -1	 15
11.	 KONYASPOR	 14	 4	 3	 7	 19	 23	 -4	 15
12.	 ÇK RİZESPOR	 14	 3	 5	 6	 16	 22	 -6	 14
13.	 H.ANTALYASPOR	 13	 4	 2	 7	 13	 23	 -10	 14
14.	 KASIMPAŞA	 14	 3	 4	 7	 14	 21	 -7	 13
15.	 İ.EYÜPSPOR	 14	 3	 3	 8	 9	 17	 -8	 12
16.	 KAYSERİSPOR	 14	 2	 6	 6	 14	 31	 -17	 12
17.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 14	 3	 2	 9	 14	 21	 -7	 11
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 13	 2	 2	 9	 13	 24	 -11	 8

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

TEKKE’DEN ROTASYONTEKKE’DEN ROTASYON

OUALI’YE ÖDÜLOUALI’YE ÖDÜL

BAŞKANLAR BAŞKANLAR 
BULUŞMASIBULUŞMASITrabzonspor Tek-Trabzonspor Tek-

nik Direktörü Fatih nik Direktörü Fatih 
Tekke, geçen hafta Tekke, geçen hafta 
RAMS Başakşehir RAMS Başakşehir 
karşısında sahaya karşısında sahaya 
sürdüğü 11’den 1’i sürdüğü 11’den 1’i 
zorunlu 3 değişiklik zorunlu 3 değişiklik 
yaptı. Sakatlanan yaptı. Sakatlanan 
Edin Visca’yı oyna-Edin Visca’yı oyna-
tamayan Tekke, Tim tamayan Tekke, Tim 
Jabol-Folcarelli ve Jabol-Folcarelli ve 
Felipe Augusto’yu Felipe Augusto’yu 
kenara çekti. Tekke, kenara çekti. Tekke, 
geçen hafta iki gol geçen hafta iki gol 
atan Ernest Muçi, atan Ernest Muçi, 
cezası biten Benja-cezası biten Benja-
min Bouchouari ve min Bouchouari ve 
Kazeem Olaigbe’yi Kazeem Olaigbe’yi 
11’de başlattı.11’de başlattı.

Trabzonspor’un Fransız orta saha oyuncusu Trabzonspor’un Fransız orta saha oyuncusu 
Christ Inao Oulai’nin sezonun 10’uncu haf-Christ Inao Oulai’nin sezonun 10’uncu haf-
tasında İkas Eyüpspor’a attığı gol, Türkiye tasında İkas Eyüpspor’a attığı gol, Türkiye 
Futbol Federasyonunun oylamasında Ekim Futbol Federasyonunun oylamasında Ekim 
ayının golü seçildi. Genç futbolcunun ödü-ayının golü seçildi. Genç futbolcunun ödü-
lünü karşılaşması öncesi kulüp başkan yar-lünü karşılaşması öncesi kulüp başkan yar-
dımcısı Kemal Ertürk verdi.dımcısı Kemal Ertürk verdi.

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Do-Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Do-
ğan ve bir dönem bordo mavililerin ğan ve bir dönem bordo mavililerin 
başkanlığını da yapan TFF Başkanı başkanlığını da yapan TFF Başkanı 

İbrahim Hacıosmanoğlu Papara İbrahim Hacıosmanoğlu Papara 
Park’ta bir araya geldi. Başkan Park’ta bir araya geldi. Başkan 

Doğan, TFF Başkanı Hacıosmanoğ-Doğan, TFF Başkanı Hacıosmanoğ-
lu’na kulübün 1975-76 sezonunda lu’na kulübün 1975-76 sezonunda 

elde ettiği ilk şampiyonluğun sim-elde ettiği ilk şampiyonluğun sim-
gesi beyaz formayı hediye etti.gesi beyaz formayı hediye etti.
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ANTALYA’DA KRİTİK MAÇ
Süper Lig’in 14’üncü hafta 
mücadelesinde bugün bir maç 
da Antalya’da oynanacak. 4 
galibiyet 2 beraberlik 7 yenilgi 
ile 14 puan toplayan 12’nci 
Hesap.com Antalyaspor’un 
yeniden üst sıralara tırman-

mak için kazanma hedefiyle 
oynayacağı karşılaşmada Ge-
orgiy Dzihikia, Soner Dikmen, 
Yakub İlçin forma giyeme-
yecek. Ligin en az gol yiyen 
ekibi olarak Avrupa Kupalarını 
kovalayan Göztepe’de, sakatlı-

ğı süren Ibrahim Sabra dışında 
eksik bulunmuyor. CAP Antal-
ya Stadı’nda oynanacak karşı-
laşma Adnan Deniz Kayatepe, 
Murat Tuğberk Curbay, Esat 
Sancaktar yönetiminde saat 
17.00’de başlayacak. 

T.Konyaspor'da 
2 yönetici ayrıldı
Tümosan Konyaspor yönetim 
kurulu üyeleri Celalettin Hakan 
Katırcı ve Remzi Mert Selek, 
görevlerinden istifa etti. Ye-
şil beyazlılar gelişmeyi resmi 
hesabından “Kulübümüz yöne-
tim kurulu üyelerimizden sayın 
Celalettin Hakan Katırcı ve sayın 
Remzi Mert Selek, gördükleri 
lüzum üzerine yönetim kuru-
lu üyeliği görevlerinden istifa 
etmişlerdir. Kulübümüze vermiş 
oldukları emek 
ve katkılar için 
kendilerine 
teşekkür eder, 
bundan sonraki 
çalışmalarında 
başarılar dileriz” 
açıklaması ile 
duyurdu. 

Gençlerbirliği'ndeGençlerbirliği'nde
kongre ertelendikongre ertelendi

Uzun bir aradan sonra 
çıktığı Süper Lig’de 
beklentilerin uzağında 
kalan Gençlerbirliği’nin 
dün yapılması gereken 
olağanüstü seçimli 
genel kurul toplantısı, 
yeterli çoğunluğun sağ-
lanamaması nedeniyle 
ertelendi. Ekonomik 
sıkıntılardan sıyrılmak 

için güçlendirilmiş bir yönetim hedefiyle kırmı-
zı siyahlıların Nazım Hikmet Kültür Merkezi’n-
de yapılacağı duyurulan genel kurul toplantısı 
6 Aralık tarihine ertelendi. Kulübün genel kurul 
çağrısına göre olağanüstü seçimli genel kurul, 
çoğunluk aranmaksızın Nejat Uygur Konferans 
Salonu’nda saat 10.00’da yapılacak.

PALUT AYRILDIPALUT AYRILDI
Rizespor teknik 
direktörü İlhan Palut, 
Kayserispor maçının 
ardından görevinden 
ayrıldığını açıkladı.
İlhan Palut, “Maçı ko-
nuşmak istemiyorum. 
2.5 yıldır burada çalışı-
yoruz. Artık geldiğimiz 
an itibarıyla  bu takıma 
yeni bir ses lazım. Bu 

takıma yeni dokunuşlar lazım. Kulüpten 
müsaade almadan bu açıklamayı yapıyorum. 
Herkese teşekkür ediyorum” dedi.

12 Dev Adam
İsviçre karşısında
A Milli Erkek Basketbol Takımı, 
FIBA 2027 Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri 1’inci tur C Grubu ikinci 
maçında bugün İsviçre’ye konuk 
olacak. Dünya Kupası yolunda 
sahasında çıktığı ilk mücadelede 
Bosna Hersek’i 93-71 yenen 12 
Dev Adam, ilk maçında ilk yarısını 
57-34 önde kapadığı maçta Sır-
bistan’a 90-86 yenen kaybeden 
İsviçre’yi yenerek 2’de 2 yapmayı 
hedefliyor. 89 yılda 548 galibiyet, 
509 yenilgi, 1 beraberlik alan mil-
lilerin 1059’uncu maçı Fribourg 
kentindeki Saint-Leonard Spor 
Salonu’nda 19.00’da başlayacak. 
Kritik karşılaşma TRT 1 ve S 
Sport’tan canlı yayımlanacak.

Philadelphia 76ers 
Brooklyn Nets'i yendi
Amerikan Basketbol Ligi Kupa-
sı’nda Adem Bona’nın 13 sayıyla 
oynadığı maçta, Philadelphia 
76ers, deplasmanda Brooklyn 
Nets’i 115-103 yendi. Barclays 
Center’da oynanan karşılaş-
mada milli oyuncu Adem Bona, 
13 sayı ve 6 ribauntla oynadı. 
Philadelphia 76ers’te Dominick 
Barlow, 10 sayı ve 10 ribaunt-
la “double-double” yaparken 
Tyrese Maxey 22 ve Jared McCain 
ise 20 sayı kaydetti. Nets’de Egor 
Demin 23 sayı ve 9 ribaunt, Noah 
Clowney ve Tyrese Martin 16’şar 
sayıyla oynadı. Emirates NBA 
Cup’da oynanan diğer maçta 
Atlanta Hawks, Cleveland Cava-
liers’ı 130-123 yendi.

REKABETİN 17. MAÇI
Fatih Karagümrük ve Beşiktaş, 
bugün lig tarihindeki 17’nci 
maçlarını oynayacak. Geride ka-
lan 16 maçta siyah beyazlılar 16 
galibiyet elde ederek büyük üs-

tünlük kurarken, kırmızı siyah-
lılar 2 kez kazanma mutluluğu 
yaşadı. 3 maçın berabere bittiği 
rekabette 35 gol atan Beşiktaş, 
kalesinde 12 gol gördü.

HAKEMLER:  Cihan Aydın, Özcan Sultanoğlu, Seyfettin Ünal
ÇAYKUR RİZESPOR: Yahia Fofana, Muhammet Taha Şahin, Attila 
Mocsi, Modibo Sagnan, Casper Hojer (Dk.70 Mithat Pala), Iaonnis 
Papanikolaou (Dk.70 Halil İbrahim Dervişoğlu), Taylan Antalyalı (Dk.31 
Muhammed Buljubasic), Jesurun Rak-Sakyi, Vaclav Jurecka (Dk.58 
Ibrahim Olawoyin), Emrecan Bulut (Dk.31 Altin Zeqiri), Ali Sowe
ZECORNER KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, Ramazan Civelek, Ait 
Bennasser, Stefano Denswil, Lionel Carole, Furkan Soyalp (Dk.83 
Dorukhan Toköz), Joao Mendes (Dk.86 Eray Özbek), Carlos Mane (Dk.79 
Talha Sarıarslan), Laszlo Benes, Miguel Cardoso, German Onugkha
GOL: Dk.57 Lazslo Benes 
SARI KART: Dk.52 Sagnan, Dk.50 Furkan, Dk.66 Mendes, Dk.90+5 
Ramazan, Dk.90+6 Halil,

STAT: ÇAYKUR DİDİ

KAYSERİSPORÇK RİZESPOR

Ligin dibinden 
kurtulmaya ça-
balayan Zecorner 
Kayserispor, Çaykur 
Rizespor’u deplas-

manda yenerek çok 
kritik üç puanın 
sahibi oldu. Konuk 
takımın golü Laszlo 
Mendes’ten geldi.

0-10-1

HAKEMLER:  Ömer Tolga Güldibi, Murat Şener, Mert Bulut
GAZİANTEP FK: Zafer Görgen, Luis Perez (Dk.46 Deian Sorescu), 
Semih Güler, Tayyip Talha (Dk.46 Myenty Abena), Kevin Rodrigues, 
Melih Kabasakal (Dk.45+1 Badou Ndiaye), Drissa Camara, Kacper 
Kozlowski, Alexandru Maxim, Christopher Lungoyi (Dk.65 Yusuf 
Kabadayı), Mohamed Bayo (Dk.75 Emmanuel Boateng)
İKAS EYÜPSPOR: Marcos Felipe, Denis Dragus (Dk.84 Halil Akbunar), 
Robin Yalçın, Emir Ortakaya, Nihad Mujakic, Kerem Demirbay, Taras 
Stepanenko (Dk.84 Mateusz Legowski), Serdar Gürler (Dk.76 Talha 
Ülvan), Emre Akbaba (Dk.90+2 Yalçın Kaya), Mame Thiam (Dk.84 
Prince Ampem), Umut Bozok (Dk.90+4 Samu Saiz)
GOL: Dk. 10 (P) Umut Bozok, Dk.88 Halil Akbunar, Dk.90+6 
Emmanuel Boateng
SARI KART: Dk.20 Thiam, Dk.31 Emre, Dk.56 Stepanenko, Dk.66 
Kerem, Dk.86 Maxim

STAT: Gaziantep

İ.EYÜPSPORGAZİANTEP FK

Tehlike hattından kur-
tulmaya çalışan İkas 
Eyüpspor, ligin formda 
ekibi Gaziantep FK’yi 

deplasmanda yenmeyi 
başardı. Goller, penal-
tıdan Umut, Halil ve 
Boateng’den geldi.

1-21-2

F.Karagümrük’ünF.Karagümrük’ün
konuğu Beşiktaş

Süper Lig’in geride kalan 13 
haftasında beklentilerden 
uzak kalan Mısırlı.com.tr Fatih 
Karagümrük ve Beşiktaş karşı 
karşıya gelecek. Bir yıl aradan 
sonra geri döndüğü lig son 
sıradan kurtulamayan kırmızı 
siyahlılar, maça Sam Larsson 
ve Ahmet Sivri’den yoksun 
çıkacak. Cezası biten Orkun 
Kökçü’yü oynatabilecek siyah 
beyazlılarda, Rafa Silva, Mustafa 
Hekimoğlu, Necip Uysal, antren-

manda sakatlanan Rıdvan Yalçın 
forma giyemeyecek. Osman Can 
Korkmaz’ın teknik direktörlüğe 
gelmesinden sonraki 2 maçta 4 
puan toplayarak artan umudunu 
Beşiktaş’ı yenerek sürdürmek 
isteyen Fatih Karagümrük’ün 
ev sahipliğindeki karşılaşma 
Atatürk Olimpiyat Stadı’nda saat 
20.00’de başlayacak. Karşılaş-
mayı Halil Umut Meler, Mustafa 
Savranlar, Hüseyin Aylak hakem 
üçlüsü yönetecek.

Süper Lig’e bir yıl aradan sonra dönen kır-
mızı siyahlılar, bugün Atatürk Olimpiyat 
Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak maçta 
istikrar arayan siyah beyazlıları ağırlayacak.

KADER MAÇINA KADER MAÇINA 
GERGERii SAYIM SAYIM

üper Lig’de son üç 
sezonda ilk iki sırayı 
paylaşan Galatasa-
ray ve Fenerbahçe, 

son yılların en kritik mücade-
lesi için hazırlıklarını sürdürü-
yor. Üç sezonda da sarı kırmı-
zılıların arkasında kalan sarı 
lacivertlilerin ev sahipliğinde 
oynanacak karşılaşma için her 
iki takımda yoğun şekilde ha-
zırlıklarını sürdürüyor. Ligin 
yenilmeyen tek takımı olarak 

maça ev sahipliğini yapacak 
Fenerbahçe, bir ara 6 puana 
kadar açılan farkı 1’i indirme-
nin morali ile sahaya çıkacak. 
Kazanması hâlinde liderliği 
ele geçirecek sarı lacivertliler, 
taraftarının desteği ile gali-
biyet için ter dökecek. Hafta 
içinde Ferencvaros ile bera-
bere kalan Fenerbahçe’de, 
sakatlığı bulunan Çağlar Sö-
yüncü, Sebastian Szymanski 
dışında eksik bulunmuyor. 

SSon yıllarda Süper 
Lig’in şampiyonluk 
yarışına ağırlığını 
koyan Galatasaray ve 
Fenerbahçe’nin Ka-
dıköy’de yarın oyna-
yacağı kritik maç için 
hazırlıklar sürüyor.

LİDERE İYİ HABERLİDERE İYİ HABER

GOLCÜLERE GOLCÜLERE 
DİKKAT!DİKKAT!

GOLLER  YABANCILARDANGOLLER  YABANCILARDAN

KARTLAR KARTLAR 
UÇUŞUYORUÇUŞUYOR

Son haftalarda birbiri ardına gelen puan kayıplarının dışın-Son haftalarda birbiri ardına gelen puan kayıplarının dışın-
da, yaşanan sakatlıklar nedeniyle zor günler yaşayan Gala-da, yaşanan sakatlıklar nedeniyle zor günler yaşayan Gala-
tasaray’da, bir süredir tedavi gören Victor Osimhen ve Mario tasaray’da, bir süredir tedavi gören Victor Osimhen ve Mario 
Lemina’nın antrenmanlara katılması moral verdi. Cezalı Eren Lemina’nın antrenmanlara katılması moral verdi. Cezalı Eren 
Elmalı, Metehan Baltacı, Roland Elmalı, Metehan Baltacı, Roland 
Sallai’yi oynatamayacak Sallai’yi oynatamayacak 
sarı kırmızılılar, hâlen sarı kırmızılılar, hâlen 
tedavileri süren tedavileri süren 
Ismail Jakobs, Ismail Jakobs, 
Wilfried Singo, Wilfried Singo, 
Kaan Ayhan, Kaan Ayhan, 
Berkan Kutlu, Berkan Kutlu, 
Yunus Akgün Yunus Akgün 
için sağlık he-için sağlık he-
yetinden haber yetinden haber 
bekliyor. Son bekliyor. Son 
yıllarda Kadıköy’de yıllarda Kadıköy’de 
aldığı galibiyetlere aldığı galibiyetlere 
bir yenisini eklemek bir yenisini eklemek 
isteyen Galatasaray, isteyen Galatasaray, 
alacağı galibiyetle alacağı galibiyetle 
rakibinin çıkışını rakibinin çıkışını 
sonlandırmak sonlandırmak 
istiyor.istiyor.

Kadıköy’de yarın oynanacak Kadıköy’de yarın oynanacak 
kritik maçta gözler takımla-kritik maçta gözler takımla-
rın golcü isimlerinde olacak. rın golcü isimlerinde olacak. 
Fenerbahçe’nin çok eleştiri-Fenerbahçe’nin çok eleştiri-
len santrforu 7 gollü Youssef len santrforu 7 gollü Youssef 
En Nesyri, forvet arkasından En Nesyri, forvet arkasından 
6’şar gole imza atan Ander-6’şar gole imza atan Ander-
son Talisca ve Marco Asensio son Talisca ve Marco Asensio 
ev sahibinin silahları olacak. ev sahibinin silahları olacak. 
Galatasaray’ın şampiyonluk-Galatasaray’ın şampiyonluk-
larında imzası bulunan Ma-larında imzası bulunan Ma-
uro Icardi, az süre almasına uro Icardi, az süre almasına 
karşın attığı 7 golle öne çıktı. karşın attığı 7 golle öne çıktı. 
Şu ana kadar 3 gol atmasına Şu ana kadar 3 gol atmasına 
karşın hücumdaki etkisi yük-karşın hücumdaki etkisi yük-
sek Victor Osimhen, 4 gollü sek Victor Osimhen, 4 gollü 
Barış Alper Yılmaz ile birlikte Barış Alper Yılmaz ile birlikte 
takımlarını kazandırmak için takımlarını kazandırmak için 
oynayacak.oynayacak.

Fenerbahçe ile Galatasa-Fenerbahçe ile Galatasa-
ray arasında son yıllarda ray arasında son yıllarda 

oynanan maçlarda skor oynanan maçlarda skor 
yükünü ağırlıklı olarak yükünü ağırlıklı olarak 

yabancı futbolcular yabancı futbolcular 
çekti. Son 11 sezonda çekti. Son 11 sezonda 
oynanan 26 derbide oynanan 26 derbide 

sarı kırmızılılar 24, sarı sarı kırmızılılar 24, sarı 
lacivertliler 17 gol buldu. lacivertliler 17 gol buldu. 

İki takımın rekabetinde İki takımın rekabetinde 
atılan toplam 41 golün atılan toplam 41 golün 

34’ün yabancı ayak-34’ün yabancı ayak-
lardan gelirken, 7 golü lardan gelirken, 7 golü 

yerli oyuncular kaydetti. yerli oyuncular kaydetti. 
Galatasaray’ın gollerinin Galatasaray’ın gollerinin 

21’inde yabancı, 3’ünde 21’inde yabancı, 3’ünde 
yerli, Fenerbahçe’de 13 yerli, Fenerbahçe’de 13 
yabancı, 4 Türk oyuncu yabancı, 4 Türk oyuncu 

gol sevinci yaşadı. gol sevinci yaşadı. 

Galatasaray ile Fenerbah-Galatasaray ile Fenerbah-
çe arasında 100 yılı aşan çe arasında 100 yılı aşan 

rekabetin son dönem-rekabetin son dönem-
lerinde çıkartılan sarı lerinde çıkartılan sarı 

ve kırmızı kartlar dikkat ve kırmızı kartlar dikkat 
çekiyor. Rekabetteki son çekiyor. Rekabetteki son 

65 maçta sarı lacivertli-65 maçta sarı lacivertli-
lerden 27 futbolcu, sarı lerden 27 futbolcu, sarı 

kırmızılılardan 23 futbol-kırmızılılardan 23 futbol-
cu kırmızı kart görerek cu kırmızı kart görerek 

90 dakikayı bitiremedi. 90 dakikayı bitiremedi. 
Toplam 395 sarı kartın Toplam 395 sarı kartın 

çıktığı rekabetin geçen çıktığı rekabetin geçen 
sezon Türkiye Kupası’nda sezon Türkiye Kupası’nda 

oynanan son maçında 9 oynanan son maçında 9 
sarı kartın yanı sıra Fe-sarı kartın yanı sıra Fe-

nerbahçe’den Fred, Mert nerbahçe’den Fred, Mert 
Hakan Yandaş, Galatasa-Hakan Yandaş, Galatasa-
ray’dan Kerem Demirbay ray’dan Kerem Demirbay 

ve Barış Alper Yılmaz ve Barış Alper Yılmaz 
kırmızı kart gördü. kırmızı kart gördü. 
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NE YAPILMALI?
Kumar bağımlılığı intihar riskini 
de artırıyor, aile içi şiddet ve 

boşanmalara zemin hazırlıyor. Kontrol 
edilemeyen oyun davranışları, yalan 
söyleme, kayıpların peşinden koşma 
gibi belirtiler başladığında mutlaka 

profesyonel destek alınmalı. Ailelerin 
dikkatli ve bilinçli olması, erken fark 
edilen durumlarda tedaviyi çok daha 
kolay hâle getiriyor. Yasal ve tıbbi 
sorunlar ortaya çıkmadan tedaviye 
yönlendirmek hayati önem taşıyor.

Birkaç yıl öncesine kadar kamuoyunda 
Şanlıurfa’daki Neolitik yerleşimlerden yalnızca 

Göbeklitepe’nin ismi duyulmuştu. Şimdilerde buna 
Karahantepe de eklendi. Ancak beşinci yılını doldu-
ran Taş Tepeler Projesi’ndeki “son avcı toplayıcıların 
köyleri” bunlarla sınırlı değil. Şu anda 12 tepede kazı 
çalışması yürütülürken henüz kazılmayan ancak 
yerleşim izleri olduğu tespit edilen Göbeklitepe 
benzeri birçok tepe bulunuyor.

Tarihi 10 bin yılı aşan birçok yapının ortaya 
çıkarıldığı Neolitik yerleşimlerden biri olan Sayburç, 
Taş Tepeler Projesi Beşinci Yıl Bilgilendirme Toplantısı 
dolayısı ile gündeme geldi. Toplantıda ilk kez ser-
gilenen eserlerden biri de bu yıl Sayburç kazısında 
bulunan ağzı dikili insan heykeliydi. Peki 10 bin 500 
yıllık bu heykel ne anlama geliyor; heykelin dudak-
ları neden “dikilmiş” şekilde tasvir edildi? Sayburç 
Kazı Başkanı Doç. Dr. Eylem Özdoğan, “Heykel bu 
yıl alandaki en büyük kamusal yapının yakınında 
bulundu. Muhtemelen bu yapıya ait. Heykelin alt 
kısmı yok ama bulunma ihtimali var. Tam haliyle 1 
metreden uzun olduğunu düşünüyoruz. Kaburgaları 
var, yüzü ölü yüzü gibi. Hem ağzında hem alnında 
dikiş izleri var. Alnın üzerinde taç gibi bir çizgi daha 
var. O da kafatası soyma işlemini andırıyor” dedi.

Bu dönem insanlarının ölü gömme adetlerinin 
çok zengin olduğunu belirten Özdoğan, “Heykel 
de muhtemelen böyle bir ritüelin parçası. Ölülerin 
dudaklarının dikildiği bazı kültürlerde bunun 
sebebi, ölünün büyücünün sözlerine yanıt vermesini 
engellemek. Büyücünün ölüyü diriltip zombi köle 
hâle getirebilmesi için ölünün onun çağrısına yanıt 
vermesine gerektiği inanılıyor. Bunu engellemek için 
ölünün dudakları dikiliyor” dedi.

Kasım ayında 23 dereceyi aşan sıcaklıkların ardından 
yalnızca bir hafta içinde gelen sert soğuk hava 

dalgası İsviçre genelinde büyük bir şaşkınlığa yol açtı. 
Ülke bir anda eksi derecelere gömülürken La Brevine, eksi 
26,3 dereceyle en soğuk nokta oldu. İsviçre, son günlerde 
mevsim normallerinin çok üzerinde seyreden sıcaklıkların 
ardından aniden bastıran sert soğuk havayla birlikte âdeta 
kışa teslim oldu. Yaklaşık bir hafta önce kasım ayında 23,5 
derece ölçülen bölgelerde termometreler kısa sürede eksi 
değerlere geriledi. Ülkenin geneline yayılan soğuk hava 
dalgası, özellikle La Brevine’de etkisini gösterdi. Meteo-
roloji verilerine göre, önceki gece La Brevine’de sıcaklık 
eksi 26,3 dereceye kadar düştü. Ülkenin birçok noktasında 
da benzer soğuklar yaşanırken bu ani değişim herkesi kay-
gılandırdı. Ülke genelindeki ölçümler, en düşük sıcaklığın 
La Brevine’de kaydedildiğini gösterdi. Eksi 26,3 dereceyle 
“İsviçre’nin buzdolabı” olarak bilinen bölge, haftalar önce 
hissedilen bahar havasından sonra sert bir kış tablosuna 
büründü. Soğuk yalnızca La Brevine ile sınırlı kalmadı. 
Buffalo’da termometreler eksi 23,7 dereceyi gösterirken, 
Samedan’da hava eksi 20,3 dereceye kadar indi.

2025 sezonunda hayata geçirilen gece müzeciliği 
uygulaması yoğun ilgi gördü. 1 Haziran–1 Ekim 

2025 arasında düzenlenen gece müzeciliği programı 
kapsamında 554 bin 516 ziyaretçi ağırlandı. Normalde 
1 Ekim’de sona eren uygulama; Efes Örenyeri ve Side 
Örenyeri için 2 Kasım’a kadar devam etti. Bu kapsamda 
iki noktada gece ışıklandırmaları, rehberli turlar ve 
açık hava gezi güzergâhları ziyaretçilerin erişimine açık 
kaldı. Galata Kulesi’inde ise uygulama hâlen devam 
ediyor. Bu yıl en çok ziyaret edilen gece müzeciliği alan-

ları arasında Efes Örenyeri, Galata Kulesi ve Pamukkale 
Hierapolis Örenyeri öne çıktı. Özellikle yerli ve yabancı 
turistlerin gece serinliğinde antik yapıları deneyimleme 
isteği, ziyaretçi sayılarında önceki yılların üzerine 
çıkan güçlü bir ivme yarattı. Gece müzeciliği, tarihi 
mirasın günün farklı zamanlarında özel bir atmosferle 
sunulmasını sağlayarak kültür turizmine yeni bir boyut 
kazandırmaya devam ediyor. Bu yıl elde edilen yüksek 
ziyaretçi sayısı, uygulamanın gelecek sezonlarda daha 
geniş bir alana yayılacağına işaret ediyor.

DÜNYANIN EN 
PAHALI YUMURTASI

26 MILYON 
DOLARA SATIŞTA

10 BIN YILDIR 
AĞZI DIKILI 

AMA ÇOK ŞEY 
ANLATIYOR!

BIR ANDA SICAKLIK 
30 DERECE DÜŞTÜ 
ÜLKE BUZ KESTI

Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

ARJANTIN'DE 8 BIN YILLIK YENI 
BIR INSAN SOYU KEŞFEDILDI

Rus İmparatorluk mücevher ustası Fabergé’nin en göz 
kamaştırıcı eserlerinden biri olan Kış Yumurtası, gelecek hafta 

Londra'da düzenlenecek müzayedede en az 20 milyon sterlinle yeni bir 
satış rekoruna hazırlanıyor. Rusya'da 1913’te Çar II. Nikolay tarafından 
annesine Paskalya hediyesi olarak yaptırılan değerli yumurta, 20 
yıldan uzun bir sürenin ardından ilk kez açık artırmaya çıkacak. Kaya 
kristalinden oyulan eser, iç kısmında buz kristali desenleri, eritilmiş buz 
görünümünde bir kaide ve platin üzerine yerleştirilmiş 4 bin 500’den 
fazla gül kesim elmasla dikkat çekiyor.

Christie’s uzmanı Margo Oganesian, Kış Yumurtası’nın 
Fabergé’nin ürettiği 50 İmparatorluk Paskalya Yumurtası arasında en 
nadirlerinden biri olduğunu vurguladı. Bu yumurtalardan yalnızca 43’ü 
günümüze ulaşmış durumda ve sadece yedisi özel koleksiyonlarda 
bulunuyor. Kış Yumurtası daha önce iki kez satış rekoru kırdı. 1994’te 
Cenevre’de 7,2 milyon İsviçre Frangına, 2002’de New York’ta 9,6 
milyon dolara satılmıştı. Fabergé eserlerine ilgi özellikle varlıklı Rus 
koleksiyonerler arasında son yıllarda yeniden artmış durumda. 14,2 
santimetre yüksekliğindeki eserin içinde Fabergé’nin imzası sayılan 
bir “sürpriz” de yer alıyor. Kuvars taşından yapılmış, altın saplı ahşap 
anemon çiçeklerinden oluşan bir buket. 1917 Devrimi sonrası Romanov 
ailesinin devrilmesinin ardından Moskova’ya taşınan eser, Sovyetler 
tarafından döviz elde etmek için satılmış ve 1994’te yeniden ortaya 
çıkmadan önce uzun süre kayıp kabul edilmişti.

Türkiye'de giderek artan sanal kumar çocukları 
da tehdit eder hâle geldi. ‘Kontrol edilemeyen’ 

sanal kumar bağımlılığı alkol ve madde bağımlı-
lığından kurtulmak isteyenlerin sayısını geçti.

ÇOCUK KUMARBAZLAR
ARTIYOR
SANAL KUMARA BAĞIMLILIK YAŞI 15’E KADAR DÜŞTÜ

Gece müzeciliğinde ziyaretçi rekoru

Güney Amerika’nın güney ucunda yapılan 
kapsamlı bir DNA araştırması, modern 

insanın kıtaya yerleşen en eski popülasyon-
larından birini ortaya çıkardı. Bilim insanları, 
yeni bulunan grubun yaklaşık 3 bin 300 yıl 
önce veya daha erken güneye doğru yayıldığı-
nı ve Pampas popülasyonuyla karışarak orada 
baskın soy hâline geldiğini de tespit etti.

Bugüne kadar bölgedeki en eski insan 
varlığına dair kanıtlar, Arjantin’in Pampas 
bölgesindeki Arroyo Seco adlı arkeolojik 
alanda bulunan ve yaklaşık 14 bin yıl öncesine 
ait kalıntılardan ibaretti. Ancak kıtanın ilk 
sakinlerine dair bilinmeyen pek çok detay 
bulunuyordu. Araştırmacılar, bunun nedeninin 

Güney Amerika'daki eski DNA araştırmalarının 
Avrupa ve Asya'daki çalışmalardan geri kalmış 
olması olduğunu söylüyor.

Önceki DNA araştırmaları, 9 bin yıl önce 
Amerikan yerlilerinin üç farklı soyda ayrışmaya 
başladığını gösteriyor: Biri And Dağları'nın 
merkezinde, diğeri Amazon'un tropikal 
ovalarında ve üçüncüsü güneyde Pampas, Şili 
ve Patagonya'da. Arjantin'de yeni keşfedilen 
insan soyu, kıtada 8 bin yıldan fazla bir süre 
varlığını sürdürerek, şaşırtıcı derecede çeşitli 
yerli kültürlerin ortaya çıkmasına neden oldu. 

Analiz sonucunda, bölgede 8 bin 500 yıl 
öncesine ait tamamen yeni bir insan soyu 
keşfedildi.

Türkiye’de milyonlarca vatan-
daşı tehdit eden yeni bağımlılık 
sanal kumar oldu. Teknoloji-
nin hızla gelişmesiyle birlikte 
kötü ve zararlı uygulamalar da 
hayatımızın bir parçası hâline 
gelerek Türk toplum sağlığını 
tehdit edecek boyutlara ulaştı.

Fiziksel ortamdan çıkıp 
sanal ortamda çevrim içi plat-
formlara taşınan, kişilere daha 
hızlı ulaşması kolaylaşan sanal 
kumar bağımlılığı alkol ve 
madde bağımlılığından kurtul-
mak isteyenlerin sayısını geçti.

Yeşilay'ın 'Türkiye Kumar 
Raporu'na göre, alkol ve madde 
bağımlılığı için toplam 32 bin 
başvuru yapılırken, kumar ba-
ğımlılığı için ise başvuranların 
sayısı 20 bini geçti.

Harcanan para 
150 milyar dolar
Her yıl giderek artan sanal 

kumar tehdidi yılda 30 milyon 
kişiyi tuzağa düşürürken, 
yıllık harcanan para 150 milyar 
doları aştı. Yeşilay’ın rapo-
runda, “Kumar bağımlılığı 
özellikle gençler arasında hızla 
yayılıyor. Hazırladığımız bu 
rapor, toplumsal bir krizle karşı 
karşıya olduğumuzu bilimsel 
veriler ışığında gözler önüne 
seriyor” ifadesine yer verildi.

Kumar bağımlılığı yaşının 
15’e kadar düştüğünü ve Tür-
kiye’de 15 yaşın üzerindeki her 
10 kişiden birinin hayatında en 
az bir kez kumar oynadığına 
dikkat çeken Yeşilay yetkili-
leri, “15 yaş ve üzeri nüfusta, 
hayatında en az bir kere kumar 
oynama oranı maalesef yüzde 

10 seviyesine ulaştı. Müca-
dele ettiğimiz beş bağımlılık 
türü içinde en yoğun başvuru 
kumarda. Bize başvuran her 7 
kişiden 2’si kumar sebebiyle 
geliyor” dedi.

Kontrol edilemeyen
bağımlılık
Yeşilay Bilim Kurulu Üyesi 

Doç. Dr. Merih Altıntaş, “Tarih 
boyunca var olan bu tehlike, 
online platformlarla birlikte 
daha da büyüdü. Alkol ve mad-
de endüstrisinin yeni mad-
delerle alan açtığı gibi, kumar 
endüstrisi de benzer şekilde 
hareket ediyor. Başlangıçta 
sosyalleşmek, eğlenmek ya da 
sorunlardan kaçmak amacıy-
la oynanan kumar, zamanla 
kontrol edilemeyen bir bağım-
lılığa dönüşebiliyor. Türkiye’de 
her 10 kişiden 1’i kumarla 
temas ediyor, bu her zaman 
bağımlılık anlamına gelmese 
de kumar oynamaya başlan-
dığında düzey ne olursa olsun 
bağımlılığa evrilme riski var. 
YEDAM’lara kumar nedeniyle 
yapılan başvuruların, alkol ve 
madde başvurularını geçtiğini 
görüyoruz” dedi.

Kumar bağımlılığı 
yaşının 15’e kadar düştüğünü 

ve Türkiye’de 15 yaşın üzerindeki 
her 10 kişiden birinin hayatında en az bir 

kez kumar oynadığına dikkat çeken Yeşilay 
yetkilileri, “15 yaş ve üzeri nüfusta, hayatında 
en az bir kere kumar oynama oranı maalesef 
yüzde 10 seviyesine ulaştı. Mücadele ettiği-

miz beş bağımlılık türü içinde en yoğun 
başvuru kumarda. Bize başvuran her 

7 kişiden 2’si kumar sebebiyle 
geliyor” dedi.

Topkapı Sarayı içerisinde açılan Saat Müzesi, 
zamanı ölçmek için yapılan çalışmalarla 

ziyaretçileri zaman içerisinde bir yolculuğa çıkarıyor. 
Müzede bazıları dünyada tek olma özeliğine sahip 
300’den fazla saat sergileniyor.  Osmanlı sultanlarının 
yaşadığı Topkapı Sarayı sanatın ve zanaatın en nadide 
hazineleriyle donatılmıştı. Sarayın duvarları arasında 
yüzyıllardır saklanan muhteşem saat koleksiyonu da 
bunlar arasındaydı.  Topkapı Sarayı’nın ikinci avlusunda 
yer alan Has Ahırlar Bölümü, kapsamlı çalışmaların 
ardından Saat Müzesi’ne dönüştürüldü.

“Zaman ve Sanat” temasıyla kapılarını açan 
müzede, saray koleksiyonuna ait 300’ü aşkın saat, 
modern bir sergileme anlayışıyla ziyaretçilerin 
beğenisine sunuluyor. Mekâna adım atanlar, saatlerin 
sadece zaman ölçeme aracı olmayıp, birer sanat eserine 
dönüştürüldüğüne tanıklık ediyor.

Dünyada ikinci bir örneği yok
Saat Müzesi’nde yer alan bazı parçaların dünyada 

ikinci bir örneği bulunmuyor. Türk saatçiliğinin önemli 

simalarından Ahmed Eflaki Dede ve Süleyman Leziz’in 
imzasını taşıyan saatler şüphesiz müzenin en özel 
parçaları. Fransa İmparatoru Napolyon’un, Sultan 
II. Mahmud için yaptırdığı “pendule” olarak bilinen 
saat hayli ilgi görüyor. İstanbul’un dört bir yanından 
manzaralarla süslü bu nadide saatten dünyada sadece 
7 tane var. Sultan II. Abdülhamid’e armağan edilen 
Rus yapımı “grifon” figürlü masa saati de hayranlık 
uyandırıyor.

Osmanlı ustalarının gözdeleri
Saatler, müze içinde özenle hazırlanan tematik 

başlıklar altında sınıflandırılarak sergileniyor. Türk 
Saatleri, Boy Saatleri, Duvar Saatleri, Cep Saatleri, Masa 
Saatleri, Oturtma Saatler, Dekoratif Formlu Saatler, Öl-
çüm Aletleri ile Atölye ve Tamir Aletleri gibi kategoriler 
koleksiyonun genişliğini ve çeşitliliğini ortaya koyuyor.

Türk saatçiliğine adanmış özel bölümde ise Osmanlı 
ustalarının çalışmaları ayrı bir hayranlığa sebep oluyor.

oluyor. Müze, salı günleri hariç haftanın her günü 
09.00-17.00 saatleri arasında ziyaret edilebiliyor.

ZAMANIN KALBI TOPKAPI SARAYI’NDA ATIYOR

Merih Altıntaş


